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Από τη νενελΑ γεωργελε

Τ
ο καλύτερο κομμάτι του σπιτιού μου είναι ένα τεράστιο Biedermayer τραπέζι που μου χάρισε η κολλητή μου όταν το βαρέ-

θηκε. Δηλαδή, δεν το πλήρωσα χρυσό –που θα του άξιζε–, όμως το φχαριστιέμαι διπλά, είναι τέλειο και μου ’ρθε τσάμπα. 

Η κρίση είναι εδώ κι είναι δύσκολο, αν όχι επικίνδυνο, να κάνουμε πως δεν τη βλέπουμε. Όμως αυτή η κρίση μάς επανα-

προσδιορίζει, μας θυμίζει την ανταλλαγή, την απλότητα, μας «αλλάζει». Συνήθειες, στάση ζωής, τρόπους αντιμετώπισης. 

Μας κάνει πιο ευέλικτους, πιο δυναμικούς, λιγότερο «ξοδεμένους». Με το σλόγκαν «απόψε θα βγω μέσα» να κυκλοφορεί 

από στόμα σε στόμα πιο επίκαιρο από ποτέ, μας μαζεύει ξανά σπίτι. 

Καμιά φορά, αυτή η ίδια κρίση μάς κάνει να είμαστε πιο απαιτητικοί. Αγαπάμε την πόλη μας και όταν αυτή μας φωνάζει “sos” την ακούμε. 

Βγαίνουμε έξω, τη φωτίζουμε στα μέρη που είναι σκοτεινή, τη θέλουμε ωραία και καθαρή, κρίση-ξεκρίση βρήκαν να μας κόψουν και το 

τσιγάρο, καπνίζουμε στο δρόμο και κάνουμε “smirting” – πού είναι τα τασάκια;;; 

Δεν είναι κακό να αλλάζουμε, δεν είναι καθόλου κακό. Το φθινόπωρο είναι μια καινούργια εποχή, μπορεί να είναι και μια καινούργια αρχή;  

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ εΠΟΧΗ - ΚΑΙνΟΥργΙΑ ΑΡΧΗ
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Το Stokke Tripp Trapp πρωτοεμφανίστηκε στη Νορβηγία το 1972, 

ανατρέποντας τα δεδομένα στα παιδικά καρεκλάκια. Ολα ξεκίνησαν 

όταν ο σχεδιαστής Peter Opsvik παρατήρησε το γιο του να κάθεται 

άβολα σε μια καρέκλα για ενηλίκους, με τα πόδια του να κρέμονται και 

τα χέρια του να μη φτάνουν στο τραπέζι. Τότε σκέφτηκε να σηκώσει 

το επίπεδο του πατήματος του καθίσματος, ώστε ο μικρός να μπορεί 

με άνεση να ακουμπά τους αγκώνες στο τραπέζι διατηρώντας μια 

σταθερή βάση για τα πόδια του. Η καλαίσθητη σχεδιαστικά λύση 

εξασφάλιζε ελευθερία κινήσεων για το παιδί, επιτρέποντάς του να 

είναι ενεργό μέλος στην καθημερινή ζωή γύρω από το οικογενειακό 

τραπέζι. Από τότε 7.000.000 τέτοια καρεκλάκια έχουν φιλοξενήσει 

δύο και τρεις γενιές οικογενειών ανά τον κόσμο.Αυτό που κάνει το 

Tripp Trapp πραγματικά ξεχωριστό είναι η απλότητά του και η ευκολία 

στη χρήση του. Σε αντίθεση με τα υπόλοιπα μοντέλα της αγοράς, 

που είναι απλώς υπερυψωμένα, αυτό ρυθμίζεται και σε ύψος και σε 

βάθος, ακολουθώντας την ανάπτυξη του παιδιού. Τώρα το Tripp Trapp 

προσφέρει ακόμη μεγαλύτερη άνεση και προστασία στα μικρότερα 

παιδιά. Το νέο Baby Set προσαρμόζεται στο κάθισμα, είναι πολύ 

εύκολο στη χρήση, στη μεταφορά και στην αποσυναρμολόγηση, ενώ 

πλένεται ακόμη και στο πλυντήριο πιάτων. To Tripp Trapp έχει κερδίσει 

μεγάλο αριθμό βραβείων παγκοσμίως (αυτή την εποχή συμπεριλαμ-

βάνεται στην έκθεση Iconic Children’s Furniture στο Μουσείο Victoria 

& Albert), ενώ σε συνδυασμό με το νέο Baby Set βραβεύτηκε ως «Best 

in Test» από τον Σύλλογο Καταναλωτών Δανίας το 2010.

DeSIgn γιΑ ΜιΚρΑ 
ΚΑι ΜεγΑλΑ πΑιΔιΑ! 

εΝΑ ΑπΟ ΤΑ πιΟ 
ΔιΑΣΗΜΑ ΑΝΤιΚειΜεΝΑ 

ΤΟυ ΣΚΑΝΔιΝΑβιΚΟυ 
ΝΤιζΑιΝ, εργΟΝΟΜιΚΟ 

ΚΑι βρΑβευΜεΝΟ. 
ΚΑι Η ΑλΗθειΑ ειΝΑι 

ΟΤι ΤΟ ΚΑρεΚλΑΚι 
TrIpp TrApp ΤΗΣ 

εΤΑιρειΑΣ STokke, 
ΑπΟ ΟΤΑΝ πρωΤΟεΜφΑ-

ΝιΣΤΗΚε ΤΟ 1972, 
ΑΝεΤρεψε ΤΑ ΔεΔΟΜεΝΑ 

ΣΤΑ πΑιΔιΚΑ ΚΑθιΣΜΑΤΑ.
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΤΕ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΑΣ 
ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ

ΝΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ / ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ / ΕΥΕΛΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Το σπίτι είναι κάτι παραπάνω από αισθητική και λειτουργικές λύσεις νέας τεχνολογίας. 
Είναι προσωπικό γούστο, στάση ζωής, ολόκληρη φιλοσοφία. Η Eurobath μας δίνει τη δυνατότητα 

να το σχεδιάσουμε με τον πιο τέλειο τρόπο στην πιο τέλεια τιμή!

Ολοκληρωμένη πρόταση μπάνιου 
με πλακάκι Provenza, λεκάνη Pozzi Ginori 
Fantasia 2, κρεμαστή με εντ/νο καζανάκι 

SCHWAB 230, έπιπλο Arcom 140x50, 
νιπτήρας τύπου Corian 60x40, μπαταρία 

ντους και επίτοιχη μπαταρία νιπτήρος.

Hafro καμπίνα Tempo Junior με χαμάμ ρυθμιζόμενης θερμοκρασίας, 
οθόνη LCD, αρωματοθεραπεία, αλάρμ, σκωτσέζικο ντους, 
θερμοστατικός μίκτης, κρύσταλλα 8 χιλ. securit, φωτισμός, 
ραδιόφωνο με σύνδεση I-pod.

Πλακάκια Case της σειράς LEA
H πρόταση Case της Lea επαναφέρει στη μνήμη 
την κλασσική αίσθηση του δέρματος. 
Με χρώματα μαύρο ,άσπρο καφέ και 
με το γεωμετρικό περίγραμμα που περικλείει 
το σχέδιο δίνοντας όγκο και τρισδιάστατη αίσθηση 
προσφέρει αμέτρητες δυνατότητες για επενδύσεις 



ΚΟΨΤΕ
ΚΑΙ 

ΚΕΡΔΙΣΤΕ

Μέλος του ομίλου εταιρειών

Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ 105, ΓΛΥΚΑ ΝΕΡΑ, 210 6042.212 42%

Πλακάκια SLIMTECH 3.5mm 
σε μεγάλη διάσταση (300cmx100cm) 
Ιδανικά για να ανακαινίσετε 
τον χώρο σας αφού τοποθετούνται 
επάνω σε οποιοδήποτε υλικό 
εύκολα και καθαρά χωρίς να χρειάζεται 
να αφαιρεθεί η παλιά επιφάνεια. 
Επίσης κατάλληλο για ψευδοροφές, 
προσόψεις και κυρτές επιφάνειες.

Iσχύει με την επίδειξη του κουπονιού.

Έπιπλο & καθρέφτης του ιταλικού οίκου Αrcom 
της σειράς La Fenice.

Mπανιέρα Ηafro Era 200x120 
με υδρομασάζ και αερομασάζ με 8 jet.

Πλακάκια BIOESSENZE του οίκου Lea 
σε τέλεια απομίμηση φυσικού ξύλου.

Για όσους θέλουν ξύλο αλλά ο χώρος τους δεν 
επιτρέπει τη χρήση ενός ευαίσθητου υλικού. 

Η συλλογή της Eurobath είναι πλούσια σε πλακάκια και ψηφίδες, νιπτήρες, λεκάνες, 
καμπίνες και ντουζιέρες, μπανιέρες, έπιπλα, αξεσουάρ και σώματα μπάνιου, 
μεγάλη γκάμα από μπαταρίες, παρκέ, διακοσμητική πέτρα, κεραμικά πατωμάτων 
και εξωτερικών χώρων, ολοκληρωμένες προτάσεις για κουζίνες υψηλής αισθητικής. 
Τη συλλογή υπογράφουν κορυφαίες ευρωπαϊκές εταιρείες όπως οι: Lea Ceramiche, 
Saloni, Trend, Olympia, Arcom, Pozzi Ginori, Coem, Provenza, Ergom, Frattini. 
Γνωρίστε τις από κοντά στον εκθεσιακό χώρο της Eurobath.

ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΤΟΥ HOME
ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΤΗΣ EUROBATH EΩΣ 30/11-
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Το νΤιζάιν εινάι 
μεΤάμορφωση
Ο ΓάλλΟς ντιζάϊνερ ρενε μπουχάρά εινάι 
μινιμάλιςτής, ςυνδεει τΟ ντιζάϊν με τήν 
άρχιτεκτΟνική, τή Γλυπτική, τήν τεχνή 
κάι χάριζει Γιά τΟ εξώφυλλΟ τΟυ HOME 
τήν τελευτάιά τΟυ δήμιΟυρΓιά: μπΟυφες 
PaPillOn. 

WHO IS WHO 

Γεννημένος στο Παρίσι το 1963, ο Ρενέ άφησε την Πόλη του 
Φωτός σε ηλικία 13 ετών για τη Νέα Υόρκη. Εκεί το 1985 
σπουδάζει ντιζάιν στο Ινστιτούτο Pratt. Μια δεκαετία μετά 
επιστρέφει στο Παρίσι για να στήσει το δικό του στούντιο στην 
αγαπημένη του γειτονιά, τη Βαστίλη. Έχει τιμηθεί με το Grand 
Prix du design από το Δήμο των Παρισίων και με το Prix de la 
Ρresse στη διεθνή έκθεση επίπλων στο Παρίσι. Παράλληλα 
είναι γραφίστας, σκηνογράφος, αρχιτέκτονας και διακοσμητής 
εσωτερικών χώρων. Το πάθος του είναι η κλασική μουσική και 
το 2007 κατασκεύασε το πιστό αντίγραφο του σκαμπό που 
χρησιμοποιούσε ο διακεκριμένος Καναδός σολίστ του πιάνου 
Γκλεν Χέρμπερτ Γκουλντ. Ο Ρενέ θεωρεί αυτό το σημαντικότερο 
έργο της καριέρας του μέχρι σήμερα. 

της λενάς χΟυρμΟυζή

Γιατί Papillon (πεταλούδα); διότι με συναρπάζουν 
τα έντομα όλων των ειδών. και όντως η πηγή της 
έμπνευσης ήταν αυτή η πανέμορφη κίτρινη πετα-
λούδα με τα μαύρα σημάδια στα φτερά του γένους 
Papilio μachaon linaeus (οικογένεια παπιγιονίδαι 
μαχάονες). μια έμπνευση που έχει να κάνει με τη 
διαδικασία της μεταμόρφωσης. ή αλλαγή της μορ-
φής στην εξέλιξη των ειδών με συναρπάζει. πώς 
θα ήταν για παράδειγμα να γεννιέσαι ψάρι και στην 
πορεία να εξελίσσεσαι σε άνθρωπο; ή αλλαγή είναι 
ριζική. το να σχεδιάσω ένα έπιπλο που να μοιάζει με 
πεταλούδα είναι σχετικά απλό. το δύσκολο ήταν να 
δείξω τη διαδικασία της μεταμόρφωσης. Έτσι όταν ο 
μπουφές είναι κλειστός δίνει την εικόνα ενός ασπόν-
δυλου εντόμου που κάθεται ακίνητο. Όταν οι πόρτες 
περιστρέφονται το έπιπλο θυμίζει πεταλούδα που 
πετάει ανέμελα και χάνεται. άυτή η ποιητική διάθεση 
είναι για μένα ό,τι πιο σημαντικό στη δουλειά μου.

Και ντιζάινερ και γραφίστας και αρχιτέκτονας 
και σκηνογράφος; Όλα βρίσκονται κάτω από 
την ομπρέλα του ντιζάιν. πιστεύω ακράδαντα ότι 
ένας ντιζάινερ μπορεί να ασχοληθεί με αρκετές 
παρεμφερείς ειδικότητες. κι αυτό πηγάζει από την 
εσωτερική του ανάγκη να ελέγχει όλες τις πλευρές 
της δημιουργίας. άσχολούμαστε με ένα ευρύ φά-
σμα δημιουργικότητας.  

Κάποτε στην άμερική... Οι σπουδές στο εξωτερι-
κό επηρέασαν όσο τίποτε άλλο την αισθητική μου. 
Όπως λέει και μια κινεζική παροιμία, «εάν θες να 
δεις το βουνό από πολύ κοντά, απομακρύνσου όσο 
μπορείς από αυτό». Έμαθα από μικρός να είμαι 
ανεξάρτητος. ή νέα υόρκη απλά δεν έχει ουδεμία 
σχέση με τις υπόλοιπες ήπά. τέτοια ποικιλία σε 
ανθρώπους, ιδέες, πολιτισμούς δεν υπάρχει που-

θενά αλλού. Οι σπουδές μου στο ινστιτούτο Pratt 
καθόρισαν την καριέρα μου. ή αισθητική μου ήταν 
καθαρά ευρωπαϊκή, ενώ στη νέα υόρκη αναζητού-
σαν περισσότερο τις ρίζες τους. Θα έλεγα ότι η 
προσέγγιση του αρχιτέκτονα Mies van der Rohe «το 
λιγότερο είναι περισσότερο» με καλύπτει απόλυτα. 
Για ένα διάστημα το είχα οικειοποιηθεί τελείως, μέχρι 
που εμφανίστηκε η ατάκα «το λιγότερο είναι βαρετό» 
από τον αρχιτέκτονα Robert Ventury. μια φράση που 
άλλαξε τελείως το όραμα του Mies και το δικό μου.  

οι κριτικοί λένε: «ο μπουχαρά είναι ένας σύγ-
χρονος σχεδιαστής που φλερτάρει με την 
τεχνολογία». συμφωνείς; ναι. πάντα παρακο-
λουθώ τις εξελίξεις σε νέα υλικά και διαδικασί-
ες, χωρίς αυτό να γίνεται αυτοσκοπός. ή ιδέα 
πρέπει να κυριαρχεί, η τεχνολογία ή η τεχνική 
μπορούν απλά να εξυπηρετήσουν στο σχεδιασμό 
της ιδέας. εμείς οι σχεδιαστές αδιαμφισβήτη-
τα έχουμε μέσα μας το ρόλο του εξερευνητή, 
αλλά πρέπει να παράγουμε σχέδια εύχρηστα.  
 
Τι είναι κόλαση στο ντιζάιν; ή μαζική παραγωγή 
ανούσιων αντικειμένων.

σε δέκα χρόνια από τώρα; με φαντάζομαι σαν 
την πεταλούδα μου να αιωρούμαι στα 3.000 πόδια, 
σε ηλιόλουστα ύψη, και να βλέπω μπροστά μου τον 
πιανίστα Γκλεν Γκουλντ και τον δημήτρη μητρόπου-
λο να διευθύνουν μπαχ. δεν έχω τη φιλοδοξία να 
ανοίξω ένα μεγάλο γραφείο σε μια καλή περιοχή. 
άυτό είναι για τους άλλους. Για μένα επιτυχία είναι 
η ευτυχία.

* τα έπιπλα του ρενέ μπουχαρά θα βρείτε στα 
καταστήματα Roche Bobois
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Πολιτισμοσ, Ένα βήμα μπροστα
μετά από μία δεκαετία, η στέγη Γραμμάτων και τεχνών του ιδρύματος Αλέξανδρος Ωνάσης στη 
λεωφόρο συγγρού ανοίγει για το κοινό τον Νοέμβριο. με 18.000 τ.μ. εμβαδόν και 27 μέτρα ύψος 
επενδυμένα με λευκό μάρμαρο και γυαλί, το κτίριο αποτελεί αναφορά στη λιτότη-
τα της αρχαίας ελληνικής αρχιτεκτονικής. το νέο κόσμημα της Αθήνας ανέ-
λαβε να κατασκευάσει  το γαλλικό αρχιτεκτονικό γραφείο Architecture 
Studio, ενώ το σχεδιασμό των στολών του προσωπικού υπογράφει 
το ελληνικό δίδυμο των σχεδιαστριών DELIGHT. οι στόχοι 
είναι πολλαπλοί. Παρέχει στους Έλληνες καλλιτέχνες 
ένα άρτιο εργαλείο για να αναπτύξουν την τέχνη 
τους, ενώ προσφέρει τη δυνατότητα σε ξένους 
δημοσιογράφους, κριτικούς, διευθυντές 
πολιτιστικών δρώμενων να τους γνω-
ρίσουν από κοντά και να αναδεί-
ξουν τη δουλειά τους στο 
εξωτερικό.  -Ε.Π.

στήν αθήνα

και στον κοσμο

προσωπα, τασΈισ,

αντικΈιμΈνα,

τΈχνή 

ΈπιμΈλΈια: νΈνΈλα 
ΓΈωρΓΈλΈ

συνΈρΓαστήκαν: λΈνα 
χουρμουΖή, ΈυαΓΓΈλοσ 

παπαΔακήσ, λΈνα μΈνΔρή, 
ναταλια Δουκα
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METAMorfoSI φΩτοσ 
Έξυπνα, καινοτόμα και προσαρμοσμένα στις ανά-
γκες του χρήστη. τα Metamorfosi αντιπροσωπεύουν 
τη νέα γενιά φωτιστικών της ιταλικής Artemide 
και επιτρέπουν στο χρήστη να διαλέξει τη δική του 
φωτιστική απόχρωση, σε σχέση όχι μόνο με το πε-
ριβάλλον αλλά και με τις δραστηριότητές του, την 
πνευματική του κατάσταση και την ψυχική διάθεση. 
τρεις παραβολικοί ανακλαστήρες διαχέουν το 
φως που παράγεται από τρεις λάμπες αλογόνου 

150 W, μέσω τριών διχρωματικών φίλτρων, στα 
τρία βασικά χρώματα, κόκκινο, μπλε και πράσινο, 
επιτυγχάνοντας έναν ιδιάζοντα φωτισμό με ζεστές 
αποχρώσεις. οι τρεις προβολείς ελέγχονται συγ-
χρόνως και ξεχωριστά από ένα μικροτσίπ. ή ένταση 
του φωτός μεταβάλλεται με τηλεχειριστήριο. ή 
πατέντα του μικροτσίπ της Artemide ενέπνευσε 
γνωστούς σχεδιαστές, όπως οι Hannes Wettstein, 
Ernesto Gismondi, Pierluigi Nicolin και πολλοί 
άλλοι, ενώ νονός της σειράς με το ελληνικό όνομα 
Metamorfosi είναι ο Ernesto Gismondi. ArtEMidE, 
www.artemide.com   -λ.χ.

ΑΝοδική ΕξΕλιξή
μη σας ξεγελάνε τα σκαλιά και οι ανθρώπινες 
φιγούρες. Δεν πρόκειται για την εξέλιξη του αν-
θρώπου βάσει της δαρβίνειας θεωρίας, αλλά για 
φιγούρες που συμβολίζουν την οικογένεια που 
κατοικεί στο συγκεκριμένο σπίτι στην αράχωβα. 
το κόνσεπτ εμπνεύστηκε η Έλληνίδα designer 
σοφία Ζουμπούλη, κόρη των γνωστών designers 
νίκου Ζουμπούλη και τίτσας Γραικού, που από τις 
πρώτες της δημιουργίες έδειξε το… κληρονομικό 
της χάρισμα και συνεχίζει ακάθεκτη. το έργο είναι 
κατασκευασμένο από πολύχρωμο πλεξιγκλάς. το 
παράθυρο πίσω από την εσοχή της σκάλας, που κα-
λύπτει η δημιουργία, επιτρέπει στο φως διάφορους 
παιχνιδισμούς προσδίδοντάς της διαφορετική 
ένταση και τόνο. StUdiO MEtAPLASiS -Έ.π.

φΩσ θΑ ΠΕι…φιδι
το φωτιστικό από τη σειρά Vertigo είναι πρωτότυ-
πο, εύκαμπτο και εργονομικό. μπορεί να φωτίσει 
την πιο σκοτεινή γωνιά, από το πάτωμα μέχρι και το 
ταβάνι. το πηγαίνεις και το φέρνεις εύκολα. και το 
κυριότερο; Δεν δαγκώνει. θέλεις να διαβάσεις, να 
φωτίσεις το καθιστικό σου, να παίξεις με το διακο-
σμητικό κατοικίδιό σου; το Vertigo Snaker τα κάνει 
όλα και συμφέρει. ΦωτοΔιαστασή  -Έ.π.

«Να ένα σερβίτσιο που θα το ζήλευε κι ο λαγός» μονολόγησε η Αλίκη, που 
είχε φύγει από τη Χώρα των θαυμάτων για να κάνει μια βόλτα στα μαγαζιά. 
«διαθέσιμο από αρχές Νοεμβρίου», διάβασε στην επιγραφή. Γύρισε τους 
δείκτες του ρολογιού τσέπης, που κουβαλούσε πάντα μαζί της για να περά-
σει γρήγορα ο χρόνος, κι έτρεξε στα if & for. Βγαίνοντας από το κατάστημα 
σταμάτησε ένα ταξί και τρία τέταρτα αργότερα απολάμβανε ζεστό τσάι με 
φρούτα του δάσους στη βεράντα του λαγού. το ράδιο έπαιζε Pink Martini και 
τα φύλλα από τα δέντρα έπεφταν στη λίμνη. ο λαγός λάτρεψε τόσο πολύ το 
νέο του σερβίτσιο που λεγόταν Pip Home, ώστε πέταξε επιτόπου το παλιό. 
ή τσαγιέρα και τα φλιτζανάκια της θα στόλιζαν πλέον –όταν δεν χρησιμοποι-
ούνταν– τον ξύλινο μπουφέ του. θα τα βρεις κι εσύ στα if & for.  -Ε.Π.

TEA 
for 
TWo
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Σ 
το σαλόνι η τηλεόραση παίζει μόνη. στην κου-
ζίνα δουλεύουν ταυτόχρονα φούρνος, κουζίνα, 
ψυγείο και ραδιόφωνο, δίπλα το στερεοφωνικό 
κι αυτό μόνο. οι μπαλκονόπορτες διάπλατα 
ανοιχτές και το κλιματιστικό σε λειτουργία. αυτό, 
σύμφωνα με τη στατιστική υπηρεσία της Έυρω-

παϊκής Ένωσης (Eurostat), είναι το μέσο ελληνικό σπίτι.  σύμφω-
να με τη Eurostat, τα ελληνικά νοικοκυριά έχουν τη μεγαλύτερη 
ενεργειακή κατανάλωση στην Έυρώπη, με 29 kwh το χρόνο ανά 
κυβικό, έναντι 20 kwh στην ολλανδία και 13 στη Δανία. 
«Εξοικονόμηση κατ’ οίκον» . το υπουργείο περιβάλλο-
ντος Ένέργειας και κλιματικής αλλαγής έχει στόχο να μει-
ωθεί η κατανάλωση μέχρι το 2016 κατά 9%. το πρόγραμμα 
προβλέπει οικονομικές ενισχύσεις και κίνητρα σε ιδιοκτήτες 
κατοικιών για την αντικατάσταση κουφωμάτων, καυστήρων, 
μονώσεων και αφορά κτίρια που έχουν κατασκευαστεί πριν 
από το 1980 σε περιοχές κάτω των 1.500 ευρώ το τ.μ. 
Πού και πώς μπορείς να εξοικονομήσεις ενέργεια; τα 
σπίτια που δεν διαθέτουν μόνωση καταναλώνουν για θέρ-
μανση και ψύξη 3 φορές περισσότερη ενέργεια. μόνο με 
τα θερμομονωτικά κουφωμάτα το κόστος θέρμανσης μιας 
πολυκατοικίας μπορεί να μειωθεί έως και 60%. 
κτίρια με ταυτότητα. από 9/1/2011 κάθε κτίριο άνω των 50 
τ.μ. προς πώληση ή ενοικίαση θα πρέπει να διαθέτει πιστο-
ποιητικό ενεργειακής απόδοσης, με ισχύ 10 χρόνια.
Πόσο επιβαρύνεις την τσέπη και το κλίμα σπατα-
λώντας ενέργεια; στη διεύθυνση www.greenpeace.org/
greece/207945/207996/221027 συμπληρώνεις τα πορτοκα-
λί πεδία και μετράς πώς μπορείς να γίνεις περιβαλλοντικά 
ευσυνείδητος και εύρωστος οικονομικά. -λ.Χ.

ΡιξΕ τήΝ ΑΠοδοσή 
χαμήλωσΈ τήν ΈνΈρΓΈια 

ETEM Αριστερά: θερμομονωτικό σύστημα Ε45 Νιόβη. 
κάτω: συρόμενο αντιδιαρρηκτικό σύστημα. δεξιά: σύστημα αλουμινίου κασσιόπεια.

ΕxALco 
σύστημα εξωτερικής σκίασης 

Albio Solar με περσίδες αλουμινίου 
και μηχανισμούς ελέγχου της κίνησης

 για εξοικονόμηση ενέργειας
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«Όταν είσαι από την τήνο, με το 
που γεννιέσαι και ανοίγεις τα 
μάτια βλέπεις παντού μάρμαρα. 
Έκστασιάζεσαι και αρχίζεις να 
ρωτάς. σιγά σιγά μαθαίνεις: αυτό 
το έκανε ο Φιλιππότης, το άλ-
λο ο χαλεπάς. και κάθε φορά οι 
ντόπιοι διευκρινίζουν: ο τρελός 
χαλεπάς. Ξαφνικά ανακαλύπτεις 
ότι ίσως θα έπρεπε να είμαστε 
όλοι τρελοί». ο τήνιος δημήτρης 

σκαλκώτος έμαθε να ισορροπεί 
ανάμεσα στη μαρμαρογλυπτι-
κή παράδοση του νησιού του και 
στην τέχνη της γλυπτικής. 
στα έργα του η γλυπτική μεταφρά-
ζεται σε τρισδιάστατη γλώσσα. «ο 
λόγος, είτε ως γράμματα είτε ως 
προφορά ήχος. προσδοκώ από 
το θεατή να μείνει μπροστά στο 
έργο, να αφιερώσει χρόνο για να 
ανοίξει ένα προσωπικό διάλογο». 

τα ΈρΓα 
του Γλυπτή 
δήμήτΡή 
σκΑλκΩτου

στη διακόσμηση το μάρμαρο γί-
νεται πλέον χρηστικό αντικείμενο. 
«Γίνεται τραπέζι, τζάκι. Γίνεται ένα 
υλικό που το πιάνεις, το αγγίζεις 
και το χρησιμοποιείς κάθε μέρα. 
Έπιλέγεις με τι θα ασχοληθείς στη 
διακοσμητική μαρμαρογλυπτική. 
Έγώ για παράδειγμα επέλεξα τα 
τραπέζια, τα τζάκια, τις βρύσες και 
με αυτά ασχολούμαι. Δεν γίνεται 
να τα κάνεις όλα, χρειάζεται εξει-

δίκευση». χρηστικό ή καλλιτεχνικό, 
το μάρμαρο είναι αιώνιο. «το μάρ-
μαρο έχει καθαρότητα σα σκέψη, 
σα διαύγεια, και προσφέρει την 
αίσθηση του χρόνου. οι άνθρωποι 
που το αποκαλούν “κρύο” είναι 
αυτοί που φοβούνται το χρόνο. 
οφείλουμε να το φροντίζουμε συ-
νέχεια. το μάρμαρο θα συνεχίσει 
να ζει μετά από εμάς και είναι λο-
γικό να τρομάζει». -λ.χ.

Έκθεση contemporary Marble Sculpture: Δημήτρης σκαλκώτος, ingbert Brunk, χίλτον 16/9 - 24/10, είσοδος ελεύθερη

σειρά Louis XVi 

σειρά Louis XVi

κρατα μΈ σΦιχτα
κάθε πόρτα θέλει το δικό της πόμολο. μοντέρνα ή κλασικά, σε σχέδιο Έnrico 
Cassina για την εταιρεία Porro, θα τα βρεις στα καταστήματα ήλιοπουλοσ

σειρά Contemporary σειρά XX Century Style
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Γ
ια 18 μέρες τα είδαμε όλα πράσινα στην 
πλατεία Συντάγματος. Μυρίσαμε ξύλο 
αντί για καυσαέριο. Πήραμε ιδέες για την 
πόλη και για το σπίτι. Και ξαφνικά, μια μέ-
ρα, το πιο οικολογικό μουσείο και φεστι-

βάλ της πόλης έφυγαν. Το Green Design Festival 
έδειξε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά ότι το ντιζάιν 
και οι εφαρμογές του μπορούν να ανοίξουν ένα φιλι-
κό διάλογο μεταξύ του σύγχρονου τρόπου ζωής και 
του περιβάλλοντος. Τα «μυαλά» της διοργάνωσης, 
Brainlab, υπόσχονται να επιστρέψουν του χρόνου 
με ακόμη περισσότερες ιδέες. 

Επίκεντρο των δράσεων, το Ecomuseum: μια ανα-
κυκλώσιμη κατασκευή, η οποία φιλοξένησε εκθέ-
σεις, εκδηλώσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα και 
πρωτότυπες εγκαταστάσεις. Όλοι οι επισκέπτες 
δοκίμασαν την παλινδρομική κίνηση της τραμπάλας 
“ΑΝΟΚΑΤΟ” των Κ&Κ Architects και είδαν σε ποιο 
βαθμό συμμετέχουν στη διατήρηση ή την ανατροπή 
της κλιματικής ισορροπίας. Τι δουλειά είχε το γκα-

γκάνι, αλλιώς γαϊδουράγκαθο, της Αντιγόνης 
Καψάλη ανάμεσα στα πράσινα; Είχε. 

Όπως μάθαμε, αν και κίτρινο και ξερό, 
το γαϊδουράγκαθο μπορεί να αντικατα-
στήσει τον άνθρακα και το πετρέλαιο. 
Δίπλα στο πράσινο αμφιθέατρο οι 
Αθηναίοι αντάλλαξαν ιδέες και από-
ψεις για το περιβάλλον. Και απένα-
ντι από τη σκηνή αντάλλαξαν ό,τι 

δεν χωράει πια στο σπίτι, μια και το 
ΗΟΜΕmag & η ATHENS VOICE έστη-

σαν ένα ανταλλακτικό παζάρι με μι-
κροαντικείμενα. Ο πάγκος είχε 

από όλα: από σουβέρ μέχρι τον 
απίστευτο συνδυασμό μουσι-
κού κουτιού και χιονόμπαλας. 
Όλοι έφυγαν με κάτι παλιό-
καινούργιο και με μια ερώτη-
ση: πότε θα γίνει το επόμενο 
παζάρι. -Λ.Χ.

ΕίΔΑΜΕ 
ΠρΑΣίΝΟ

Green Design Festival

ΓιΑ ΑνετΑ πΑιδιΑ

Καθαρές γραμμές με έμφαση στη 
λειτουργικότητα. δηλαδή, ο ορι-
σμός του σκανδιναβικού ντιζάιν. 
το Tripp Trapp της Stokke πρω-
τοεμφανίστηκε το 1972 και ανέ-
τρεψε τα δεδομένα στα παιδικά 
καρεκλάκια, χάρη στο πρακτικό 
μυαλό ενός σχεδιαστή-πατέρα. 
Ο Peter Opsvik παρατηρούσε 
πόσο άβολα καθόταν ο γιος του 
σε μια καρέκλα για ενηλίκους, με 
τα πόδια του να κρέμονται και τα 
χέρια του να μη φτάνουν ποτέ το 
τραπέζι. Η λύση ήταν απλή… να 
σηκώσει το επίπεδο του πατήμα-
τος του καθίσματος, που με τη 
σειρά του θα σήκωνε το γιο του 
πιο ψηλά κι έτσι θα μπορούσε με 
άνεση να ακουμπήσει τους αγκώ-
νες του στο τραπέζι διατηρώντας 
παράλληλα μια σταθερή βάση 
για τα πόδια του. το Tripp Trapp 
ρυθμίζεται και σε ύψος και σε βά-
θος, ανάλογα με τις ανάγκες ενός 
παιδιού που μεγαλώνει. το 2010 
ήρθε στην αγορά και το νέο Tripp 
Trapp Baby Set, το οποίο είναι 
ακόμα πιο εύκολο στη μεταφορά 
και στην αποσυναρμολόγησή 
του. www.stokke.com





A
ν το καλοσκεφτείς, τις περισσότερες φορές τα πιο όμορφα 
πράγματα σου γνέφουν από εκεί που δεν το περιμένεις. 
Στην οδό Σκοπέλου 16, δίπλα σε ένα θερινό διατηρητέο 
κινηματογράφο, στην καρδιά της Κυψέλης, σε περιμένει 
μια πραγματική έκπληξη, μία υπό κατασκευή πολυκατοικία 

με ονειρική τοιχογραφία στην «τυφλή» όψη.

Συναντήσαμε τον Μιχάλη και τον Francesco, δύο επαγγελματίες που 
ψάχνουν σε βάθος το αντικείμενό τους, με σεβασμό και αγάπη για τον 
άνθρωπο και το περιβάλλον, και μας παρουσιάσανε με ενθουσιασμό όλη 
την ιδέα που κρύβεται πίσω από το νέο δημιούργημά τους. 
«Σε μια πυκνοκατοικημένη περιοχή σαν την Κυψέλη, όπου οι κάτοικοι 
έχουν χάσει την επαφή τους με τη φυτεμένη γη και το χώμα, η λύση είναι 
η δημιουργία κοινόχρηστων φυτεμένων χώρων αναψυχής και έκφρασης 
στις ταράτσες των πολυκατοικιών. Το στοίχημά μας είναι σε αυτούς τους 
καλαίσθητους χώρους, με ένα σωστό κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας, 
οι ένοικοι να μπορέσουν να βγουν από τα διαμερίσματά τους και να 
συναντιούνται σε καθημερινή βάση με αυτά από τα οποία έχουν απο-
κοπεί: τους συνανθρώπους, το πράσινο, τη θέα στη θάλασσα και στους 
λόφους της Ακρόπολης, του Φιλoπάππου και του Λυκαβηττού!» λέει ο 
Μιχάλης, πολιτικός μηχανικός, που ως λάτρης του κέντρου θα ήθελε την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του.
«Συχνά υποστηρίζω, μεταξύ σοβαρού και αστείου, ότι η Αθήνα και οι 

κάτοικοί της χρειάζονται «τέχνη-θεραπεία» (art therapy). Μια θεραπεία 
που να διαχέεται σε κάθε δρόμο, κάθε πλατεία, κάθε τοίχο, ακόμα και 
με απλά, μινιμαλιστικά, μικρά πράγματα της καθημερινότητας» λέει ο 
Francescο, εικαστικός καλλιτέχνης και designer, ο οποίος ζει και εργά-
ζεται μεταξύ Ιταλίας και Ελλάδας τα τελευταία χρόνια. 
Η κεντρική ιδέα πίσω από την τοιχογραφία είναι ένα δέντρο που προσπα-
θεί να έρθει σε επαφή με τα καταρριχώμενα φυτά της ταράτσας, όπως 
εξηγεί ο Francescο παρακάτω με ποιητικό τρόπο: «Μόλις είδα τον τοίχο 
του κτιρίου και αφού έκανα ένα γύρο στη γειτονιά, σκέφτηκα αμέσως 
να ζωγραφίσω ένα δέντρο εμπνεόμενος από τα μικρά φυτά που συχνά 
βλέπουμε στην άκρη των δρόμων: φυτρώνουν από σπόρους που δεν 
απελπίστηκαν κάτω από την άσφαλτο, αλλά αντίθετα σπρώχνουν προς 
τα πάνω για να ελευθερωθούν, μέχρι να προκαλέσουν ρωγμή στο φλοιό 
της ασφάλτου. Το δέντρο γεννιέται από τα χαμηλά με το στιβαρό κορμό 
του και μετά τα κλαδιά του γίνονται ολοένα και πιο λεπτά και ελαφριά, 
προσπαθώντας να συναντήσει τα φυτά του «άλλου» κήπου στην οροφή 
του κτιρίου. Το δέντρο, με τη βοήθεια των πουλιών που φεύγουν από τα 
κλαδιά του, συνδέει τη γη με τον ουρανό, το δρόμο με το γαλάζιο που 
ξεπροβάλλει ανάμεσα από τις πολυκατοικίες».
Ο Μιχάλης είχε την αρχική σύλληψη του πρωτοποριακού αυτού project, 
καθώς και το δύσκολο έργο να πείσει τους επενδυτές που στήριξαν την 
υλοποίηση της ιδέας του, και εξηγεί: «Η προσπάθειά μας είναι η δημιουρ-
γία αναβαθμισμένων μικρών, λειτουργικών εστιών ζωής, όσο το δυνατό 

Η τέχνΗ τΗς «πράςινΗς» ζωΗς

E C O  P L A N E T
 ΠώΣ ΜΠΟρΕΙ ΚΑνΕΙΣ νΑ ΦΕρΕΙ ΤΗν 
«ΑνΟΙξΗ» ΣΤΟ ΚΕνΤρΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ; 
ΤΟ HOME ΣυζΗΤΑΕΙ ΤΙΣ ΠΙθΑνΟΤΗΤΕΣ  
ΜΕ ΤΟν ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΗχΑνΙΚΟ 
ΜιχάλΗ πάπάδάτο ΚΑΙ ΤΟν ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ 
Francesco Moretti.

Της ζώΗΣ ΠΑΠΑΦώΤΙΟυ



Η τέχνΗ τΗς «πράςινΗς» ζωΗς
λιγότερο ενεργοβόρων, σε τιμές που να μην είναι απαγορευτικές για το 
μέσο πολίτη, και ταυτόχρονα το όλο εγχείρημα να είναι ελκυστικό για τον 
επενδυτή που θα το υποστηρίξει». 
Και ο απαραίτητος πραγματισμός εναλλάσσεται αβίαστα με τη μητρο-
πολιτική ουτοπία: «Μου αρέσει να φαντάζομαι ότι ο χώρος δίπλα από 
την τοιχογραφία μια μέρα θα αξιοποιηθεί γι’ αυτό που ήταν κάποτε, ένας 
ανοιχτός χώρος συνάντησης των ανθρώπων, μια νέα πλατεία, με τον 
παλιό κινηματογράφο πιο ζωντανό από ποτέ. Η παλιά οθόνη θα φιλοξενεί 
κινηματογραφικές απόπειρες νέων καλλιτεχνών, εκδηλώσεις βίντεο αρτ 
ή ακόμα και βωβού κινηματογράφου που να συνοδεύεται από ζωντανή 
μουσική», εξομολογείται ο Τοσκάνος καλλιτέχνης, παραθέτοντας ανά-
λογες απόπειρες δημιουργικής ανάπλασης από τις πόλεις της περιοχής 
του ή από τα ταξίδια του σε ευρωπαϊκές πόλεις και στη νέα υόρκη. Και 
συνεχίζει: «Παραδίπλα μια παιδική χαρά, κάποια στοιχεία νερού που θα 
ρέει μέσα στην πλατεία, ώστε με αυτές τις μικρές παρεμβολές να δημι-
ουργηθεί μια όαση στο κέντρο της πόλης μας. Όλα αυτά θα μπορούσαν 
να συνδυαστούν ακόμα και με σταθμό του ΜΕΤρΟ, το cine METRO, που 
τόσο λείπει από την περιοχή της Κυψέλης». 
Στο τέλος της συνάντησής μας με τους δύο νέους δημιουργούς λάβαμε 
την ικανοποίηση να δούμε πώς υλοποιείται ένα project σε μια περιοχή όπως 
η Κυψέλη, που συνδυάζει με απλές κινήσεις λειτουργικότητα, τέχνη, οικο-
λογία, αξιοποίηση της σύγχρονης πολιτιστικής κληρονομιάς και κοινωνικό 
όραμα, καθιστώντας προσιτή την τέχνη της «πράσινης» ζωής. 

inFo: 210 6818.590, www.mspdevelopment.gr, mpapad@tee.gr
Francesco Moretti: moretti.franc@gmail.com
Για μια εικονική έκθεση των έργων τέχνης του Francesco Moretti 
επισκεφθείτε το: moretta-o-moretti.blogspot.com
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Ψυγείο SMEG. Μου άρεσε το παλιο-
καιρίσιο στιλ του. Είμαι ούτως ή άλ-
λως φίλος του κόκκινου χρώματος. 
Κι ας είναι λίγο επιθετικό. Το προτί-
μησα κυρίως ως αντικείμενο, και 
δευτερευόντως ως ψυγείο. 

Προθήκη με αυτοκινητάκια. Παλι-
ότερα έκανα συλλογή Matchbox, η 
οποία σκόρπισε όταν τα παιδιά άρ-
χισαν να παίζουν. Ποτέ όμως δεν 
έπαψαν να μου αρέσουν, και δια-
τηρώ κομμάτια που θυμίζουν κάτι 
ή σηματοδοτούν αναμνήσεις.

Πίνακας απομίμηση Jack Vettriano. 
Τον πήρα όταν έκλεισε το μπαράκι 
της Ένης, στα Λαδάδικα. Τον θεώρη-
σα και λίγο συμβολικό. Ένας τύπος 
που περιμένει την καλή του… Δεν θα 
είναι και για πάντα εκεί όμως. Αυτά 
τα πράγματα αλλάζουν με τον καιρό.

Κούπα καφέ.Ένα σουβενίρ από 
την Αυστρία με συναισθηματική 
αξία. Είχα μια σχέση μεγάλη, σε 
διάρκεια όσο και σε ένταση, με 
μια κοπέλα από την Αυστρία. Αυτή 
η κούπα είναι ενθύμιο του κοινού 
ταξιδιού μας στη Βιέννη.
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Λεωφόρός 

Νίκης
Παραμονές των δημοτικών εκλογών 
στο σπίτι του Γιάννη Μπουτάρη 

επιμέλεια: Δημητρης καραθαΝός

τ
ο διαμέρισμα αυτό το πρωτοκατοικήσαμε 
το 1980. είναι ιδιοκτησία του γηροκομείου 
θεσσαλονίκης, δεν μου ανήκει, εξακολουθώ 
να το νοικιάζω, και εδώ εγκαταστάθηκε η γυ-

ναίκα με τα παιδιά μου, όταν χωρίσαμε. η διαρρύθμισή 
του δεν διέφερε από τα στάνταρ των παλιών νεοκλα-
σικών σπιτιών. φαντάσου πολλά μικρά κουτάκια.
Το ’89 ξανασμίξαμε με την Αθηνά. τα παιδιά είχαν 
μεγαλώσει, οι ανάγκες μας ήταν διαφορετικές. απο-
φασίσαμε να ανακαινίσουμε το σπίτι, προκειμένου το 
πίσω μέρος να εξυπηρετεί τα παιδιά στις επισκέψεις 
τους, ενώ το μπροστινό τη δική μας ρουτίνα σαν 
ζευγάρι – με κύρια ιδέα τον ανοιχτό χώρο, ώστε να 
ενισχύεται η αίσθηση του ανοιχτού ορίζοντα.
Με την απώλεια της Αθηνάς, έκανα ορισμένες 
επιπλέον αλλαγές. κατά πρώτον γιατί η αλλαγή απα-
λύνει το πένθος, κατά δεύτερον για να αποκτήσει το 
διαμέρισμα πιο δικά μου 
ιδιοχαρακτηριστικά. Να 
γίνει η γωνίτσα μου. 
Παλιότερα η κουζίνα 
δέσποζε, γιατί δεξι-
ωνόμασταν πολλούς 
φίλους. Άπαξ όμως και 
έμεινα μόνος, είναι ζή-
τημα αν έχω φάει έστω 
και μία φορά στο σπίτι, 
οπότε έδωσα από δω κι 
από κει τα κουζινικά και 
τοποθέτησα στη θέση 
τους βιβλία. ςε μια άκρη 
εγκατέστησα επίσης το 
γραφείο, όπου περνάω κάμποσες ώρες της ημέρας 
μου. Ξυπνώντας κατά τις 7, θα χαλάσω καμιά ώρα με 
καφέ και εφημερίδα και μετά ξεκινάω τη δουλειά. 
Περνάω γύρω στις 18 ώρες ξύπνιος. Διαθέτω ένα 
πλεονέκτημα, ωστόσο. αν αισθανθώ κούραση, μπορώ 
να κοιμηθώ παντού. ςτην καρέκλα, στο πάτωμα, οπου-
δήποτε. κάτι που με βοηθά να εκτονώσω την ένταση.
Τρέφω μια λατρεία για τα κιτς αντικείμενα. Όταν 
βλέπω ένα αντικείμενο που μου αρέσει για το σπίτι, 
το παίρνω. και βρίσκω ένα σημείο να το χώσω, χωρίς 
πολλή σκέψη, απλώς και μόνο για να δημιουργήσω μια 
ατμόσφαιρα. Όπως τα ομοιώματα του μανάρα, ένα 
γούστο που εξελίχθηκε σε συστηματικά καλλιεργη-
μένη συλλογή. μου αρέσει η αντίληψή του για το σεξ, 
όλη αυτή η υπερβολή. 
Η σχέση μου με τα αντικείμενα είναι σημαντική. 
θεωρώ ότι η αισθητική σε οποιαδήποτε έκφρασή της, 
είτε πρόκειται για τον τρόπο που θα σηκώσεις το πο-
τήρι είτε για το πώς θα στήσεις το σπίτι σου, εκφράζει 
τη ζωή σου. ακόμα και ο λόγος που εκφέρεις, το βιβλίο 
που διαβάζεις, όλα ανάγονται στην αισθητική.   

* ό Γιάννης μπουτάρης είναι οινοποιός, ιδρυτής του Περιβαλ-

λοντικού κέντρου «αρκτούρος» και επικεφαλής της κίνησης 

«Πρωτοβουλία για τη θεσσαλονίκη», με την οποία θα διεκδική-

σει το χρίσμα του δημάρχου στις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου.Φ
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Εφημερίδα. Διαβάζω πολλές εφημε-
ρίδες, τις παίρνω όχι από αφοσίωση, 
αλλά για συγκεκριμένους αρθρογρά-
φους. Διαβάζω επιλεκτικά κείμενα 
από την «Καθημερινή», το «Βήμα», 
τα «Νέα», τον «Επενδυτή». Στο γρα-
φείο παίρνω και το «Εξπρές», για 
καθαρά επαγγελματικούς λόγους.

Τσαγιέρες. Αυτή είναι μια συλλο-
γή της Αθηνάς. Έπινε πάρα πολύ 
τσάι, και μάλιστα εναλλάσσοντας 
ποικιλίες κατά τη διάρκεια της 
ημέρας. Τις περισσότερες της τις 
έχω πάρει δώρο εγώ. 
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Θεσσαλονίκη

Αρ νουβό και σιροπιαστά Ανατολής, χαμάμ και ντιζαϊνάτα α λα Μιλάνο μπαρ, κουλούρια με σουσάμι και εμπορικά κέντρα-αμερικανιές.                                   Αυτό είναι ένα αλφαβητάρι της κοσμόπολης που λέγεται Θεσσαλονίκη και 
αφορά design πρωτοπορίες, deco ιστορίες και αστική ζωή. Των ΣΤέφανου ΤΣιΤΣοπουλου, ΒαγιαΣ ΜαΤζαρογλου

Ο Πύργος του ΟΤΕ, σήμα κατατεθέν από το 1970, 
με 70 μέτρα ύψος 

Ο Ζαφείρης Ζαφειρόπουλος, φύλακας της στοάς Μοδιάνο. Όσοι νυχτοπερπατούν τον γνωρίζουν καλά. 

Γκράφιτι του graffiti artist Rino
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035Αρ νουβό και σιροπιαστά Ανατολής, χαμάμ και ντιζαϊνάτα α λα Μιλάνο μπαρ, κουλούρια με σουσάμι και εμπορικά κέντρα-αμερικανιές.                                   Αυτό είναι ένα αλφαβητάρι της κοσμόπολης που λέγεται Θεσσαλονίκη και 
αφορά design πρωτοπορίες, deco ιστορίες και αστική ζωή. Των ΣΤέφανου ΤΣιΤΣοπουλου, ΒαγιαΣ ΜαΤζαρογλου

Η νέα παραλία 
της Θεσσαλονίκης 
είναι έργο των 
αρχιτεκτόνων 
Πρόδρομου Νικηφορίδη 
και Μπερνάρ Κουόμο 
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Φρανσουάζ Παπαντωνιάδου, αρχιτέκτων, το παλμαρέ της οποίας περιλαμβάνει κατοικίες, οικισμούς και 
συγκροτήματα, με πιο πρόσφατο το κτίριο της χρηματιστηριακής Guardian Trust στα Λαδάδικα. Μας 
περιηγεί στις δημιουργίες που σχεδιάζει για τη New Age Stone, και μας αποκαλύπτει την αγαπημένη της 
φαντασίωση: «Ένα ντιζάιν προσιτό σε όλους. Δεν χρειάζεται μεγάλο κομπόδεμα για να περιτριγυρίζεται 
κανείς από ωραία αντικείμενα στη ζωή του. Αρκούν η εξυπνάδα και το ένστικτο περί αισθητικής αξίας».  

The Met Hotel, ένα art hotel στη δυτική 
είσοδο της πόλης

Καπνομάγαζο στην περιοχή της Σταυρούπολης. 
Ό,τι απέμεινε από τη Θεσσαλονίκη 
του μεσοπολέμου.

Αριστοτέλους. Χρωστά την εικόνα της 
στον Ερνέστ Εμπράρ, που ανασχεδίασε 

τη Θεσσαλονίκη μετά την πυρκαγιά του 1917. ο 
άξονάς της ενώνει νοητά τη θάλασσα με την Άνω 
Πόλη και, χάρη στις καμάρες και την επιβεβλημέ-
νη όψη των κτιρίων, θυμίζει από τύνιδα και αλγέρι 
μέχρι κερκυραϊκό λιστόν και Πλας Βαντόμ.

Bocheria. οι αγορές Μοδιάνο και Καπάνι. 
Κρέατα στα τσιγκέλια, ψάρια στον πάγο, 

ξηροί καρποί στα σακιά, μπαχάρια και ελιές, 
φρέσκα φρούτα και λαχανικά, κεφτέδες και 
ζουρνάδες, τσίπουρα και κλαρίνα. Η νομιμοποίη-
ση της σύγκρισης Θεσσαλονίκης - Βαρκελώνης. 
ςτα πέριξ του Μοδιάνο βολτάρεις και διαλέγεις: 
εξαντρίκ ντισκομπάλες στη Βασιλέως Ηρακλεί-
ου, χρυσάνθεμα στα λουλουδάδικα, πρωτότυπα 
κουτιά στην Κομνηνών.

Γαλέριος όπως Καμάρα. Η αψίδα του 
είναι τόπος ραντεβού και διαδηλώσεων. 

Ίσια κάτω, στη γουνάρη, το μποέμικο Ναυαρίνο, 
όπου μπορείς να ψωνίσεις μπαλινέζικα ριχτάρια, 
ποπ λάμπες, κουτιά για μπισκότα, ινδικά στικ και 
ξύλινες ντιζαϊνιές. Μια ανάσα από την πλατεία, 
στην Παύλου Μελά, elegant street και καρδιά του 
κέντρου, το Baccarat μπορεί να περηφανεύεται 
πως τα συλλεκτικά κρύσταλλα και τα εξαιρετικά 
του κοσμήματα χαρίζουν στην πόλη λάμψη και 
γαλλικό touch.

Δωδεκαώροφες. οι δίδυμοι Πύργοι. 
ςτο 58 της λαγκαδά βρίσκονται τα δύο 

ψηλότερα κτίρια της Θεσσαλονίκης. αγνώστου 
αρχιτέκτονα, που ο αστικός θρύλος τον θέλει 
γιαπωνέζο, σηκώθηκαν στις αρχές του ’70.

Excelsior, στοά Χιρς. Νέες αφίξεις. 
Ένα αρ ντεκό κτίριο του 1925 πέρασε στα 

χέρια της οικογένειας τορνιβούκα, που το μετα-
μόρφωσε σε υπέρκομψο boutique hotel. Μερικά 
μέτρα δίπλα του, η παρηκμασμένη εμπορικά 
τα τελευταία χρόνια στοά Χιρς εξελίχθηκε σε 
υπερσύγχρονο εμπορικό κέντρο διακίνησης 
μόδας, πολιτισμού και τεχνολογίας, χάρη στην 
επένδυση των Public και notosgalleries. 

Ζάχαρη. Άφθονη! Πού τη θέλεις; ςτο μιαμ 
μιαμ τσουρέκι του τερκενλή ή του Ξάιδου; 

ςτην κρέμα των ροδινιών του αγαπητού; ςτις 
σιροπιαστές με σοκολάτα φλογέρες του Νίκου; 
ςτις φλωρεντίνες και τα μπισκότα των Cookies; 
ςτα πουράκια του Χατζηφωτίου; ςτα μανχάταν 
του Κωνσταντινίδη; ςτο εκλέρ του Μίλτου; δό-
ντια και όρεξη να ’χεις. 

Haute Ville. Άνω Πόλη. Ένα σύμπλεγμα 
από ανηφόρες, σκαλοπάτια, καλντερίμια, 

διατηρητέα κτίσματα και καλαίσθητες νέες κα-
τοικίες. Κάτι ανάμεσα σε λισαβόνα, Νάπολη και 
παριζιάνικη Μονμάρτη.  

Θησαυροί. Μπιτ Παζάρ. ςτο σαλονικιώτικο 
Πορτομπέλο και στα παλαιοπωλεία του θα 

βρεις από παλιές φωτογραφίες και γραμμόφωνα 
μέχρι αρχαίες γκαζόλαμπες και πολυέλαιους.
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  Ισπανία, όπως Pastaflora Darling. Με 
αισθητική αλμοδοβαρικής Μαδρίτης του 

’80, το καφέ-μπαρ της Ζεύξιδος έκανε σχολή. ςε 
ανάλογο τέμπο κινούνται το Urban, επίσης στη 
Ζεύξιδος, το Allos Mondo της Καλλάρη και το 
Micromond στην ίσαύρων. ίσπανικά «μιλάει» και 
η καντίνα El burrito της Χρυσοστόμου ςμύρνης, 
επιπλωμένη με την τρέλα της Μεξικανοκαλιφορ-
νέζας Lolο Muebles.

Κάστρα. Μονή λατόμου. Μονή παλαιότερη 
και από το Άγιο Όρος, αφιερωμένη στον 

Όσιο δαυίδ (προστάτης των προσφύγων). Φιλο-
ξενεί το μοναδικό ψηφιδωτό στον κόσμο που εικο-
νίζει τον Χριστό έφηβο και αγένειο (χωρίς γένια) 
και χρονολογείται μεταξύ 4ου και 5ου αιώνα. 

Λιμάνι. Προβλήτα α. ο επιβατικός σταθ-
μός Μακεδονία ήταν το πρώτο κτίριο της 

πόλης με οπλισμένο σκυρόδεμα. αποθήκες, 
γερανοί, Φεστιβάλ Κινηματογράφου, Μουσείο 
Φωτογραφίας, Μουσείο Κινηματογράφου, Κέ-
ντρο ςύγχρονης τέχνης και Kitchen Bar συν-
θέτουν μιας περιοχή εμπορίου, πολιτισμού και 
ψυχαγωγίας. Κοντράστ οι απέναντι πολυκατοι-
κίες-χάλι: κακοχωνεμένος μοντερνισμός του ’70, 
ερκοντίσιον φορεμένα στις προσόψεις, βρόμικα 
τζάμια και ξεφλουδισμένοι σοβάδες. 

Mediterranean Cosmos,  Florida, 
Apollonia Politia, ίΚΕα, Neoset, Leroy 

Merlin, όπως shoppingland. τα εμπορικά κέντρα 
σηματοδοτούν το νέο προφίλ της ανατολικής 
πλευράς της πόλης. ςτη λεωφόρο γεωργικής 
ςχολής, στο 53, δεσπόζει το showroom της εται-
ρείας Porcelana. οι ολοκληρωμένες προτάσεις 
της για το σπίτι ξεχωρίζουν για την αισθητική 
τους. Showrooms συνέχεια: στην Πυλαία, ο 
ατμοσφαιρικός χώρος του Archontikis Fine 
Interiors μοιάζει με μιλανέζικη πασαρέλα home, 
light & office ιδεών και λύσεων.

Νέοι αρχιτέκτονες, μόνοι, φτιάχνουν, 
όπως «Repair - Παρεμβαίνουμε και ανακα-

τασκευάζουμε τον αστικό ιστό. Πολιτισμός στο 
δημόσιο σχολείο». δεχόμενοι τη ρηξικέλευθη 
πρόταση της ομάδας Φίλοι των δημητρίων και 
του προέδρου της, ςπύρου Πέγκα, για εθελοντική 
δράση, οι αλέξανδρος Κουλουκούρης, Νίκη αν-
δρεάδη, ςταύρος ανδρεάδης, Θόδωρος Μακρί-
δης, Θανάσης γουλίδης, γιώργος δημητριάδης, 
Θόδωρος δογραμματζής, Χρήστος Παππάς και 
τάσος γεωργατζής εκπόνησαν την αρχιτεκτονική 
μελέτη και ανέλαβαν να ανακατασκευάσουν τις 
τουαλέτες πέντε σχολείων. δράση και συμμετοχή 
στο πλαίσιο της Κοινωνίας των Πολιτών.

Ξενοδοχεία Εγνατίας. Neon lights. τα  
νεοκλασικά καταλύματα των επαρχιωτών 

εμπόρων του παρελθόντος. ςήμερα οι μαρκίζες 
τους λάμπουν σαν σκηνικό σε πίνακα του Έντου-
αρντ Χόπερ. τραβώντας δυτικά της Εγνατίας, 
ακολούθησε το δρόμο για γέφυρα και τον κωδι-
κό “living made easy”. αυτό είναι το concept του 
Kiskinidis, ενός expert σε είδη μπάνιου, κουζίνας 
και wellness living.

Interni, αξεπέραστα deco spaces στην Εθνικής Αντιστάσεως Porcelana, 30 χρόνια στη Θεσσαλονίκη 

Αλέξανδρος 
Χριστοδούλου,
η νέα γενιά του 

Area Domus 

Στοά Χιρς, υπερσύγχρονο design, 
κυλιόμενες σκάλες, γυαλί, διακο-
σμήσεις με leds, με την υπογραφή 
Public και notosgalleries

Habitat, έχει και η Θεσσαλονίκη το δικό της!

Baccarat, 
μέρες και νύχτες 

του Βορρά 
που λάμπουν 

σαν γαλλικό 
κρύσταλλο
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Ο χάρτης του design. ακολούθησέ τον. 
οι δρόμοι γεωργίου Παπανδρέου, αδρι-

ανουπόλεως και Εθνικής αντιστάσεως είναι 
τα βουλεβάρτα των επώνυμων ιδεών και προ-
τάσεων για το σπίτι και τους επαγγελματικούς 
χώρους. ςτο νούμερο 92 της γεωργίου Παπαν-
δρέου, το showroom της Artemide φιλοξενεί μια 
ολιστική πρόταση οικιακού και επαγγελματικού 
φωτισμού, με τις βραβευμένες προτάσεις της 
εταιρείας. λίγο πιο πάνω, στην αδριανουπό-
λεως 22, οι γάλλοι σχεδιαστές, δημιουργοί και 
αρχιτέκτονες της Roche Bobois μπολιάζουν τη 
Θεσσαλονίκη με φινετσάτο στιλ σε ό,τι σχετίζε-
ται με το σπίτι και το γραφείο. ακριβώς δίπλα, 
στο 24, το Area Domus Showroom και το Kartell 
Flagship Store Thessaloniki εκπροσωπούν με-
ρικές από τις πιο διάσημες εταιρείες και τις 
πιο ντιζαϊνάτες υπογραφές του χώρου: έπιπλα, 
φωτιστικά, αξεσουάρ σπιτιού, Kartell, Kundalini, 
Moroso, Bonaldo, Matteograssi, Porada, Desalto, 
Foscarini, Prandina. ςτο νούμερο 26 της αδρι-
ανουπόλεως, η New Age Stone προτάσσει ζεν 
για το σπίτι φτιαγμένο από μάρμαρα, γρανίτες, 
πέτρα και όνυχα. οι interior και exterior εικαστι-
κές παρεμβάσεις της εταιρείας υπηρετούν την 
ατμοσφαιρική home sweet home χαλάρωση. 
ςτον άλλο διάσημο επιπλόδρομο της πόλης, 
στην Εθνικής αντιστάσεως 135, το The Moda 
Bagno Concept Store κάνει ολοκληρωμένες 
προτάσεις με έπιπλα που έχουν διάσημες διε-
θνείς υπογραφές, και είναι σκέτος πειρασμός. 
Μέτρα δεκατέσσερα νούμερα σε αυτόν το δρό-
μο και βγαίνεις στο 149 και το Think about Home. 
ςτα 2.000 τ.μ., οι Θεσσαλονικείς πληροφορού-
νται τις νέες τάσεις σχεδιασμού και κατασκευ-
ής κι έχουν την ευκαιρία να προμηθευτούν τα 
μοναδικά ιταλικής αισθητικής F.E.G.

Πανόραμα, όπως “Desperate House-
wives”. το προάστιο όπου κατοικεί το 

χρήμα και η εξουσία. Μεζονέτες ή μονοκατοι-
κίες-φρούρια, πισίνες, Φιλιππινέζες, τζιπ, καλό 
κλίμα και μία ευρεία γκάμα ιδιωτικών σχολείων 
και ξενοδοχείων. Όπως Εκάλη. Μερικά από τα 
πιο τολμηρά και σύγχρονα αρχιτεκτονήματα, 
που όμοιά τους δεν υπάρχουν στον Βορρά, θα 
τα βρεις εδώ.

Ρυθμοί. τα πάντα όλα. Η Θεσσαλονίκη 
είναι παράδεισος για όσους περπατούν 

με το κεφάλι ψηλά. αρ ντεκό στην Εγνατία, 
Bauhaus στην Καλαποθάκη, μοντερνισμός στην 
αγίας ςοφίας (Πειραματικό ςχολείο, με υπογρα-
φή Πικιώνη) και νεοκλασικισμός παντού: διοικη-
τήριο, Φιλοσοφική ςχολή, αλλατίνη, Παπάφειο, 
νοσοκομείο Άγιος δημήτριος, Κάζα Μπιάνκα, Ε’ 
γυμνάσιο αρρένων, τράπεζα της Ελλάδος… 70s 
φουτουριστικός είναι ο Πύργος του οτΕ (βλέπε 
Πύργος τηλεόρασης, Βερολίνο), φουτουριστικό 
«τώρα» είναι το Κέντρο διάδοσης Επιστημών και 
Μουσείο τεχνολογίας Noesis, αλλά και τα Ster 
Cinemas του City Gate.

Στιλ στον Βορρά. δύο ιδιαίτερες υπο-
γραφές καλού γούστου. Με έδρα το 19 

της Πρ. Κορομηλά, η Gallerie Ντόρα Πέγκα δε-

Οι αρχιτέκτονες Ράνια Σταματάκη 
και Άκης Ταλιαδώρος 

Περιοχή City Gate. Η Σμαρώ Πλατιώτη 
δημιούργησε το “ContAct”, μια 
πλατφόρμα εικαστικής επικοινωνίας.

Daios Hotel, στη λεωφόρο Νίκης, 
με πρόσοψη σε σχήμα καραβιού 

El burrito, mexican κουζίνα επιπλω-
μένη με την τρέλα της Μεξικανοκα-
λιφορνέζας Lolo Muebles

Excelsior Hotel, αρ ντεκό αμπαλάζ, 
μίνιμαλ εσωτερικός διάκοσμος
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καετίες τώρα μυεί και διακοσμεί τη Θεσσαλονίκη 
με σπάνια κομμάτια χαλιών ανατολής. ςτο 42 του 
ίδιου δρόμου, το Room Service προσφέρει τις 
ιδανικές αισθητικές παρεμβάσεις που απαιτεί 
ένας χώρος, προσωπικός ή επαγγελματικός, 
ώστε να γίνει πλήρης.

Tσιμισκή, όπως Kalos & Klio. ςτο κτίριο 
με τον κόκκινο τρούλο, στο νούμερο 96, 

στεγάζεται το art space των Kalos & Klio. Εκτός 
από τα έργα τέχνης των δύο εικαστικών, περι-
λαμβάνονται μερικά από τα πιο «καλλιτεχνικά» 
και σπάνια δείγματα home design, όπως τα απο-
λύτως χειροποίητα ζωγραφιστά και επιμελώς 
παλαιωμένα πλακάκια κουζίνας της εταιρείας 
Damask.

Υπογραφές. Starchitects. Έλληνες και 
ξένοι, παλαιοί και καινούργιοι αρχιτέκτονες 

άφησαν και εξακολουθούν να αφήνουν τη σφρα-
γίδα τους στην πόλη: Ερνέστος τσίλερ, Άρης 
Κωνσταντινίδης, Ξενοφών Παιονίδης, αράτα 
ίσοζάκι, Κυριάκος Κρόκος, Πρόδρομος Νικηφορί-
δης, Μπερνάρ Κουόμο, τάσος Ζέππος, Κατερίνα 
τσιγαρίδα είναι κάποιοι από τους πιο σημαντικούς 
αρχιτέκτονες του χθες και του σήμερα.

Φρέσκα μυαλά, όπως fresh city. ο Θανά-
σης Μπάμπαλης των COR3, ο νεοαφιχθείς 

από το λονδίνο γιάννης Καλογιαννίδης του Form 
& Function Design, ο αλέξανδρος διδασκάλου 
της edg designlab, ο Θέμις ςεβαστιάδης του 
Bright Ideas, η Φρανσουάζ Παπαντωνιάδου της 
New Age Stone, είναι νέοι designers που φτιά-
χνουν την εικόνα τού σήμερα.

Χλωροφύλλη, όπως δάσος ςέιχ ςου. το 
ςέντραλ Παρκ της Θεσσαλονίκης. Θα 

συναντήσεις από ακρίδες μέχρι άλογα, από 
fitness fanatics μέχρι μαραθωνοδρόμους, όχι 
όμως πλέον δράκους…

Ψάθινα καλάθια, όπως στάση Κολόμβου. 
Κατάστημα με είδη σπιτιού που ξεπουλάει 

τα τελευταία… 500 χρόνια. ακόμα, καθρέφτες, 
κιτς πίνακες με ελάφια και χριστούληδες, πο-
τήρια, βάζα, αποξηραμένα φυτά, σιντριβανάκια 
φενγκ σούι, περάστε να δείτε, περάστε να θαυ-
μάσετε.

Ωραία μου κυρία, όπως Κόκκινο ςπίτι. 
ςτη γωνία αγίας ςοφίας και Ερμού, ταλαι-

πωρημένο από το χρόνο, την ελληνική γραφειο-
κρατία και τις γκαντεμιές. Ντεσού: το «Μέγαρο 
λόγγου», όπως ονομάζεται επισήμως, «σηκώ-
θηκε» μεταξύ 1926-1928, όμως ένα χρόνο μετά 
χρεοκόπησε η κατασκευάστρια εταιρεία και 
κάηκε η κλωστοϋφαντουργία του ιδιοκτήτη του, 
ίωάννη λόγγου. Μπρρρ.

Υ.Γ. Η Θεσσαλονίκη αγαπιέται μόνο όταν 
περπατιέται. Κι όσο κι αν γκρινιάζεις μποτιλια-
ρισμένος στη λεωφόρο ςτρατού ή στη ΧαΝΘ, τα 
παίρνεις όλα πίσω όταν σκάσει το ηλιοβασίλεμα 
στον Θερμαϊκό. 

Pastaflora 
darling, ένα 
καφέ σαν από 
ταινία του 
Αλμοδόβαρ 

Δωδεκαώροφες στην Ξηροκρήνη. Οι Δίδυμοι Πύργοι του Βορρά. 

Ο οπωροπώλης Ανδρέας Καπάνταης, μορφή της Βασιλέως Ηρακλείου

Kalos & Klio, εργοστάσιο ιδεών στην Τσιμισκή
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Xρωμα στο Πατωμα
τα χαλιά έχουν γίνει πολύ μοντέρνα τώρα τελευταία

ε Π ι λ ο γ ε σ

Ένας πίνακας 
ςτα πόδία ςόυ 

 αν το ξύλινο πάτωμα από τη σειρά 

Intarsia της Devon & Devon μιλού-

σε, θα σου έλεγε: «νομίζεις ότι εί-

μαι απλά άλλο ένα ξύλινο πάτωμα; 

κάνεις λάθος». τα περισσότερα 

έργα τέχνης δεν επιτρέπεται να τα 

αγγίζεις. το συγκεκριμένο όμως 

επιτρέπεται όχι μόνο να το αγγί-

ξεις, αλλά επιβάλλεται κυρίως να 

το πατήσεις. Με τη βικτοριανή 

εσάνς και το μοναδικό σχέδιό του 

σε προκαλεί να ζήσεις το σήμερα 

με στιλ από το χθες. 

ΗΛίόπόυΛός BATHROOM

από την ελεΝΗ μαΪλΗ

AMIR REZA 
Χειροποίητο περσικό ολόμαλλο χαλί, 

από € 280 το τ.μ. 

AMIR REZA 
Χειροποίητο περσικό, μαλλί με μετάξι, 

από € 250 το τ.μ. 

TAPICAP 
στρογγυλό χαλί Skin Gazelle, 

από €  500  

ςυΛΛόΓΈς 
ριγέ χαλί της Designers Guild 

1,60x2,60 μ. €  1.067

AMIR REZA 
ολόμαλλο χειροποίητο χαλί 
patchwork, από € 190 το τ.μ. 

ROCHE BOBOIS 
μάλλινο χαλί mariniere Dunkerque, 

σχ. Jean-Paul Gaultier 

DESIGNSHOP.GR 
στρογγυλό χαλί Red Dahlia της 

Normann Copenhagen, από € 255 

ΒίόκαRPET 
Χαλί Assos της Pierre Cardin € 175 το τ.μ.
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...KI αλλο Χρωμα
Διάλεξε την απόχρωση που σου ταιριάζει

ΧαΛί από τα ίΜαΛαια 

ό γνωστός designer Jürgen 

Dahlmanns ταξιδεύει κάθε 5 εβδο-

μάδες στο νεπάλ, για να επιβλέ-

πει την παραγωγή των πολυτελών 

χειροποίητων θιβετιανών χαλιών, 

που αποτελούν μέρος του ΈCO 

project του. Όπως και οι υπόλοιποι 

designers της γενιάς του δεν μένει 

μόνο στο σχεδιασμό, αλλά διακα-

τέχεται από οικολογικές ανησυχί-

ες. το σημαντικό γι’ αυτόν, πέρα 

από την έμπνευση και το τελικό 

αποτέλεσμα, είναι η αντιμετώπιση 

όλων των σταδίων της δουλειάς 

με σεβασμό και ευαισθησία. ό 

Dahlmanns φροντίζει τόσο για τις 

καλές εργασιακές συνθήκες των 

εργατών, όσο και για την ποιότητα 

των υλικών που χρησιμοποιούνται 

στα χαλιά. Θα τα βρείτε στο κατά-

στημα PETRATOS.

ε Π ι λ ο γ ε σ

ΒίόκαRPET 
Χειροποίητο χαλί της Cacharel, 

€ 175 το τ.μ. 

 ίντERNI 
Xαλί της Casa Milano, σχ. Paola 

Navone, 2x3 μ.

 PETRATOS
 μάλλινο χαλί, συλλογή Love Stories, 

σχ. Jürgen Dahlmanns 

SYLLOGES
 Χαλί της Designers Guild 

1,60x2,60 μ., € 783

PETRATOS 
μάλλινο χαλί, συλλογή The Rug 
Addict, σχ. Jürgen Dahlmanns

GαLERIE ντόΡα πΈΓκα
Χειροποίητο ολόμαλλο χαλί 

του οίκου Tufenkian 

αSLANOGLOU 
Χειροποίητο ολόμαλλο χαλί Mystic της 

Limited Edition, €  675 το τ.μ. 

TAPICAP
 Δερμάτινο χαλί σε πολλά χρώματα και διαστάσεις, από € 225 το τ.μ. 
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Ζήσης Κοτιώνης
Αρχιτεκτονική είναι η ζωή

«Κιβωτός», 

Μπιενάλε Αρχιτεκτονικής, Βενετία 2010
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Είναι ένας από τους πρώτους που εντάχθηκαν στο διδακτικό προσωπικό της αρχιτεκτο-
νικής σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και φέτος εκπροσωπεί την Ελλάδα στην 
Μπιενάλε Αρχιτεκτονικής της Βενετίας με το έργο «Κιβωτός», που σχεδίασε μαζί με τη 
Φοίβη Γιαννίση και το οποίο συζητιέται με ενθουσιασμό από το κοινό και τον Τύπο.
Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Ο 
ίδιος λέει για τον εαυτό 
του ότι είναι «επιχειρη-
σιακός» αρχιτέκτονας, 
εννοώντας ότι σχεδιά-

ζει και κατασκευάζει κτίρια. Πα-
ράλληλα ασχολείται με τη θεωρία 
της αρχιτεκτονικής, τη συγγρα-
φή και τις εικαστικές δράσεις, 
παραμένοντας στον τόπο όπου 
όλα αυτά συναντιούνται χωρίς 
διακριτά διαχωριστικά όρια. Γε-
νικότερα, όμως, η έννοια τόπος 
αποτελεί ένα θέμα στο οποίο 
επανέρχεται συχνά: «Όταν 
αναφέρομαι σε τόπους δεν 
εννοώ την καθαρή γεωγραφία 
από την οποία έχεις αφαιρέσει 
την ανθρώπινη δραστηριότη-

τα, αλλά εκείνο το κάπου, 
όπου κάτι συμβαίνει: μια 

ανθρώπινη δράση. Με 
το πέρασμα των χρό-

νων καταλήγω στη 
γενικότερη πεποί-

θηση ότι η ίδια η 
αρχιτεκτονική 

είναι ένα κά-
που για να 

συμβαί-
νει κά-

τι».

 Πολυκατοικία στο Π. Φάληρο, 2004

Αρχιτεκτονική είναι η ζωή
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να τους κρατάει μυστικά. Θα μπορούσα, όμως, 
να εξηγήσω αυτό που λέτε από μια διαφορετική 
σκοπιά. Στην εποχή που επικράτησε ο νεομοντερ-
νισμός, δημιουργήθηκαν πολύ ισχυρά πρότυπα 
του τι είναι ωραίο και τι άσχημο. Προσωπικά, μέσα 
από τις δουλειές μου έκανα μια συνειδητή αντί-
σταση σ’ αυτή την προτυποποίηση που επέβαλε 
το νεομοντερνίστικο lifestyle – εννοώ προβόλους, 
λευκές επιφάνειες κ.λπ. Όλα αυτά κατά τη γνώμη 
μου αποκτούσαν πολιτική ουσία. Ανάγονταν σε ένα 
είδος ερμηνείας του νεοφιλελευθερισμού και του 
γιαπισμού μέσα από αρχιτεκτονικά μοντέλα και 
πρότυπα. Έτσι –παρά το ότι αγαπώ πάρα πολύ το 
μοντέρνο–, ανέπτυξα μια σωματική απώθηση σ’ 
αυτά. Για την ακρίβεια, επειδή το σώμα μου είναι 
πολιτικό, έδινα κι εγώ «σώμα» στην πολιτική μου 
αντίδραση με τον τρόπο που σχεδίαζα. Αισθανό-
μουν ότι έπρεπε να ρισκάρω κάποια πράγματα, 
προκειμένου να αντιπαραταχθώ στο κυρίαρχο 
μοντέλο. Έτσι, ορισμένα στοιχεία των έργων μου 
που δεν αναφέρονται σ’ αυτό διασώζονται μέσα στο 
χρόνο, ή τουλάχιστον στη συνείδησή μου.
Αν υποθέσουμε ότι θα έπρεπε να εγκαταλείψετε 
πολύ γρήγορα και διαπαντός το γραφείο σας και 
ως εκ τούτου θα προλαβαίνατε να περισώσετε 
μόνο τα σχέδια τριών έργων σας, ποια θα ήταν 
αυτά; Μια απάντηση θα ήταν ότι θα ήθελα να πά-
ρω τα τρία τελευταία, διότι πάντα αισθάνεσαι την 
ανάγκη να υπερασπιστείς ό,τι νεότερο έχεις κάνει. 
Ωστόσο, θα πω ότι θα έσωζα ένα βιομηχανικό κτίριο 
στο Κορωπί, το οποίο επανέφερε μέσα μου παλαιές 
υποθήκες και εμμονές. Έχει σχεδιαστεί σαν μεγα-
λιθικό τοίχος, κάτι που ανέσυρε στην επιφάνεια 
πολύ αρχικές προβληματικές – της εποχής που 
ψάχναμε την αρχιτεκτονική που προϋπήρξε της 
ιστορικής αρχιτεκτονικής. Το δεύτερο θα ήταν ένα 
σπίτι που σχεδιάζω τώρα στον Βαρνάβα της Αττικής 
και για το οποίο δεν θα μπορούσα να πω ακόμα 
τίποτα, πέραν του ότι είναι ένα πολύ απλό σπίτι με 
τέσσερις τοίχους, στέγη και πολλούς εξωτερικούς 
χώρους. Το τρίτο, θα ήταν ένα σπίτι στην Κέα, που 
ανήκει στην κατηγορία εκείνων που δεν φωτογρα-
φίζονται. Εννοώ ότι το κτίσμα έχει μια λειτουργία 
που δεν μπορεί να συλληφθεί από το κάδρο μιας 
φωτογραφικής μηχανής, λόγω μιας διαρκούς εναλ-

Αυτός είναι ένας ορισμός της που θα προτείνατε 
και στους φοιτητές σας; Ναι, και θα πρόσθετα 
μάλιστα ότι το ίδιο το συμβάν, η ανθρώπινη δρά-
ση, οι πρακτικές της καθημερινότητας, είναι όλα 
αρχιτεκτονική.
Τι πιστεύετε ότι έχει μάθει σε σας τον ίδιο το μέχρι 
τώρα διδακτικό σας έργο; Λέγεται ότι οι δάσκαλοι 
είναι βαμπίρ που ζουν και αναγεννώνται μέσα από 
τη σχέση τους με τους νεότερους, επειδή αυτοί 
φέρνουν στο διδάσκοντα εκείνο που ο ίδιος δεν θα 
περίμενε να δει. Αυτό είναι πολύ σημαντικό. Βέβαια 
ο νεότερος φέρνει και το ακριβώς αντίθετο, δηλα-
δή το τρέχον πρότυπο –τον κυρίαρχο λόγο–, με το 
οποίο ο δάσκαλος οφείλει επίσης να αναμετρηθεί. 
Όμως είναι αλήθεια ότι το «αναπάντεχο» κάνει το 
δάσκαλο να ζει μέσα από τη διδασκαλία. 
Στο υλοποιημένο αρχιτεκτονικό έργο σας εντοπί-
ζονται στοιχεία που φαντάζουν ανεξήγητα, σαν 
να κρύβουν κάποιο μυστικό – μια έννοια ή μια 
πρόθεση, για παράδειγμα. Πιστεύετε ότι αυτό 
είναι αλήθεια; Νομίζω ότι δίνετε μια θετική όψη 
του πράγματος, ενώ εγώ θα μπορούσα να πω ότι 
πρόκειται για ένα είδος αυτισμού. Η αρχιτεκτονική 
απευθύνεται στους ανθρώπους και δεν πρέπει 

σ υ ν ε ν τ ε υ ξ η

Κατοικία διακοπών στην Κέα, 2000

Διπλοκατοικία στο Γαλάτσι, 2007 

Βιομηχανικό κτίριο στο Κορωπί, 2009 

(συνεργάτης Ν. Πλατσάς) 
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ΑρχΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΕΚΕΙΝΟ ΤΟ ΚΑΠΟυ, 
ΟΠΟυ ΚΑΤΙ ΣυΜΒΑΙΝΕΙ: ΜΙΑ ΑΝΘρΩΠΙΝΗ ΔρΑΣΗ
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λαγής υπαίθριου και κλειστού χώρου. Μόνο όποιος 
βρίσκεται εκεί μπορεί να καταλάβει την ιδιαίτερη 
«εμπειρία ρευστότητας» του μέσα με το έξω.
Παλιότερα δημοσιεύατε άρθρα για την αρχιτεκτο-
νική σε εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας, που 
έτυχαν πολύ καλής υποδοχής, αν και γραμμένα 
στη θεωρούμενη «αρχιτεκτονική» γλώσσα, που 
είναι πολύπλοκη και δύσκολη. Πώς αντιμετωπί-
ζετε σήμερα εκείνο το ύφος λόγου; Μα είμαστε 
θύματα των εποχών –υποχείριά τους–, συντονιζό-
μαστε μ’ αυτές και μοιραία τις εκφράζουμε. Καθώς 
ο χρόνος περνά οφείλει κανείς να αναζητά μια 
σαφήνεια, να την απαιτεί. Εγώ συνεχίζω να έχω μια 
αμφιθυμία μέσα μου για πολλά πράγματα. Μπορώ 
να υποστηρίζω αυτό και το αντίθετό του. Νομίζω, 
ωστόσο, ότι έχω ξεφύγει κάπως από τις «υποχρε-
ώσεις μου προς τρίτους». Όταν είναι κάποιος νέος 
και διαμορφώνεται, επηρεάζεται πολύ από τρίτους, 
όπως θα όφειλε άλλωστε. Έτσι αισθάνεσαι ότι έχεις 
την υποχρέωση να ανταποδώσεις κάτι σ’ αυτόν που 
σε επηρέασε (π.χ. έναν θεωρητικό). Επομένως όταν 
συμβαίνει να σε επηρεάζουν πολλοί, έχεις και πολ-
λές υποχρεώσεις προς τρίτους. Οπότε «βγαίνεις 
στον αέρα» σύνθετος και αντιφατικός. Νομίζω ότι 
αυτό εξηγεί το γιατί εκείνα τα κείμενα και ο λόγος 
μου ήταν πιο πολύπλοκα και αντιφατικά, ενώ τώρα 
είναι όλα κάπως πιο καθαρά. Έχουν μειωθεί οι 
υποχρεώσεις και τα δάνειά μου. 
Πιστεύετε ότι η Αθήνα διαθέτει κάτι που της χαρίζει 
μια ξεχωριστή ταυτότητα; Ίσως αυτό που θα πω 
φανεί παλιομοδίτικο, αλλά κατά τη γνώμη μου είναι 
και μελλοντολογικό: το ενδιαφέρον στην πόλη, πέρα 
από τα αρχαιολογικά της, είναι η τοπογραφία της – η 
σχέση της με τη θάλασσα και με το ευρύτερο αττικό 
τοπίο. Νομίζω ότι υπάρχει μια τεράστια δυναμική 
ανασυγκρότησής της με βάση αυτή τη σχέση. 
Από αυτό θα μπορούσε κάποιος να καταλάβει ότι 
ίσως θέλετε να κρατήσετε το τοπίο και να ισοπε-
δώσετε την πόλη για να την ξαναχτίσετε από την 
αρχή. Καθόλου. Αντίθετα με ενδιαφέρει το πώς η 
υπάρχουσα πόλη θα οδηγούσε τη δραστηριότητα 
των κατοίκων της προς το τοπίο που την περιβάλ-
λει. Πιστεύω ότι ορισμένα στοιχεία της φυσικής 
γεωγραφίας της πόλης λειτουργούν σήμερα σαν 
γκέτο. Π.χ., ο υμηττός. Πρόκειται για βουνό-γκέτο, 
δεν προσεγγίζεται εύκολα. Πέρα από τις θάλασσες, 
που όντως είναι ο πιο ζωντανός χώρος της πόλης 
κατά τους λίγους μήνες του καλοκαιριού, όλο το 
υπόλοιπο τοπίο συνιστά ένα απόθεμα που παραμέ-
νει ανενεργό. Εγώ, λοιπόν, συζητώ για μια ενεργο-
ποίησή του. Το άλλο καυτό θέμα είναι η αλλαγή της 
ανθρωπολογίας της πόλης. Δηλαδή το ότι έχουμε 
πια μια πολυπολιτισμική πόλη, αλλά κάνουμε σαν 
να μην το ξέρουμε. Η Αθήνα θα έπρεπε να μεταβεί 
σε μια κατάσταση όπου όλοι οι νέοι κάτοικοί της θα 
έχουν δικαίωμα σ’ αυτήν. Είναι κάτι που αποκλείεται 
να μη συμβεί. Η πολυπολιτισμικότητα της πόλης δεν 
μπορεί να παραμένει στα απωθημένα.
Υπάρχουν αρχιτεκτονήματα που σας γοητεύουν 
στην Αθήνα; Η επιτομή αυτού που θα έλεγα επιθυ-
μητικό ή φαντασιακό μου για την πόλη είναι το τελευ-
ταίο έργο του Πικιώνη: ο παιδικός κήπος στη Φιλο-
θέη. Δεν είναι κτίριο, αλλά διαμόρφωση υπαίθριου 
χώρου που διαπαιδαγώγησε γενιές με ένα πλούσιο 
φαντασιακό για το τι είναι ο χώρος και τι μπορείς να 
κάνεις μέσα σ’ αυτόν. Το άλλο αρχιτεκτόνημα που θα 
ξεχώριζα είναι το στρογγυλό σχολείο του Ζενέτου. 
Αποτελούν και τα δύο «ετεροτοπίες» μέσα στην 
πόλη. Ίσως μπερδεύει λίγο ο όρος αυτός, αλλά ας 
πούμε πως τον εννοούμε σαν «πραγματοποιημένες 
ουτοπίες». Πρόκειται για παραισθητικές αρχιτεκτο-
νικές διαμορφώσεις που σε ταξιδεύουν αλλού. 

Πολυκατοικία 

στο Π. Φάληρο, 2004

Κατοικία διακοπών στη Νάξο, 2010 

(συνεργάτες αρχιτέκτονες: Φ. Γιαννίση, 

Κ. Κρίτου, Ν. Μπαλτογιάννης, Ν. Πλατσάς)
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SMOKE ALONE
Κανείς δεν καπνίζει πια στα μαγαζιά, δεν «παίρνουν μυρωδιά» τα ρούχα 
μας, δεν ζούμε μέσα στην κάπνα… και πριν αναστενάξει με ανακούφιση 
ο μουτζαχεντίν αντικαπνιστής, ας κοιτάξει τη στυγνή πραγματικότητα: 
ζούμε σ’ ένα τεράστιο, βρόμικο τασάκι. Που λέγεται Αθήνα και κοντεύει 
να βουλιάξει από την αδέσποτη γόπα. Της Μανίνας ΖουΜπουλακη

E
lementary, dear Watson: όταν απαγορεύ-
εται το κάπνισμα μέσα στο εστιατόριο, 
βγαίνεις με το κρασί σου στην πόρτα και 
καπνίζεις ένα ή πέντε τσιγάρα έξω. Το 
ίδιο κάνεις και στην καφετέρια, το μπαρ, 

το κλαμπ, το «μαγαζί». Καπνίζεις, ενώ γίνεσαι κασσά-
τος έξω στη δροσιά, και μετά πετάς το καταραμένο 
(τσιγάρο) στο πεζοδρόμιο, να κάνει παρέα σε άλλα 
1.500 αδερφάκια του γοπάκια. Σκέφτεσαι ότι θα βρέ-
ξει, ή θα ρίξει κάποιος καλός άνθρωπος έναν κουβά 
νερό το πρωί, ή θα περάσει κάποιος άλλος ακόμα 
καλύτερος άνθρωπος να σκουπίσει. Δηλαδή, σόρι, 
δεν φταις εσύ – αν υπήρχε τασάκι, δεν θα δίσταζες 
ούτε λεπτό. Απλώς δεν υπάρχει. Άρα, το πετάς κάτω. 
Όπως όλος ο κόσμος…
Δεδομένου ότι οι Ελληνες είμαστε πρωταθλητές του 
καπνίσματος στην Ευρώπη, το νταβαντούρι που μετα-
φέρεται από το εσωτερικό των μαγαζιών στην είσοδό 

τους, στο «υπαίθριο καπνιστήριο», είναι ένα σόου που 
δεν σταματάει ποτέ. Όλη μέρα κι όλη νύχτα, από 5 έως 
50 νοματαίοι στέκονται έξω από κάθε είδους μαγαζί 
και καπνίζουν συζητώντας, μαλώνοντας, φλερτάρο-
ντας ή κοπανώντας μύγες. Και είναι κάπως ρουστίκ να 
διαμαρτυρηθεί κανείς ότι «δεν υπάρχει η υποδομή», 
εννοώντας ότι δεν έχει προνοήσει το κράτος, οι δήμοι, 
ο Θεός κ.λπ. να στήσουν σταχτοδοχεία-μπανιέρες σε 
δημόσιους χώρους. Ως τώρα, «υποδομή» ήταν η επι-
μέλεια με την οποία ο μαγαζάτορας αντικαθιστούσε 
τα ραγισμένα/ή/και κλεμμένα σταχτοδοχεία του με 
φρέσκα. Η Αθήνα δεν ήταν φτιαγμένη για ανθρώπους 
που καπνίζουν έξω από τα μαγαζιά, αλλά για ανθρώ-
πους που καπνίζουν μέσα σ’ αυτά…
Στις βόρειες χώρες, όπου το κάπνισμα σε κλειστό 
χώρο απαγορεύεται εδώ και χρόνια, υπάρχουν 

ωραία σταχτοδοχεία «υπαίθρου». Οι εγγλέζικες παμπ 
βάζουν μπρούντζινα χωνιά-μανιτάρια γεμισμένα με 
άμμο στην είσοδο. Τα κλαμπ στο Λονδίνο έχουν στην 
πόρτα τους από βαρελάκια και πήλινα σκεύη, μέχρι 
κατσαρόλες και γλάστρες. Στην Κοπεγχάγη βάζουν 
περίεργα γλυπτά «τασάκια» από μπετόν ή μέταλλο. 
Τα σταχτοδοχεία υπαίθρου ενσωματώνονται στις με-
γάλες πόλεις και αποτελούν στοιχεία της «διακόσμη-
σης» των δρόμων. Κομμάτι του αστικού τοπίου. Στην 
Ελλάδα το βουναλάκι (από) γόπες στα πεζοδρόμια 
και τις πλατείες είναι κομμάτι του αστικού τοπίου…
Πριν 10 χρόνια είχαμε πάει σε κάποια μη-τουριστική 
πόλη στα βάθη της Τουρκίας. Μας είχε κάνει μεγάλη 
εντύπωση που οι πλατείες, κατά τα άλλα χαριτωμένες 
μ’ έναν τουρκομπαρόκ τρόπο, ήταν σκεπασμένες με 
πηχτό στρώμα πασατέμπου και αποτσίγαρων: περπα-
τούσες και τα πόδια σου έκαναν «σουρ-φουρ-σουρ» 
καθώς βούλιαζαν στα μπατιροσπορόφλουδα και τις 
γόπες. Η διασκέδαση των ντόπιων ήταν το κάπνισμα 
κι ο πασατέμπος στα παγκάκια της κάθε πλατείας, 
ή οι βόλτες με κάπνισμα και πασατέμπο, πάντως ο 
κόσμος πηγαινοερχόταν «στο ’να χέρι το τσιγάρο» 
και στ’ άλλο ο πασατέμπος. (Μη νομίζετε ότι είναι 
εύκολο να καθαρίζεις σπόρια ενώ καπνίζεις. Χωρίς 
εκπαίδευση κινδυνεύεις να καπνίσεις τα σπόρια και 
να φας το τσιγάρο. Που βέβαια σε γλιτώνει από τις 
γόπες-στο-πεζοδρόμιο μια κι έξω…) 
Τέλος πάντων, μας είχε φανεί τρομερά ντεμοντέ και 
βρομιάρικο σύστημα το να πετάνε ΟΛΟΙ τα τσιγάρα 
τους στο δρόμο. Δεν ξέρω αν τότε, στη συγκεκριμένη 
πόλη, απαγορευόταν ήδη το κάπνισμα σε κλειστούς 
χώρους ή αν κάπνιζαν όλοι έξω επειδή ήταν άνοιξη 
π.χ., ή επειδή έτσι τους κάπνισε. Πάντως φαινόταν 
αναχρονιστικό το σύστημα και μας είχε δώσει την 
ευκαιρία να κάνουμε «τσςςς» και «πφφφ», και να δεί-
ξουμε μάνι-μάνι πιο πολιτισμένοι. 
Ορίστε, λοιπόν, που 10 χρόνια μετά η Αθήνα μοιάζει 
με πόλη στα βάθη της Τουρκίας. Που έδειχνε παλι-
ακιά τότε, όπως δείχνει σήμερα η Αθήνα… Ωραία, 
και; Τι προτείνουμε; Να γίνει διαγωνισμός για ωραία 
υπαίθρια σταχτοδοχεία; Να σχεδιάσει ο κάθε καλλι-
τέχνης από ένα τασάκι-γίγα; Να κάνουν προτάσεις οι 
γκαλερί; Οι γλύπτες; Οι αλκοολικοί; Οι χορεύτριες; 
Όλοι εμείς που ζούμε στην Αθήνα, καπνίζουμε-δεν 
καπνίζουμε; Κάτι απ’ όλ’ αυτά θα πιάσει: χρειαζόμα-
στε σταχτοδοχεία έξω, τώρα – και τα θέλουμε όμορ-
φα, ίσως ελληνοπρεπή σαν καπνισμένα κιονόκρανα, 
ίσως απλά σαν δωρικά αγάλματα, ίσως γοητευτικά 
σαν Καρυάτιδες… πάντως τα θέλουμε να χωράνε  
πράμα. Και ει δυνατόν, μια που βάζουμε την παραγ-
γελία μας, τα θέλουμε και αυτοκαθαριζόμενα. 

H O M E  G I R L
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 Τασάκια

Γόπες παντού.
 Η Αθήνα με τα νέα 

αντικαπνιστικά 
μέτρα έχει ήδη γίνει 
ένα τεράστιο υπαί-
θριο καπνιστήριο. 
Θέλουμε  τασάκια 
–το νέο «στολίδι» 

του αστικού
τοπίου–, και τα θέ-

λουμε τώρα. 
8 ντιζάινερς 

σχεδιάζουν 
για το HOME τη 

δική τους εκδοχή.

Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

στο δρομο
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Να μην απαγο-
ρεύουμε ούτε να 

επιβάλλουμε, 
είναι σημαντικό 

να υπάρχουν 
επιλογές

Κωνσταντίνος 
Χούρσογλου 

Καταφύγιο καπνιστών
Το καταφύγιο προσφέρει προ-
στασία στους καπνιστές σε 
ένα χώρο οικείο, που ενισχύει 
την κοινωνικότητα και όχι τον 
εξοστρακισμό των καπνιστών. 
Άνθρωποι άγνωστοι μέχρι προ 
λίγου, απολαμβάνουν μαζί την 
επιλογή τους, προστατευμένοι 
από τον καιρό ή τους αντικαπνι-
στές. Από την άλλη, οι υπόλοιποι 
πολίτες βρίσκονται αντιμέτωποι 
με ένα αντικείμενο με ιδιαίτερα 
υλικά και πολύ πράσινο, κάτι 
σχεδόν άγνωστο στην πόλη μας.
Συνεργασία-Ψηφιακή απεικόνιση:  
RE:OKSIS
www.hoursoglou.com

Τι κοινό 
έχει ένα αναμμέ-

νο κερί με ένα 
σβησμένο 
τσιγάρο… 

Γιώργος  
Βαβυλουσάκης 

Τασάκι-μανουάλι
Το τασάκι είναι ένα αντικείμενο όχι 
ιδιαίτερα κορεσμένο σχεδιαστικά. 
Η πρόταση αυτή, χωρίς να αποτε-
λεί καινοτομία, είναι εμπνευσμένη 
από τα εκκλησιαστικά μανουάλια, 
σε σύγχρονη σχεδιαστική γραμμή, 
με απλά υλικά, μέταλλο και σκλη-
ρό πλαστικό. Περιέχει άμμο και 
μπορεί να τοποθετηθεί εύκολα σε 
εξωτερικούς χώρους με σκέπα-
στρο. Είναι σίγουρο ότι οποιαδή-
ποτε μορφή απαγόρευσης εμπε-
ριέχει καταπίεση, ανεξάρτητα αν 
οι προθέσεις είναι προς το κοινό 
όφελος. Τελικά και οι Έλληνες θα 
μεταβούν στη νέα αυτή κατάστα-
ση, αλλά όπως πάντα με το δικό 
τους τρόπο…
georgevls@yahoo.com
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Αλεξάνδρα  
Τσουκαλά 

Μέχρι να το κόψεις 
μη ρυπαίνεις!

Σταχτοδοχείο-  
αντικαπνιστική εκστρατεία.
Ένα ανθρωπάκι έχει πάνω του 

γραμμένη την εντολή «σβήσ’ το 
και πέτα το». Δείχνει τη χρήση 

του σταχτοδοχείου και παράλ-
ληλα σε παροτρύνει να κόψεις 

το κάπνισμα. Το πέταγμα της 
γόπας γίνεται από τις συγκεκρι-

μένες τρύπες που βρίσκονται 
στο θώρακα. Η φωτογραφία, 
τυπωμένη, με όλες τις γόπες 
που πέφτουν στους πνεύμο-

νες, έχει στόχο να κλονίσει 
τον καπνιστή. Το σβήσιμο του 

τσιγάρου γίνεται σε προκαθορι-
σμένη ζώνη, στην πάνω από τις 

τρύπες ανάγλυφη επιφάνεια. 
Το κάλυμμα στην πάνω πλευρά 

του θώρακα είναι για προστα-
σία από τη βροχή. Το άδειασμα 

του σταχτοδοχείου γίνεται με 
περιστροφή του θώρακα. Εν-

δεικτικές διαστάσεις: Υψος 120 
εκ., πλάτος 50 εκ., πάχος 25 εκ. 

Υλικό: χάλυβας. Ηλεκτροστα-
τικά βαμμένο. Στερεωμένο στο 

έδαφος.
               www.alexandratsoukala.com

Τι σου ’καναν και 
πίνεις τσιγάρο 
το τσιγάρο...

Θανάσης Μπάμπαλης 

Σταχτοδοχείο-κάδος 
αχρήστων

Το σταχτοδοχείο προσεγγίζεται 
από όλες τις μεριές, ενώ οι δύο 

μεταλλικές επιφάνειες (καπάκια) 
στο πάνω μέρος είναι κεκλιμένες 
για να εξυπηρετείται το σβήσιμο 
των τσιγάρων που στη συνέχεια 
πέφτουν στο σταχτοδοχείο. Στο 
κέντρο των επιφανειών βρίσκε-
ται η οπή του κάδου για τη ρίψη 
οποιουδήποτε άλλου (μη ανα-
κυκλώσιμου) απορρίματος. Το 
κυκλικό σχήμα εξυπηρετεί την 

κοινωνικοποίηση των καπνιστών, 
αποτελεί το κέντρο μιας παρέας 
σε διάλειμμα εργασίας κ.ά. Έχει 

ύψος πάνω από 110 εκ. για να 
μην είναι εύκολα προσβάσιμο σε 
μικρά παιδιά. Η ξύλινη επένδυση 
είναι από Accoya wood που είναι 
100% φυσικό και αντέχει σε εξω-

τερικές συνθήκες. Ο σκελετός 
και το σταχτοδοχείο είναι από 

ανοξείδωτο χάλυβα, επίσης για 
αντοχή σε εξωτερικές συνθήκες. 

Σε περίπτωση βροχής έχει μικρές 
οπές για αποστράγγιση.

Το οργανικό σχήμα της πρότασης 
είναι δανεισμένο από τη φύση, 

και τα υλικά επίσης.
                                    www. ababalis.com

Η ομορφιά 
(και η αγάπη) 

βρίσκεται παντού – 
αρκεί να επιτρέψεις 

στο μυαλό σου
 (και την καρδιά σου) 

να τη δει!

I  l o v e  a t h e n s
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Valentino Marengo 

Τασάκι-γλάστρα
Η έννοια του Quadrilatero (τετρά-
πλευρο) κλείνει μέσα της την ιδέα της 
«εξαπάτησης» όσον αφορά την κύρια 
λειτουργία του. Το τασάκι αυτό δεν 
είναι ένα νέο, ξένο στοιχείο που θα 
συμπληρώσει την εικόνα του δρόμου, 
αλλά μια γλάστρα με διπλή λειτουρ-
γία. Έχει σχεδιαστεί για τη Μεσόγειο 
και το ήπιο κλίμα της που επιτρέπει να 
έχουμε φυτά όλο το έτος. 
Το Quadrilatero είναι από πολυπροπυ-
λένιο (ένα διαφανές οικολογικό πλα-
στικό υλικό) και αυτό του επιτρέπει 
να φωτίζεται από μέσα και να γίνεται 
ακόμα πιο ελκυστικό. 
valentinomarengo@yahoo.it
www.coroflot.com/valentino

Γιατί
 οι καπνιστές 

μπορεί
 να είναι και 

πράσινοι

Regis-R  

Big smoker 
Ήθελα να κάνω ένα τασάκι με ανα-

κυκλωμένα υλικά (όπως κάνω πάντα 
στη δουλειά μου), με υλικά από ένα 
άλλο σύμπαν, να κάνω ένα «κολάζ» 

μεταξύ δύο κόσμων και στη συνέχεια 
να φέρω ένα νέο πνεύμα στην κοινή 

ιδέα του σταχτοδοχείου. Επέλεξα 
να το κάνω με ανταλλακτικά αυτοκι-
νήτων, γιατί τα τσιγάρα, όπως και τα 
αυτοκίνητα, παράγουν καπνό και η 

αντίθεση μεταξύ μηχανής και καπνού 
είναι αρκετά ενδιαφέρουσα. 

                                 www.princeofplastic.com

Το μέλλον του 
πλανήτη 

βρίσκεται στα 
σκουπίδια!

I  l o v e  a t h e n s
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Γεώργιος  
Καράμπελλας  

Εδώ η καλή η γόπα!
Και η «ψαριά» από τα απο-
τσίγαρα της μέρας εκεί έξω 
στην πόλη «γραπώνεται» 
πολύ εύκολα στα «δίχτυα» 
ενός υπερμεγέθους χωνιού, 
με σαφή αναφορά στο πα-
κετάρισμα της ψαραγοράς. 
Έχει  ύψος 80 εκ., είναι από 
λευκό πολυπροπυλένιο, με 
μια σχάρα-καπάκι και με το 
σαφές μήνυμα-πρόσκληση 
«Εδώ η καλή η γόπα!». Γιατί 
θέλει και χιούμορ η απαγό-
ρευση. Θα συμφωνούσε και 
ο James.
Συνεργασία/3-D execution: 11% 
Designers
www.ajenessaisquoi.gr

Γιατί η ζωή σε 
αυτή την πόλη 
θέλει χιούμορ

Καπνίστε γιατί 
χανόμαστε… 

Διονύσης Σκάλος 

Άνω-Κάτω Τασάκι VS 
Μεγάλο Τασάκι

Μέχρι τώρα τασάκι του υπαίθριου 
καπνιστή είναι το γνωστό Μεγάλο 
Τασάκι, εκεί καταξιώνεται η ελεύ-
θερη ρίψη της γόπας. Η ρίψη συ-

νήθως συνοδεύεται από διάφορα 
ποδοσφαιρικά, όπως πάτημα, 

σουτάρισμα κ.λπ. Οποιαδήποτε 
λοιπόν προσπάθεια υποκατάστα-
σης του Μεγάλου Τασακιού προ-

ϋποθέτει ότι ο υπαίθριος καπνι-
στής αισθάνεται και λίγο Γκάλης 

και λίγο Μέσι. Μπορεί να χρησιμο-
ποιήσει είτε τα χέρια είτε τα πόδια 
είτε και τα δύο μαζί. Γι’ αυτό χρει-
άζεται ένα Άνω-Κάτω Τασάκι. Το 
Κάτω Τασάκι στη συγκεκριμένη 
περίπτωση μπορεί να είναι εγκι-

βωτισμένο στο πεζοδρόμιο με μια 
σχάρα πάνω. Η άμμος προτιμάται 

από το νερό που μετατρέπει τα 
αποτσίγαρα σε ένα βρoμερό 

ζουμί. Επίσης, το περίβλημα της 
όλης κατασκευής σχηματίζει έναν 

πολύ χρήσιμο ανεμοφράκτη. Κι 
επειδή ο χώρος στο πεζοδρόμιο 

δεν είναι απεριόριστος, καλό είναι 
το τασάκι του δρόμου να συνδυά-
ζεται με μια ακόμα ανάγκη, όπως 

αυτή του stand περιοδικών και 
εφημερίδων.

                            www.hardcoredesign.gr

I  l o v e  a t h e n s





062

T R E N D S

Γκρίζα ζώνη 
Είναι το χρώμα-φαβορί και ταιριάζει παντού

HOMAD 
Σκαμπό Cross από τσόχα, από € 163

NEOSET 
κρεμαστό φωτιστικό City € 135 

HOMAD
 Μπουφές On Air από € 1.338 

INTERNI 
Πολυθρόνα με υποπόδιο της Carl Hansen, 

από € 4.860 + ΦΠα και € 1.530 + ΦΠα

TAPICAP 
Μάλλινο χαλί Stones από € 2.040 

INTERNI 
Φωτιστικό οροφής Fork, συλλογή 
Diesel, από € 448 + ΦΠα

από τη ΛΕνα ΜΕνΔρη
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MORPHOS
Γωνιακός καναπές Ell 305x200 εκ., 

από 1.590+Φ.Π.α.

BOX ARCHITECTS 
Φωτιστικά δαπέδου Felt Shade του Τom 

Dixon € 430 

COCO-MAT 
ανάκλιντρο Dioni από € 1.300 

LIGHT PLUS 
καναπές Sofa-Bench της 

L’ abbate από € 2.300

ΒΟΧ ARCHITECTS 
Μεταλλικό σκαμπό Plopp της Hay € 385



T R E N D S

RetRo loveRs 
Glam, σοφιστικέ και μια δόση από Μαϊάμι

CARTECO 
Ξύλινη χειροποίητη ταπετσαρία 
τοίχου, από € 114 το ρολό 

ROOM SERVICE 
Kρυστάλλινα ποτήρια 
Rotondo της Dibbern,
€ 21 το ένα 

PORCELANA 
Επιτραπέζιο κρυστάλλινο 

φωτιστικό Circo di Lune 
της Venini

VITRA 
Καρέκλα Eames, 
σχ. Charles & Ray Eames, 
€ 290

ROOM 
Κρεβατοκάμαρα Ambrosio της Creazioni 
από € 3.800 
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CARTECO
Ταπετσαρία τοίχου 
από βινύλιο 
της Walldeco, 
€ 153 το ρολό

DESIGN PLAZA 
Πολυθρόνα και υποπόδιο Silver Lake της Moroso, 
σχ. Patricia Urquiola 

LIGHT PLUS 
Φωτιστικό οροφής Βall 

της Verpan € 1.000

RICHE 
Φωτιστικό οροφής Αlumega της Anthologie Quartett, 
σχ. Nina Jeroch, τιμή κατόπιν παραγγελίας 

SMEG-PETCO 
Ψυγείο, σειρά 50s της Smeg, € 1.460

ROOM 
Μπουφές Capitone της Boffi από € 3.500

INTERNI 
Πολυθρόνα Lipstick της Munna από € 2.160 + ΦΠΑ 



LIGHT PLUS 
Καναπές Misfits της Moroso, σχ. Ron Arad, 
τιμή ανάλογα με τη σύνθεση 

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

CASA DI PATSI 
Καναπές της Saba Italia με συνδυασμό υφασμάτων Pixel

INTERNI 
Καναπές Nebula Nine της Diesel, από € 5.120 + ΦΠΑ 

BOX ARCHITECTS 
Καναπές Plump, σχ. Tom Dixon, € 8.760 

ROCHE BOBOIS 
Καναπές Rythme με συνδυασμό υφασμάτων της Missoni Home
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κατσε πλαϊ μου
Oι καναπέδες μας φέρνουν πιο κοντά

Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 

Top 5

VITRA 
Καναπές με διακοσμητικά 

μαξιλάρια Gruen 
€ 9.989 + ΦΠΑ
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AREA DOMUS 
Τριθέσιος καναπές της Moroso, σχ. Patricia Urquiola, από € 6.340 + ΦΠΑ  

SOFA COMPANY
Γωνιακός καναπές Edgar, 2,90x1,95 μ., από € 1.285 με το ύφασμα

ΗομαD 
Καναπές Blow up από € 2.498 και € 485 το σκαμπό

COCO-MAT 
Τετραθέσιος καναπές Myrsini με προστιθέμενο πουφ € 3.657 

Νεο κατοΙκεΙΝ 
Καναπές Manhattan 3,20x2,20 μ., από € 2.760 με το ύφασμα

μORPHOS 
Γωνιακός καναπές Fusion, 2,65x1,90 μ., € 1.175 + ΦΠΑ με το ύφασμα

ΒO CONCEPT 
Καναπές Μοrini σε ύφασμα ή δερμα από € 3.195 

μοRPHOS 
Kαναπές Pandora’s Puzzle, 3x1 μ., από 1.425 + ΦΠΑ
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ROCHE BOBOIS 
Καναπές Presage με ανάκλιντρο 

 Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

PORCELANA 
Καναπές Βonton της εταιρείας Ditre

HOMAD 
Καναπές Casablanca 

€ 4.926 και € 432 
το σκαμπό 

ΙΝTERNI 
Καναπές Rafael της Baxter από € 7.660 + ΦΠΑ 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

ROCHE BOBOIS 
Μοντέρνος καναπές Climax με σιδερένια βάση 

INTERNI 
Καθίσματα καναπέ Νοe της Verzelloni, από € 3.580 + ΦΠΑ 

INTERNI 
Καναπές Chat της De Padova, από € 4.480 + ΦΠΑ 

COCO-MAT 
Διθέσιος καναπές Dioni από € 1.652 

ΗOMAD 
Σύστημα καθιστικού Cross Over € 2.321 και € 500 το σκαμπό 

COCO-MAT 
Καναπές Αndromeda από € 1.357 

ΑΒΑΞ 
Καναπές Bebop της Poltrona Frau, σχ. Cini Boeri  

ROCHE BOBOIS 
Δερμάτινος καναπές Prefixe 
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4 5 6

4. EASY Διθέσιος καναπές € 600 5. MORPHOS Καναπές-κρεβάτι Senora με ύφασμα € 400 + ΦΠΑ 6. IKEA  Καναπές Εktorp με αφαιρούμενο κάλυμμα € 385 

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

1 2 3

LIGHT PLUS 
Καναπές Paper Cloud της Moroso, σχ.Yoshioka Tokujin, 

από € 5.428 

PORCELANA 
Καναπές Grandpiumotto της Busnelli

ROCHE BOBOIS  
Δερμάτινος καναπές 
Cadence σε πολλές 

διαστάσεις 

DECO CLUB by ANDREAS KRITIKOS 
Καναπές Love Seat € 599 

NEOSET 
Γωνιακός καναπές Μaxi από € 1.931 

LIGHT PLUS 
Καναπές Springfield της Moroso, σχ. Patricia Urquiola, από € 3.028 

ΚΑΤω ΑΠό €1.000

1. IKEA Καναπές Klippan € 199 2. NEOSET Καναπές London από € 790 με το ύφασμα 3. NEOSET Καναπές από βινύλιο € 390





Σ Π Ι Τ Ι

Μοντερνοι 
Καιροι Ένα παλιό σπίτι στο 

κέντρο της Αθήνας με 
αρχιτεκτονική μεσοπολε-
μικού μοντερνισμού και art 
deco αναφορές. Δύο νέοι 
εικαστικοί καλλιτέχνες και 
δίδυμα αδέρφια – ο ένας το 
«ζει» και οι δύο έχουν εδώ 
τα ατελιέ τους. Οι Γιώργος 
και Κώστας Βαβυλουσά-
κης μάς ανοίγουν το σπίτι 
τους και μιλούν για όλα. Την 
τέχνη, το ντιζάιν, τη mix& 
match αισθητική τους, το 
υποβαθμισμένο κέντρο της 
πόλης, τα προβλήματα αλ-
λά και τις χαρές της συμβίω-
σης... Ευτυχώς, το σπίτι είναι 
μεγάλο!

Επιμέλεια: νενελα ΓεωρΓελε 
Φωτό: ταΚΗΣ ΣΠΥροΠοΥλοΣ

τα ατού ενός παλιού σπιτιού: άπλα χώρου, ψηλοτάβανα δωμάτια, 

δρύινα πατώματα, γύψινα διακοσμητικά και μια υπέροχη 

συρόμενη πόρτα με κρύσταλλα που χωρίζει στα δύο τους 

χώρους υποδοχής
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WHO IS WHO

Σ Π Ι Τ Ι

Ο Γιώργος Βαβυλουσάκης είναι εικαστικός καλλιτέχνης. Σπού-
δασε στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας. Παρα-
κολούθησε προγράμματα σπουδών στο Central Saint Martins 
College of Art του Λονδίνου, στο τμήμα Magazine Production and 
Design. Από το 1990 δραστηριοποιείται στο χώρο του δημιουργι-
κού σχεδιασμού. Εργάστηκε σε εταιρείες όπως η δισκογραφική 
Λύρα και η Εθνοdata έως το 2000 και αργότερα ως καλλιτεχνικός 
διευθυντής σε περιοδικά και ειδικές εκδόσεις. Από το 2002 έχει 
το δικό του γραφείο. Έχει βραβευτεί με βραβείο ΕΒΓΕ γραφιστι-
κής για το σχεδιασμό εξωφύλλου σε δίσκο. Η εικαστική παρουσία 
του περιλαμβάνει εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό και 
συμμετοχές σε διεθνή φεστιβάλ στη Βαρκελώνη και το Παρίσι. 
Από το 2004 συνεργάζεται με το Α’ Εργαστήριο της Α.Σ.Κ.Τ. ως 
υπεύθυνος του τμήματος Ψηφιακής Επεξεργασίας. Από το 2005 
ασχολείται με το Interior Design σχεδιάζοντας επαγγελματικούς 
χώρους και κατοικίες. Στα πρόσφατα έργα που σχεδίασε είναι 
και το νέο πολυκατάστημα Μetropolis στην οδό Πανεπιστήμιου 
& Μπενάκη. Αυτή την εποχή ανακαινίζει ένα μπαρ στο Κολωνάκι 
και ετοιμάζει τη νέα του προσωπική δουλειά, που φιλοδοξεί να 
παρουσιάσει μέσα στο επόμενο έτος. 
georgevls@yahoo.com   

Ο Κωνσταντίνος Βαβυλουσάκης είναι εικαστικός καλλιτέ-
χνης με σπουδές στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών της 
Αθήνας το 1995 και στο Central St. Martins College του 
Λονδίνου στον τομέα Magazine Production and Design το 
2001, με σημαντική παρουσία σε εκθέσεις και συμμετοχές 
σε διεθνή φεστιβάλ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Έργα 
του υπάρχουν σε ιδιωτικές συλλογές και μουσεία. Από το 
1990 δραστηριοποιείται και στο χώρο του δημιουργικού 
σχεδιασμού, με συνεργασίες όπως με την Εθνοdata στο 
σχεδιασμό video παραγωγών και 3D modeling, τη δισκογρα-
φική Λύρα 1995-2001 και τις εκδόσεις Λυμπέρη 2002-2005 
ως καλλιτεχνικός διευθυντής στο σχεδιασμό δισκογραφι-
κών παραγωγών, εντύπων και ειδικών εκδόσεων. Το 2002 
βραβεύτηκε με το πρώτο βραβείο ΕΒΓΕ γραφιστικής για το 
σχεδιασμό εξωφύλλου σε δίσκο. Από το 2002 έχει δικό του 
γραφείο και συνεργάζεται με μουσεία, θέατρα, ιδρύματα, 
φεστιβάλ, εκδοτικούς οίκους, διαφημιστικές και επαγγελ-
ματικούς χώρους. Από τον Οκτώβριο συμμετέχει στην έκ-
θεση “Naked truth” στο Μουσείο Φρυσίρα και ολοκληρώνει 
τη νέα του δουλειά που θα παρουσιάσει το 2011. 
konvavil@yahoo.gr
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Πείτε μας με δυο λόγια το ιστορικό του σπιτιού. 
είναι παλιό, καινούργιο, σε ποια περιοχή και γιατί 
την επιλέξατε; Το σπίτι είναι παλιό διαμέρισμα, 205 
τ.μ., σε πολυκατοικία αρχιτεκτονικής μεσοπολεμι-
κού μοντερνισμού του ’30, με art deco αναφορές. 
Βρίσκεται σε μία από τις πρώτες αριστοκρατικές 
συνοικίες της Αθήνας, στα σύνορα με την Κυψέλη. 
Το αποκτήσαμε το 2002, ψάχνοντας βασικά για 
επαγγελματικό χώρο. Τα κριτήρια ήταν να είναι 
κοντά στο κέντρο και με μεγάλους χώρους. Το 
σπίτι βρισκόταν καμιά δεκαετία κλειστό, σε όχι και 
τόσο ελκυστική κατάσταση. Μαυρισμένοι τοίχοι, 
κατεστραμμένα πλακάκια εβραϊκού τύπου στα 
πατώματα της κουζίνας και του διάδρομου, που 
δυστυχώς δεν καταφέραμε να σώσουμε, χωρίς 
θέρμανση, με διαλυμένα ηλεκτρικά και υδραυλικά, 
αλλά… δεν έκρυβε το μεγαλείο του, ψηλοτάβανο, 
με δρύινα πατώματα, γύψινα διάκοσμα, κολόνες, 
ζωηρά ζωγραφισμένους τοίχους σε ύφος ταπε-
τσαρίας, ξύλινα κουφώματα, μεσοτοιχίες 40 εκ., και 
μια μεγάλη δίφυλλη είσοδο με ένα πολύ όμορφο 
ασανσέρ εποχής.
Κάνατε ουσιαστικές παρεμβάσεις στο χώρο; 
Ποιες είναι αυτές; Σε ένα τέτοιο σπίτι σέβεσαι το 
παρελθόν και την ιστορία του, άλλωστε αυτός είναι 
και ο λόγος που το επιλέγεις. Κρατήσαμε όσα στοι-
χεία μπορούσαν να διατηρηθούν, συγκεκριμένα 
ένας τοίχος στο διάδρομο ήταν σχεδόν ανέπαφος, 
ζωγραφισμένος με μοτίβο ξύλινης επένδυσης, 
όπως επίσης και τη διπλή συρόμενη πόρτα με τα 
κρυστάλλινα τζάμια που χωρίζει τα δύο σαλόνια. 
Ανακαινίσαμε με σύγχρονα υλικά την κουζίνα και τα 
μπάνια. Η ηλεκτρολογική εγκατάσταση έγινε από 
την αρχή, αλλάξαμε τα υδραυλικά, κρατήσαμε τα 
μαντεμένια σώματα, προσθέσαμε καυστήρα και 
συνδεθήκαμε με φυσικό αέριο. 
Ποια είναι τα προτερήματα ή και τα μειονεκτήματα 
του σπιτιού; Βασικό του προτερήματα είναι η διαρ-
ρύθμιση, μεγάλοι χώροι χωρισμένοι σε δύο ζώνες, 
που δημιουργούν ένα Π με κεντρικό δωμάτιο την 
κουζίνα. Επίσης η αίσθηση μεγαλοπρέπειας που 
αποπνέει, ψηλοτάβανο με art deco διακοσμητικά 
στοιχεία. Στα μειονεκτήματα είναι σίγουρα η πε-
ριοχή, που τα τελευταία χρόνια έχει υποβαθμιστεί 
δραματικά, καθώς και τα μικρά μπαλκόνια, ως 

Δυο αδέρφια με πορεία πάνω στο ίδιο αντικείμενο. 

Η τέχνη είναι παντού μέσα στο σπίτι, 

αποθεώνεται κυρίως στο ατελιέ τους.

➔
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παλαιό διαμέρισμα, τα οποία βρίσκονται πάνω σε 
πολυσύχναστο δρόμο. Ένα σκηνικό που απέχει 
πολύ από το ιδανικό... 
είναι εύκολο να συμβιώνουν δύο καλλιτέχνες, 
έστω κι αν είναι δίδυμα αδέρφια; Γενικότερα η συμ-
βίωση δεν είναι κάτι εύκολο, ακόμα και από αδέλφια 
που έχουν μάθει να ζουν μαζί. Στην περίπτωσή μας, 
λειτουργεί θετικά το γεγονός ότι μοιραζόμαστε 
κοινά ενδιαφέροντα και απασχολούμαστε στο ίδιο 
αντικείμενο, είναι πλεονέκτημα ότι και οι δύο έχου-
με την άμεση γνώμη ή τη βοήθεια του άλλου. Όχι ότι 
δεν λείπουν και οι εντάσεις... Άλλωστε, ευτυχώς, το 
σπίτι είναι μεγάλο, με πολλά δωμάτια, που εξαρχής 
μοιράσαμε, κάποιοι χώροι είναι κοινοί και κάποιοι 
προσωπικοί. 
είναι ωραίο να συνδυάζεις σπίτι και δουλειά στον 
ίδιο χώρο ή υπάρχουν και δύσκολες ώρες; Γιώργος 
Υπάρχει μια παγίδα στο συνδυασμό αυτό, είναι πολύ 

εύκολο να μην αξιοποι-
είς τίποτα από τα δύο. 
Παρόλα αυτά ο τρόπος 
που λειτουργώ με διευ-
κολύνει στο να ορίζω το 
χρόνο μου και να νιώθω 
ότι έχω κάτι από τα δύο 
αυτά παράλληλα. Μπο-
ρώ και δουλεύω κάποιες 

ώρες που έχω τη διάθεση και για άλλους δεν θα ήταν 
ιδανικές, π.χ. πολύ αργά το βράδυ. Σίγουρα πάντως 
μ’ αρέσει περισσότερο από το να είχα συγκεκρι-
μένο ωράριο σε έναν ξεχωριστό χώρο, χάνοντας 
χρόνο στις διαδρομές. Κώστας Για μένα απλά δεν 
συνδυάζεται, με αποσπά, άλλωστε έχω οικογένεια 
και παιδί, θέλω στο χώρο εργασίας να είμαι απόλυτα 
προσηλωμένος σε αυτό που κάνω, δομώντας το 
χρόνο μου όπως επιθυμώ, απερίσπαστα.  
Υπάρχουν πολλά παλιά αντικείμενα στο σπίτι. το 
vintage είναι το στιλ που προτιμάτε ή απλά είστε 
οπαδοί του “reused”; Κώστας Ο συγκεκριμένος 
χώρος είναι μάλλον mix and match αισθητικής με 
modern-classic αναφορές και DIY πειραματισμούς. 
Θα έλεγα ότι υιοθετούμε μια σύγχρονη φιλοσοφία, 
δίνοντας περισσότερο βάση στο σχεδιασμό και 
το ένστικτο παρά στην προέλευση-φίρμα, αυτά 
πιστεύω ασκούν γοητεία και δίνουν ταυτότητα στο 
χώρο. Γιώργος Το δικό μου στιλ είναι κάπου ανάμε-
σα στη γεωμετρία του Bauhaus και το σκανδιναβικό 
design. Υπάρχουν έπιπλα στο σπίτι που τα έχουμε 
σχεδιάσει εμείς, όπως οι βιβλιοθήκες, τα γραφεία, 
τα φωτιστικά. Κάποια έχουν αισθητικές αναφορές 
σε προηγούμενες δεκαετίες, αλλά για μένα προσω-
πικά όλα έχουν μια διαχρονικότητα που είναι πέρα 
από τον τρόπο που αντιλαμβανόμαστε το παλαιό 
και το νέο, με την έννοια της φθοράς. Δεν υπάρχει 
κάτι που πεθαίνει, η αισθητική κάνει περάσματα και 
μεταλλάσεται. Δεν μπορείς να ξεχάσεις τι έχεις δει 
όταν σχεδιάζεις κάτι καινούργιο, τουλάχιστον όσον 
αφορά τον αιώνα μας.
είστε και οι δύο καλλιτέχνες. την τέχνη μέσα στο 
σπίτι πού μπορούμε να την ανιχνεύσουμε; Δεν 
έχουμε πολλά έργα στους τοίχους, ό,τι και αν ση-
μαίνει αυτό. Η τέχνη, αν δεν είναι άμεσα αντιληπτή, 
υπάρχει σε πολλές λεπτομέρειες σε όλο το σπίτι. 
Κυριολεκτικά, θέλουμε να πιστεύουμε ότι υπάρχει 
στους χώρους που διατηρούμε τα προσωπικά μας 
εργαστήρια.
Πείτε μας (ο καθένας) ποιο είναι το αγαπημένο 
του σημείο στο σπίτι; Κώστας Σίγουρα ο χώρος 

επάνω, το μπάνιο και η κου-

ζίνα, που ανακαινίστηκαν με 

σύγχρονα υλικά. το σπίτι είναι 

αρκετά μεγάλο και οι χώροι 

του μοιράστηκαν σε κοινούς 

και προσωπικούς. Κάτω, η 

κρεβατοκάμαρα του Γιώργου.

Σ Π Ι Τ Ι

➔
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ΥιΟΘΕΤΟΥΜΕ ΜιΑ ΣΥΓχρΟνΗ 
ΦιλΟΣΟΦιΑ, ΔινΟνΤΑΣ ΠΕριΣΣΟ-
ΤΕρΟ ΒΑΣΗ ΣΤΟ ΣχΕΔιΑΣΜΟ ΚΑι 
ΤΟ ΕνΣΤιΚΤΟ ΠΑρΑ ΣΤΗν ΠρΟ-
ΕλΕΥΣΗ-ΦιρΜΑ. ΑΥΤΑ ΕινΑι ΠΟΥ 
ΑΣΚΟΥν ΓΟΗΤΕιΑ ΚΑι ΔινΟΥν 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΤΟ χώρΟ.
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του εργαστηρίου, απόλυτη απομόνωση, δημιουρ-
γία, περισυλλογή ακούγοντας μουσικές ή διαβά-
ζοντας, παίζοντας ή κάνοντας πειραματισμούς. 
Γιώργος Το δικό μου είναι το γραφείο, εκεί περνάω 
αρκετές από τις ώρες μου. Γύρω από αυτό υπάρχει 
ένα σκηνικό που με εξυπηρετεί και παράλληλα 
μου αρέσει.
…Και σε περίπτωση σεισμού ποιο είναι το αντι-
κείμενο που θα σώζατε; Γιώργος …έχω μία πολύ 
στενή σχέση με τα δικά μου πράγματα, παρόλα 
αυτά δεν νομίζω ότι θα ξεχώριζα κάτι, ίσως για 
πρακτικούς λόγους να επέλεγα το σκληρό δίσκο 
με όλη τη δουλειά μου, όσο ξενέρωτο και αν ακού-
γεται… Τα περισσότερα αντικείμενα μπορούν να 
αντικατασταθούν.  Κώστας Τις ζωγραφιές της 
λένιας, της κόρης μου.
τι απεχθάνεστε σε ένα σπίτι; Γιώργος να είναι 
ωραίο και να μην είναι δικό μου… (γέλια). Πέρα από 
πλάκα, θα έλεγα μάλλον την κακή διαχείριση των 
χώρων, τις διακοσμητικές συνθέσεις με λουλούδια 
και κορδέλες και τα καλύμματα στα έπιπλα. Κώστας 
Την βρομιά… όχι, μάλλον την απόλυτη τάξη, την κα-
κόγουστη επιλογή έργων τέχνης τύπου κορνιζάδικο 
και τη μη συνοχή χώρου και ιδιοκτήτη.
Μαζεύετε κάτι, με την έννοια της συλλογής; Στα 
ταξίδια σας φέρνετε κάτι για το σπίτι; Γιώργος 
Όχι ιδιαίτερα. Από ταξίδια θα φέρω μικρά αντικεί-
μενα που κατά τη γνώμη μου ξεχωρίζουν για την 
αισθητική ή τη χρηστικότητά τους. Τέτοιου τύπου 
αντικείμενα έχω φέρει αρκετά. Κώστας Εμμονή σε 
συλλογές δεν έχω, μόνο κάποια κομμάτια τέχνης και 

αγαπημένα βιβλία, λευ-
κώματα, φωτογραφίες, 
περιοδικά, που λειτουρ-
γούν και ως ερεθίσματα 
πάνω στη δουλειά μου. 
Από ταξίδια, συνήθως, 
βιβλία τέχνης και αντι-
κείμενα με εναλλακτικό, 
θα έλεγα, σχεδιασμό.

τι γυρεύει ένα κατάμαυρο πουλί πάνω σ’ ένα 
κάτασπρο κλαρί; Κώστας Το ταίρι του… Γιώργος 
Η συγκεκριμένη σύνθεση δεν κρύβει κάτι το εν-
νοιολογικό, είναι απλά ένα διακοσμητικό στοιχείο. 
Θα μπορούσε βεβαία να σήμαινε και κάτι που θα το 
έκανε πιο σημαντικό, γιατί εμπεριέχει στοιχεία για 
πολιτισμικές, κοινωνικές και οικολογικές αναλύ-
σεις… αλλά δεν ισχύει τίποτα από αυτά. 
αν το σπίτι σας ήταν ταινία ποια θα ήταν; Κι 
αν ήταν τραγούδι; Γιώργος να και μια δύσκολη 
ερώτηση... Αν ήταν ταινία θα ήθελα να την είχα 
γυρίσει εγώ, να την είχαν δει λιγότεροι από 100 
άνθρωποι, να ήταν σημαντική για την εξέλιξη του 
κινηματογράφου και να μην την είχαν καταλάβει 
ούτε οι μισοί, κάτι σαν τις ταινίες του Greenaway… 
Το 100 είναι μάλλον υπερβολικό… Τραγούδι σί-
γουρα ένα του Bowie, που είναι και η μεγάλη μου 
αδυναμία, ίσως το “Starman”… Έχω και ένα δικό 
μου έργο με αυτό τον τίτλο, από μία φωτογραφική 
εγκατάσταση, σε έναν τοίχο στο γραφείο μου. 
Κώστας Κάποια ταινία του Lynch, “Mulholland 
Drive”, σουρεαλιστικό σενάριο σε μη γραμμική ροή, 
καμία σχέση αλλά αγαπημένη ταινία… Silencio, 
ίσως και μια ταινία της εποχής του σπιτιού όπως 
το “Modern Τimes” του Charlie Chaplin. Τραγούδι, 
“There is a house built out of stone, wooden floors, 
walls and window sills...”,  τo “Build a Home” των The 
Cinematic Orchestra. 

Μέσα στην κουζίνα (επάνω) 

φτιάχτηκε μια γωνιά με λίγα 

έπιπλα και πολλά προσωπικά 

αντικείμενα. Κάτω, ένα μαύ-

ρο πουλί ζητά το... ταίρι του. 

Δίπλα, μία άποψη του ενός 

σαλονιού – τα φωτιστικά είναι 

το φετίχ τους.

Σ Π Ι Τ Ι
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BLACK IS BLACK
Στ’ αλήθεια είμαι ένας ροκ σταρ

INTERNI 
Φωτιστικό-μικρόφωνο της Diesel 

από € 558 + ΦΠΑ 

LIGHT PLUS 
Φωτιστικό οροφής Spiral της Verpan € 1.758 

KARTELL 
Καρέκλα Masters, σχ. Philippe Starck - Eugeni Quitllet, € 149 

PETRATOS 
Μάλλινο χαλί Love Ηurts από τη συλλογή Love Stories, 

σχ. Jϋrgren Dahlmanns

ROOM SERVICE 
Μεταλλικά γράμματα Metalvetica της Seletti € 31

KARTELL 
Κομοδίνο Ghost Buster από € 251 

OCTOPUS 
Eπιτραπέζιο ρολόι € 10,50 

ΦΩΤΟΔΙΑΣΤΑΣΗ 
Φωτιστικά Boy’s Lamp της Vertigo Bird € 880

IF&FOR 
Ποτήρι βότκας με στρας, € 35,60 το σετ 4 τμχ.

Από την ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΚΟΥΚΗ
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INTERNI 
Κρεβάτι Nebula Five της Diesel 
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LOVE ME TENDER
Ξυπνάς την πριγκίπισσα μέσα μου

LIGHT PLUS 
Πολυθρόνα της L’ Abbate από € 4.255

CANDLELIGHT 
Καθρέφτης τοίχου € 610

IF&FOR 
Καπιτονέ ανάκλιντρο € 395

ΦΩΤΟΔΙΑΣΤΑΣΗ 
Χειροποίητος πολυέλαιος από murano της De Majo

KA INTERNATIONAL 
Ανάκλιντρο με ύφασμα της συλλογής Watercolors 

από € 46 το τ.μ. 

ROCHE BOBOIS 
Φωτιστικό δαπέδου Caleche με κρυστάλλινη βάση 

ROCHE BOBOIS 
Χειροποίητο ντεκαπέ κομοδίνο Soprano 

IKEA 
Κιλίμι Alvine € 159

PORCELANA 
Συρταριέρα Concept της Moda 

σε διάφορα χρώματα 



ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Ριχτάρι Amagansett, 

παπλωματοθήκη Dujardin, 
μαξιλαροθήκες Choisel και 

χαλί Tufted Nabucco 
της Designers Guild, € 163,

€ 195, € 46, € 1.350 αντίστοιχα



1 2 3 4 5

S h o p p i n g

6 7

8

PORCELANA 
Πολυθρόνα από τη 
συλλογή Patchwork 
της εταιρείας Moda

1. FLOROU ECΧEPTIONAL 
Βαμβακερό ύφασμα της 
Designers Guild, συλλογή 
Manhattan, από € 78
2. MIKOS Ύφασμα επίπλω-
σης της Montgomery, συλλο-
γή Florette, € 63 
3. ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME Ύφα-
σμα επίπλωσης Techocotton 
με φάρδος 1,40 μ. € 42,79
4. FLOROU ECΧEPTIONAL 
Βαμβακερό ύφασμα της 
Designers Guild, συλλογή 
Manhattan, από € 78 
5. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Bελούδινο 
ύφασμα Nabucco της 
Designers Guild με 
φάρδος 1,40 μ. € 154
6. FLOROU 
ECΧEPTIONAL 
Βαμβακερό 
ύφασμα της 
Designers Guild, 
συλλογή Napoli
7. ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Βαμβακερό στα-
μπωτό ύφασμα της 
Designers Guild, σειρά Royal 
Collection, € 84  
8. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Bελού-
δινο ύφασμα της 
Designers Guild, 
συλλογή Nabucco, 
με φάρδος 1,40 
μ. € 81

CoveR sToRy
Πολυθρόνες και υφάσματα, 
μια σχέση με πάθος 
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 
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1. ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ ΗΟΜΕ Βαμβακε-
ρό με φάρδος 1,40 μ. € 45,12 
2. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Μεταξωτό ύφασμα 
της Designers Guild με φάρδος 
1,37 μ. € 144
3. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Λινό της Designers 
Guild με φάρδος 1,40 μ. € 84 
4. ΚΑΙΤΗ ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ Ύφα-
σμα με φάρδος 2,80 μ. € 28 
5. ΣΥΛΛΟΓΕΣ  Ύφασμα Designers 
Guild με φάρδος 1,48 μ. € 130 
6. ΑΒΑΞ  Μάλλινο ύφασμα της 
Ralph Lauren Ηome με φάρδος 54 
εκ. € 210 
7. MIKOS Ύφασμα της 
Montgomery, συλλογή Funky 
Fifties, με φάρδος 1,40 μ. € 43  

1.BIOΚΑΡΠΕΤ HOME Ύφασμα 
Camelias € 45 
2. ΚΑΙΤΗ ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ Λινό 
ύφασμα επίπλωσης με φάρδος 
140 εκ. € 24  
3. MIKOS Ύφασμα με κέντημα 
της Montgomery, συλλογή 
Florette, με φάρδος 1,40 μ. € 63  
4. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Μεταξωτό ύφα-
σμα Morelli της Designers Guild, 
συλλογή Trevelyan silks, με φάρ-
δος 1,37 μ. € 151 
5. ΚΑΙΤΗ ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ Ύφα-
σμα επίπλωσης με φάρδος 1,40 
μ. € 24  

ΝΕOSET 
Μπερζέρα Romance με αφαιρούμενο κάλυμμα, από €  381

ΑΒΑΞ 
Πολυθρόνα Housse Fiori 

της Poltrona Frau 
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1. CRIPE Ύφασμα της Dedar με 
φάρδος 1,38 μ. € 264 
2. MIKOS Βαμβακερό ύφασμα, 
συλλογή Funky Fifties, με φάρ-
δος 1,40 μ. € 26 
3. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Βαμβακερό 
ύφασμα του οίκου Pierre Frey με 
φάρδος 1,42 μ. € 278 
4. MIKOS Βαμβακερό ύφασμα 
της Montgomery από τη συλ-
λογή Florette με φάρδος 1,40 
μ. € 80
5. BIOKAΡΠΕΤ ΗΟΜΕ Βαμβα-
κερό ύφασμα velasquez € 49,85 
6. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Βελούδινο ύφα-
σμα Nabucco της Designers 
Guild με φάρδος 1,40 μ. € 154 

KA INTERNATIONAL 
Πολυθρόνα Birmingham 
€ 1.026 χωρίς το ύφασμα 

ROCHE BOBOIS 
Πολυθρόνα Mozart, συλλογή 
Les Provinciales, με ύφασμα 

Wharton  

7
1. ΚΑΙΤΗ ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ Λινό ύφα-
σμα με φάρδος 3 μ., € 100 
2. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Μεταξωτό ύφασμα 
της Designers Guild με φάρδος 1,35 
μ., € 155
3. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Μεταξωτό ύφασμα 
της Designers Guild με φάρδος 1,37 
μ. € 144 
4. ΚΑΙΤΗ ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ Λινό ύφα-
σμα με φάρδος 1,40 μ. € 24 
5. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Ολομέταξο ύφασμα 
της Designers Guild € 206 
6. ΚΑΙΤΗ ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ  Βαμβα-
κερό με φάρδος 1,80 μ. € 18 
7. ΣΥΛΛΟΓΕΣ Βελούδινο ύφασμα 
Nabucco της Designers Guild με 
φάρδος 1,40 μ. € 154 





π ρ ο σ ω π ο

GREEKS
DO IT BETTER
O Σωτήρης Λάζου είναι Έλληνας και designer. Όχι, δεν 
είναι μύθος. Απόδειξη οι διεθνείς διακρίσεις και οι συ-
νεργασίες του με τους μεγαλύτερους ελληνικούς οίκους 
επίπλων. Αναπολεί το παρελθόν και ονειροπολεί για το 
μέλλον με αισιοδοξία. 

Το design για εμένα είναι τρόπος ζω-
ής. Αισθητική, έχεις ή δεν έχεις.

Η φοίτησή μου δίπλα σε μεγάλους 
designers όπως οι Andrea Branzi, Isao 
Hosoe και Ezio Manzini με εφοδίασε με 
επιμονή και μετριοφροσύνη. Με έκανε 
να ανατρέψω όλα αυτά που τότε είχα 
στο μυαλό μου ως design.

Μετά τις σπουδές μου στην Ιταλία 
επέλεξα να γυρίσω στην πατρίδα μου. 
Διάλεξα το δύσκολο δρόμο, αλλά δεν 
μετανιώνω γι’ αυτό. Η Ελλάδα είναι άλ-
λωστε η ωραιότερη χώρα του κόσμου. 

Πηγή έμπνευσης είναι για μένα τα 
πάντα, από το τυχαίο δίπλωμα ενός 
χαρτιού μέχρι μια εικόνα από κάποια 
ταινία.

Ένα boutique hotel με αποκλειστικά 
δικά μου αντικείμενα είναι το απωθη-
μένο μου.

WHO IS WHO
Ο Σωτήρης Λάζου γεννήθηκε στην Αθήνα το 1965 και σπούδασε 
design εσωτερικών χώρων στο TEI Αθηνών και Industrial Design 
στο Μιλάνο, στην Domus Academy, με υποτροφία. Από το 1992 
σχεδιάζει έπιπλα και διακοσμητικά αντικείμενα για ελληνικές 
εταιρείες, ενώ είναι ιδρυτικό μέλος της Αθηναϊκής Ένωσης 
Βιομηχανικού Σχεδιασμού κι έχει λάβει μέρος σε πολλές εκθέσεις. 
Επίσης, έχει διδάξει στο ΤΕΙ Αθηνών και στην ΑΚΤΟ. Έργα του 
έχουν διακριθεί διεθνώς.  

Του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Καρέκλα 705 για τη Mod+

Καναπές Τoo Many Legs για τη Mod+

Καρέκλα Omicra 
για τη Varangis, 
σειρά Schemata
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Το καλύτερο πράγμα στη δουλειά μου 
είναι η δημιουργικότητα. Το χειρότερο 
είναι όταν πρέπει να σε κρίνει κάποιος 
που δεν έχει ιδέα από design.

Οι δημιουργίες μου χαρακτηρίζο-
νται από απλές φόρμες με έντονες 
λεπτομέρειες. Στην εξέλιξη του στιλ 
μεγάλο ρόλο παίζουν οι εταιρείες και 
οι παραγωγικές τους δυνατότητες. 
Από αυτές, ξεχωρίζω την άρτια συ-
νεργασία μου με το ΝΕΟΚΑΤΟΙΚΕΙΝ, 
τη Varangis Schemata, τη Homad, την 
Tapicap και τη Mod+.

Αν δεν ήμουν designer θα ήθελα 
να είμαι φωτογράφος του Νational 
Geographic. O άνθρωπος που με 
έστρεψε στο design ήταν ο Ανδρέας 
Βαρώτσος.

Ταλαντούχα νέα παιδιά υπάρχουν. 
Αυτό που μένει είναι να αναδειχθούν 
από τις ελληνικές εταιρείες παρα-
γωγής στοχεύοντας στις εξαγωγές 
κι όχι επιμένοντας στις φτηνές αντι-
γραφές.

Ανέκδοτο; Όχι, οι Έλληνες designers 
ζουν! Και βασιλεύουν στο εξωτερικό, 
όπου η βιομηχανία και η κουλτούρα το 
επιτρέπει. Απλά η καταξίωση έρχεται 
πιο αργά και πιο δύσκολα.

Η καλύτερη επαγγελματική στιγμή 
μου ήταν η φιλοφρονητική επιστολή 
του Terence Conran για το τραπέζι 
ΜΝΗΜΗ και το Good Design Award 
2008 για το τραπεζάκι Cosmos, που 
σχεδίασα για τη Varangis Schemata.

Οι συνάδελφοί μου στο 
εξωτερικό με αντιμετωπίζουν με μεγά-
λο σεβασμό, δεδομένου ότι κάνουμε 
design σε μια χώρα με τόσο περιορι-
σμένη βιομηχανία. 

Περισσότερα βραβεία και πώληση 
των σχεδίων μου σε μεγάλους οίκους 
του εξωτερικού είναι οι μελλοντικοί 
μου στόχοι. 

Σ’ ένα κοινό που αγαπάει και σέβεται τη 
σύγχρονη αισθητική. Εκεί στοχεύω. 

Η επιτυχία ολοκληρώνει την ευτυχία. 
Αν έπρεπε να σταματήσω να σχεδιάζω 
θα δυστυχούσα.  

Σκαμπό Flo 
για τη Homad

Χαλί Chain 
για την Tapicap

Καναπές Block για το Νέο Κατοικείν

Πoλυθρόνα Butterfly για το Νέο Κατοικείν

Τραπεζάκι Cosmos για τη Varangis, 
σειρά Schemata
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Μερικά από τα πιο 
sui generis πουφ 
κυκλοφορούν στον 
κυβερνοχώρο 

Το πιο οικολογικό 
Τα πουφ της Gus είναι 
ραμμένα από αυθεντικά, 
παλιά τσουβάλια που κά-
ποτε κουβαλούσαν κόκ-
κους καφέ – fair trade, 
μάλιστα, καφέ. Κάθε ένα 
είναι μοναδικό, χειρο-
ποίητο και φέρει τη στά-
μπα της εταιρείας καφέ 
στην οποία ανήκε – έτσι, 
για να κλείσουν τα στό-
ματα των δύσπιστων.
furniturehomedesign.com

Το πιο multimedia 
Ένα πουφ διαδραστικό, 
που  αντ ιδρά  σε  κάθε 
έκρηξη, σύγκρουση και 
σπινιάρισμα που συμβαί-
νει στο παιχνίδι. Το πουφ 
της Lumisource με το  
ωραίο ρετρό-φουτουριστι-
κό σχεδιασμό και τα ρεα-
λιστικά ηχητικά εφέ  είναι 
απαραίτητο αξεσουάρ σε 
κάθε mp3, home theater 
κ α ι  π α ι χ ν ι δ ο μ η χ α ν ή . 
furniturehomedesign.com

Το πιο ανατομικό 
Το Human Touch i Joy 
Massaging Ottoman έχει 
εργονομικά πηδάλια σε 
συνδυασμό με την πιο εξε-
λιγμένη, τρισδιάστατη, ρο-
μποτική τεχνολογία για να 
τονώσει και να ανανεώσει 
τη ροή του αίματος στις 
πατούσες μας. Και με τα 
μισά, πάλι θα μας έψηνε. 

bedandbathandbeyond.
com

Το πιο groovy 
Αυτό το πουφ δεν κάνει 
απλώς μασάζ στα πόδια, 
το κάνει μετά μουσικής 
– συνδέεται με το mp3 
player και, χάρη στα εν-
σωματωμένα ηχεία του, 
δονείται στο ρυθμό της 
αγαπημένης μας μουσι-
κής. trendhunter.com 
Υ.Γ. Στην ίδια ιστοσελίδα 
βρήκαμε και πουφ από 
σαμπρέλες αυτοκινήτων, 
αλλά μη ξέροντας σε τι 
κατηγορία να τα κατατά-
ξουμε, τα θέσαμε εκτός 
συναγωνισμού. 

Το πιο γκουρμέ 
Τέσσερα σούσι δίπλα δί-
πλα, όπως θα τα σέρβιρε 
ένα γιαπωνέζικο σούσι 
μπαρ. Κάθε σούσι είναι 
ένα ανεξάρτητο, κυλιν-
δρικό πουφ, με μαύρη, 
υφασμάτινη επένδυση 
για φύκι και με τη γέμισή 
του (αγγουράκι, σολομό 
και αβοκάντο) κεντημένη 
στις δύο επίπεδες πλευ-
ρές του. Όλα τα πουφ Cali 
στηρίζονται σε τετράγωνη, 
ξύλινη βάση, σαν πιατάκι. 
sushistyle.com

Το πιο συμπυκνωμένο 
Μοιάζει με ένα κοινό, με-
γαλούτσικο ίσως, τετρά-
γωνο πουφ και καθόλου 
δεν κινεί τις υποψίες. Αρ-
κεί όμως μια μαγική κίνηση 
και «πουφ!», αόρατα ελα-
τήρια ενεργοποιούνται και 
μεταμορφώνουν το πουφ 
Xtra σε ένα άνετο και γερό 
κρεβάτι. boconcept.com

Cyber-Poof

H O M E  T H E R A P Y

το ψυχογραφημα του ΠΟΥΦ
Βάζεις επάνω του τα πόδια όταν είσαι κουρασμένος, κι εκείνο γίνεται κάθισμα όταν είναι πολλοί οι καλεσμένοι. του βάζεις ένα δίσκο και μετατρέπεται 
σε τραπεζαρία. του ακουμπάς ένα τάβλι και γίνεται coffee table. Όταν έχεις έμπνευση ενώνεις πολλά μαζί και τα κάνεις καναπέ. το πουφ είναι ευέλικτο 
και προσαρμοστικό – καλύπτει τις ανάγκες μας, ακολουθεί τις επιθυμίες μας, υπομένει τα άκρα της φαντασίας μας. αν είχε στόμα να μιλήσει...

Check I.D.
Κάναμε τεστ προσωπικότητας σε έντεκα πουφ

της ΕΛΕΝαΣ ΛαΝαρα

01 Twist it
χτυπάς το πόδι ρυθμικά όταν περιμένεις στην ουρά 
του σούπερ μάρκετ, κάνεις πιρουέτες όταν σφουγ-
γαρίζεις και έχεις πάντα στο μυαλό ένα τραγούδι 
να σου δίνει το τέμπο όταν βαδίζεις. Και όσοι δεν 
ξέρουν ότι το πουφ της Karmelita Martina στρέφε-
ται γύρω από τον άξονά του, αναρωτιούνται πώς 
μπορείς να χορεύεις τουίστ χωρίς να σηκωθείς από 
τη θέση σου. Aπό € 632, AREA DOMUS

02 χρυσή νεολαία
Στο Δημοτικό, περίμενες πώς και πώς να έρθουν 
οι απόκριες για να σε ντύσει η μαμά σου βασίλισ-
σα με χρυσή κορόνα. Στο Λύκειο, περίμενες απλά 
να ενηλικιωθείς για να μπορείς να φοράς χρυσές 
γόβες, χωρίς να χρειάζεσαι τη συγκατάθεση της 
μαμάς σου. τώρα πια συνδυάζεις το χρυσό σου 
πουφ με χρυσές ανταύγειες παντού: στα μαλλιά, 
στα σεντόνια... τι; Είσαι άνδρας; Ε και; Πάλι τα ίδια 
κάνεις. € 590 + φΠα, INTERNI 

03 μεγάλα παιδιά 
μοντερνιστικό φολκλόρ χαρακτήρισε ο Edward 
van Vliet το πουφ που σχεδίασε για τη Sushi 
Collection. Εσένα όμως το ίδιο θα σου ’κανε να το 
έλεγε και Ναπολέοντα – πάλι τεράστιο ντόνατ θα 
σου θύμιζε, με γέμιση λευκή κρέμα μπαβαρουάζ 
στη μέση, που βγαίνει κιόλας για να τρώγεται ξε-
χωριστά. Άλλος κανείς για να παίξει ζαχαροπλα-
στείο; € 2.300, LIGHT PLUS
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08 Daddy dearest
Δεκαεπτά χρονών είχες γίνει –γυναίκα ολόκληρη–, 
αλλά ο καλός σου μπαμπάς δεν μπορούσε να το 
εννοήσει και κάθε βράδυ που έβγαινες, αντί να 
ανησυχεί για τις κακές παρέες, είχε τις δικές του 
αθώες, πατρικές ανησυχίες: «Ζακέτα φόρεσες;». 
Σου έγινε τελικά κι εσένα βίωμα. Ευτυχώς το πουφ 
της Πάολα Ναβόνε φορά ζιβάγκο πουλοβεράκι, 
που βγαίνει για να πλυθεί και να ξαναφορεθεί.     
€ 695 + φΠα, INTERNI 

04 Προοοσοχή!
τα βάζεις στη σειρά να κάνουν παρέλαση. τα βά-
ζεις σε σχηματισμό να κάνουν επίθεση. τα βάζεις 
σε θέση μάχης, ταμπουρώνεσαι πίσω από τον κα-
ναπέ και παίζεις πόλεμο. τα διατάζεις προσοχή κι 
ανάπαυση, και πάλι εμπρός μαρς! Σα φανταράκια 
μοιάζουν τα πουφ Zefyros, μες στην απλότητα και 
την ομοιομορφία τους. Εσύ θα λες ότι τα κάνεις 
όλα για το παιδί, κι εμείς θα κάνουμε ότι σε πιστεύ-
ουμε. από € 250, COCO-MAT 

07 Tokyo calling
αγαπάς την ιαπωνική αισθητική και την έχεις προ-
άγει κάποια βήματα μπροστά από τον ασκητικό μι-
νιμαλισμό του ’90. το πουφ Kansai το συνδυάζεις 
με φούξια, μεταξωτό κιμονό, ροζ πορσελάνινη 
τσαγέρα και μαύρα λακαριστά έπιπλα. η δική σου 
Ιαπωνία είναι πολυτελής και κοσμοπολίτικη. το 
μόνο που τη συνδέει με τη μονότονη αισθητική 
του φουτόν και των άσπρων τοίχων είναι ίσως το 
χρυσόψαρο στη γυάλα. ROCHE BOBOIS 

09 γιε-γιε-γιε-γιεεεε
χρωματιστό και αναμαλλιασμένο σαν αλλοτινό 
παιδί των λουλουδιών. Και σου θυμίζει τα ένδοξά 
σου νιάτα, όταν χέρι χέρι με την γκούντρουν έκανες 
γυμνισμό, ελεύθερο κάμπινγκ, μαλακά ναρκωτικά 
και απερίσκεπτο σεξ. “Look, Gudrun!”, της είπες 
ένα όμορφο πρωινό, “what a beautiful breakfast!”.  
ακόμη και το πουφ σου καλύτερα θα τα χειρίζονταν 
τα αγγλικά. αλλά ποιος σκάει για τέτοια όταν είναι 
νέος και ερωτευμένος; € 138, TAPICAP 

06 Ευαισθησίες
Άνδρας της παλιάς σχολής, κρύβεις την ανάγκη 
σου για τρυφερότητα πίσω από ένα αγέρωχο, σκλη-
ροτράχηλο προσωπείο. Εμείς όμως ξέρουμε ότι το 
λιτό σου πουφ με το σοβαρό ποντικί χρώμα και τον 
αρρενωπό σχεδιασμό έχει γέμιση από πούπουλα 
χήνας που το κάνουν ασύγκριτα μαλακό και απαλό. 
Δικαίωμά σου να κρύβεις την ευαισθησία σου, ενη-
μερωτικά –ωστόσο– οι άνδρες πια απελευθερώθη-
καν. Κλαίνε και δημοσίως. PORCELANA 

Επειδή η χειρωνακτική ερ-
γασία κάνει καλό στα νεύ-
ρα αλλά και στην τσέπη, 
επειδή η δημιουργία τονώ-
νει την αυτοπεποίθηση και 
επειδή, πάνω απ’ όλα, είναι 
εύκολο, θα φτιάξουμε ένα 
πουφ με τα χεράκια μας. 

Θα χρειαστούμε
● 2 γερά μαξιλάρια με 
στόφα από καραβόπανο ή 
βαμβακερό ύφασμα. Ή 2 
καθίσματα από πολυθρό-
νες ή 2 μαξιλάρες για το 
πάτωμα.
● Μία βάση από κόντρα 

πλακέ, πάχους 1 εκ.
● 1 διακοσμητικό σιρίτι
● 4 καρούλια ή ποδαράκια 
επίπλων (προαιρετικά)

Εκτέλεση
Μετρούμε το μήκος και 
το πλάτος των μαξιλαριών 
και σ’ αυτές τις διαστάσεις 
κόβουμε το κόντρα πλακέ. 
Το βάφουμε όπως θέλουμε 
και κολλάμε, περιφερεια-
κά, το σιρίτι. Βιδώνουμε τα 
πόδια. Τοποθετούμε στη 
βάση τα μαξιλάρια. 

Tip: Για να μη γλιστρούν τα 
μαξιλάρια, κολλάμε τσόχα 
στην κάτω τους πλευρά.

Home-made08 χανούμ μπουρέκ
«Καλώς ήρθες στο χαρέμι μου» σου ψιθυρίζει, κι 
εσύ φαντάζεσαι να απολαμβάνεις τη μεταξένια αί-

σθησή του ενώ γονατιστοί σκλάβοι 
σε ταΐζουν σταφύλια 
στο στόμα. Όλα τα 
κομμάτια της σειράς 
Majhong είναι χαμη-
λά και φέρνουν συ-
νειρμούς λάγνους και 

εξωτικούς. χτύπα δυο 
φορές τα χέρια, να βγουν οι 

χανούμισσες με τα μαύρα μάτια να 
χορέψουν ξυπόλητες στα μάρμαρα. 

αφερίμ. ROCHE BOBOIS 

H O M E  T H E R A P Y

05 Έκτακτο δελτίο
το κάλεσμά σου στη ζωή ήταν να γίνεις δημοσιο-
γράφος, δαιμόνιος ρεπόρτερ που θα ξετρύπωνε 
λαβράκια και θα έπαιρνε το Pulitzer. Ξεκινάς τη μέ-
ρα σου με τις πρωινές εφημερίδες και την τελειώ-
νεις με τις βραδινές ειδήσεις. Κι αν ποτέ ξεμείνεις 
από άρθρα, blogs και ενημερωτικές εκπομπές, 
βάζεις τα γυαλιά σου και διαβάζεις τα ψιλά γράμ-
ματα στο πουφ σου. € 49, NEOSET 
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Private area
 Χαλάρωσε στον πιο προσωπικό χώρο του σπιτιού

VENETI 
Μπανιέρα Origine και έπιπλο μπάνιου Inn 

από ξύλο καρυδιάς του οίκου Sign 

PORCELANA 
Ελεύθερη μπανιέρα Chaise Longue Vitre 

από corian της Moma 

IDEAL STANDARD 
Καμπίνα ντους Synergy χωρίς μεταλλικό σκελετό 

HΛΙΟΠΟΥΛΟΣ BATHROOM 
Μπαταρία δαπέδου από τη σειρά Goccia του οίκου Gessi 

Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ
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NEW AGE STONE - ΜΟΣΧΟΥ 
Πορσελάνινος νιπτήρας Opera της Cielo Ceramica 

και μάρμαρο τοίχου Silky Cream 

ΕUROBATH 
Έπιπλο Arcom και νιπτήρας τύπου Corian, € 540 

και € 195 αντίστοιχα 

VISION TANK 
Έπιπλα μπάνιου και είδη υγιεινής Chef της Rapsel 

BATHROOM PLUS 
Μπανιέρα από τη σειρά Planeta του Antonio Lupi 

FIORE SPA 
Βικτοριανή μπαταρία λουτήρα, σειρά Margot, από € 178 

MODA BAGNO 
Νιπτήρας Scoop της Falper 
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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ΗΟΜΕ SELECTIONS

Λεπενιώτου 36, 1ος οροφος, Ψυρρή, 210 3210.815 • on-line shop: www.designshop.gr

Aπό 
€ 28,50 σε 
προσφορά

€ 24 

Kontur vAse/ 
normAnn 

CopenhAgen

Aπό 
€ 19 σε 

προσφορά
€ 14,90 

Aπό 
€ 62 σε 

προσφορά
€ 54,50

 FrenCh 
CArAFe/ 

royAl 
vKB

CArAFe & 
tumBlers 
set/  
royAl vKB

design έπιπλα, 
φωτιστικα 

και διαφορα 
αντικέιμένα 

οικιακήσ χρήσήσ 
απο γνωστούσ 
έύρωπαϊκούσ 

οικούσ.

Καίτη Ελμαλόγλου
 

υφάςμάτά επιπΛώςεών
 

Βουλής 46, Αθήνα 105 58 • 210 3231.508 • fax: 210 8131.504
Ε-mail: kaiti@elmaloglou.gr

Σε ένα 

πανέμορφο 

νεοκλασικό, η Καίτη  

Ελμαλόγλου παρουσιάζει 

μία μεγάλη συλλογή 

από υφάσματα κλασικά, 

μοντέρνα, βαμβακερά, 

λινά, μεταξωτά κ.ά. 

για όλες τις επιλογές, 

σε ιδιαίτερα 

οικονομικές 

τιμές

ΑΝΑΝΕΩΝΩ ΤΟ ΜΠΑΝΙΟ ΜΟΥ ΤΩΡΑ!
Όλα τα είδη υγιεινής και τα πλακάκια γίνονται καινούργια με τη μέθοδο της επι-
σμάλτωσης. Οι φθαρμένες μπανιέρες διορθώνονται, τα ίχνη από σκουριά και 
άλατα εξαφανίζονται και, σε περίπτωση που θέλετε, αλλάζουν και χρώμα. 
Την επισμάλτωση αναλαμβάνει εξειδικευμένο συνεργείο σε όλη την Ελλάδα.

Πανόρμου 81, Αμπελόκηποι • Τel.: 210 6915.638 • fax: 210 6925.093 
Ε-mail: info@respotechnik.gr • site: www.respotechnik.gr
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

επιπλα

* Kαταστήματα με Stock

ΑΒΑΞ 
Λ. Κηφισίας 233, Κηφισιά,  
210 6236.630, 210 6236.640/  
Λ. Κηφισίας 168, Μαρούσι,  
210 6108.840-1/ Λ. Ποσειδώνος 60, 
Άλιμος, 210 9853.831-2/  
Aδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.623

Εταιρεία «δύναμη» στο χώρο 
του επίπλου και της υψηλής 
αισθητικής, που αντιπροσω-
πεύει στην Ελλάδα τους πιο 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού. Έπιπλα, διακοσμη-
τικά και φωτιστικά, κυρίως 
κλασικά, που καταφέρνουν 
όμως να αποδίδουν το κύ-
ρος τους, χωρίς να γίνονται 
«βαριά». Έπιπλα συνώνυμα 
της κομψότητας και δια-
χρονικότητας, όπως Ralph 
Lauren, Baker, Poltrona Frau, 
Fendi και άλλα πολλά. 

ALTA LIVING 
Λ. Κηφισίας 22, Π. Αμαρουσίου, 
210 6896.170, www.altaliving.gr

Για όλο το σπίτι κομμάτια 
που ομορφαίνουν την κα-
θημερινότητά σου. Καναπέ-
δες, τραπεζαρίες, μικροέ-
πιπλα, κρεβατοκάμαρες και 
ντουλάπες με υπογραφές 
γνωστών σχεδιαστών.

ARMANI 
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι, 210 
6716.571-2, www.armanicasa.com

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι. Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, art de la table 
με έντονα τα χαρακτηριστι-
κά της κομψότητας και της 
διαχρονικότητας. 

BO CONCEPT 
Λ. Κηφισίας 42 & Φραγκοκλησιάς, 
Μαρούσι, 210 6105.210/  
Notos Home, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά,  
210 3743.165/ Λ. Ποσειδώνος 61,  
Άλιμος, 210 9859.977/  
Outlet, Πειραιώς 18, Μοσχάτο,  
210 4890.100/ 5o χλμ. Ιωαννίνων-
Αθηνών (Home Plaza), Ιωάννινα, 
26510 94969/ Ερυθρού Σταυρού 54, 
Καβάλα, 2510 620.555/ Περ. Οδός 
Λάρισας-Τρικάλων (Εμπορικό Κέντρο 
COSMOS), Λάρισα, 2410 670.981/ 
Πατριάρχου Γρηγορίου Ζ 6, Σέρρες, 
23210 20418/ Εθνάρχου Βενιζέλου 
247, Σούδα, Χανιά, 28210 89300 

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, η 
γεωμετρική και απλή γραμ-
μή. Πολλαπλές προτάσεις 
για καναπέδες, τραπεζα-
ρίες, κρεβατοκάμαρες, 
μικροέπιπλα και αξεσουάρ 
διακόσμησης. Mονάδες 
τοίχου, ράφια τοίχου, βιτρί-
νες, διαχωριστικά δωματίου 
– όλα τους με εξαιρετικές 
αποθηκευτικές λειτουργίες. 
Mπορείς ακόμη να ζωγραφί-
σεις την μελλοντική εικόνα 
του σπιτιού σου!

ΒΟΧ ARCHITECTS 
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600, www.boxarchitects.gr 

Έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα της 

σκανδιναβικής σχολής αλλά 
και της παγκόσμιας σχεδι-
αστικής σκηνής. Highlight 
τα έπιπλα και αντικείμενα 
της εταιρείας Artek, η σειρά 
που σχεδίασε ο Tom Dixon, 
τα νέα κεραμικά της Rina 
Menardi και τα είδη σπιτιού 
της εταιρείας Culti. 

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal 
διακόσμηση, σε country στιλ 
ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.

CAPPELLINI 
GLOBAL 
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη, 
210 3239.346, www.capellini.it

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της Αθή-
νας. Έπιπλα, αντικείμενα 
και φωτιστικά από τις χωρίς 
πολλές συστάσεις εταιρεί-
ες, Cappellini, Marimekko, 
Itala, Tom Dixon και Kartell. 

CARTECO 
Λυκούργου 235, Καλλιθέα, 
210 9414.848, www.carteco.gr

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” και 
θα βρεις από χάρτινα δι-
αχωριστικά, μεταλλικές 
μοκέτες, ανοξείδωτα πλέγ-
ματα, μέχρι wallpapers και 
φωτιστικά. 
 
COCOMAT 
Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 6251.971/ 
25ης Μαρτίου και Παλαιολόγου, 
Χαλάνδρι, 210 6818.690/ Λ. Ποσει-

δώνος 1 & Έλλης 2, Π. Φάληρο, 210 
9847.227-8/ Πατησίων 236, Πατήσια, 
210 8662.461-2/ Λ. Ποσειδώνος 56, 
Άλιμος, 210 9811.476, 210 9883.347/ 
Λ. Μαραθώνος 105, Παλλήνη, 210 
6031.166/ Ραβινέ 16, Περιστέρι, 210 
5733.025, 210 5782.728/ Φρεατύδος 
43, Φρεατύδα, 210 4536.454/ Παύλου 
Μελά 11, Θεσσαλονίκη (Διαγώνιος), 
2310 266.696/ Ανδριανουπόλεως 
22, Θεσσαλονίκη (Καλαμαριά), 2310 
458.338/ Χάλκης 3, Θεσσαλονίκη 
(Πατριαρχικό Πυλαίας), 2310 451.600, 
www.cocomat.gr 

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία. 

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 
και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει και 
επαγγελματικούς χώρους, 
μπαρ, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια. Tιμές super.

DEDON
Λ. Κηφισίας 166, Μαρούσι,  
210 6146.481

Εταιρεία συνώνυμη με το 
design επίπλων εξωτερικού 
χώρου. Πολυθρόνες, τρα-
πέζια, σεζλόνγκ, daybeds 
κ.ά. σε σχέδια από τους πιο 
γνωστούς designers του 
εξωτερικού, για σπίτια  
που το στιλ και η κομψότητα  
είναι απλά απαραίτητα!  

Στην Ελλάδα αντιπροσω-
πεύεται από την Άβαξ. 

ΔEΛOYΔHΣ 
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, Μα-
ρούσι, 210 8061.759/ Λ. Κηφισίας 227, 
Κηφισιά, 210 61 27.121/ Λ. Κηφισίας 
230, Χαλάνδρι, 210 6774.900/  
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι,  
210 6847.720/ Λ. Αλίμου 5 &  
Ν. Βρεττάκου, Άλιμος, 210 9851.378, 
Αδριανουπολεως 24, Καλαμαριά  
Θεσσαλονίκη, 2310 457512, 
www.deloudis.gr 

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni. 

DESIGN PLAZA 
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611,  
www.designartshop.gr 

O ναός-θεματοφύλακας 
του σύγχρονου σχεδιασμού 
όσον αφορά τα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Aν 
παραθέταμε τη λίστα των 
σχεδιαστών, θα χρειαζό-
μασταν βιβλίο. Το Mουσείο 
Design, που στεγάζεται στον 
ίδιο χώρο, αρχίζει από τον 
Macintosh, διανύει όλες τις 
τάσεις και τα ενδιάμεσα ρεύ-
ματα και καταλήγει στα τέλη 
των 80s. Eπίσης, κουζίνες σε 
μεγάλη γκάμα. 

DIANNA 
KARVOUNIS 
Λουκιανού 36, Kολωνάκι, 210 
7254.844, www.dianakarvounis.com 

Έπιπλα, φωτιστικά και κερα-
μικά, όλα τους χειροποίητα 
και σχεδιασμένα από  
την Nταϊάνα Kαρβούνη,  
με έμπνευση από τους  
από τις δεκαετίες του ’40, 
του ’50 και του ’60. 

EASY
Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Κωνσταντινουπόλεως, 
Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα Αττι-
κής, 210 5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό σε ένα 
τριώροφο χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουργείτε τα 
έπιπλά σας όπως τα ονει-
ρεύεστε στις τιμές που τα 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο εύ-
ελικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου design. 

επιπεΔΟ 
Λ. Αλίμου 52, Άλιμος, 210 9835.959/ 
Πύργος, Πάτρα, Ηράκλειο, www.
epipedo.gr 

Έπιπλα απλωμένα σε πολλά 
τετραγωνικά, για ευχάρι-
στο και άνετο shopping, 
αποτίνουν φόρο τιμής στις 

καθαρές γραμμές που εγ-
γυώνται εργονομία, άνεση 
και διαχρονικό στιλ. Αντι-
προσωπίες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού και 
αρκετά κομμάτια της τελευ-
ταίας λέξης του design. 

FENDI 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 
210 6720.170 

Οι συστάσεις περισσεύουν 
όταν έπιπλα, αντικείμενα, 
φωτιστικά και χαλιά φέρουν 
τη διάσημη υπογραφή 
Fendi. Αισθητική απόλαυση 
και πολυτέλεια που έρχεται 
στην Ελλάδα από την εται-
ρεία ABAΞ. 

G&G HOME 
Notos Home, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 
210 3743.376/ Λ. Αλίμου 14, Άλιμος, 
210 9858.540/ Exclusive Stock: 10o 
χλμ. Λ. Μαρκόπουλου, Μαρκόπουλο, 
22990 26034,  
www.gng-home.com 

Στα πέντε επίπεδα του κατα-
στήματος και σε ένα χώρο 
1.300 τ.μ. θα βρεις μια μεγά-
λη συλλογή επίπλων ιδίας 
παραγωγής και συλλογές 
από ευρωπαϊκούς οίκους. 

HABITAT
Πλ. Εσπερίδων 2Α, Γλυφάδα,  
210 8983.662/Golden Hall,  
211 1815.815/ Notos Galleries,  
Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 210 3743.150/ 
Mediterranean Cosmos, Θεσσαλονίκη 

Για να κάνεις το χώρο σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de la 
table, λευκά είδη και φυσικά 
έπιπλα, και θα θέλεις να 
τα πάρεις όλα. H χαρά του 
shopping για το σπίτι! 

HÄSTENS
Hästens Store: Λ. Κηφισίας 263,  
Κηφισιά Α, 210 8087.592/ Shop in 
Shop, Λ. Αλίμου 2- 4 & Λ. Ποσειδώ-
νος, Άλιμος, 210 9886.043/ Aίγαιου 
63 & Λ. Ανδριανουπολεως, Καλα-
μαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 418.410, 
www.hästens.com

Η σουηδική εταιρεία 
Hästens έχει φροντίσει για 
πριγκηπικούς ύπνους και 
πολυτέλεια στα όνειρά σου. 
Στρώματα χειροποίητα, 
γεμισμένα με φυσικά υλικά 
–από βαμβάκι και φυσική 
τρίχα αλόγου– για να μη 
θέλεις να σηκωθείς από το 
κρεβάτι. Ποτέ. 

HΟMAD 
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος,  
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu 

Προτάσεις για το living room 
και το υπνοδωμάτιο. Κύριο 
χαρακτηριστικό των προϊό-
ντων της η εξαιρετική σχέση 
ποιότητας-τιμής. Ένα επιτε-
λείο έμπειρων συνεργατών 
θα σε βοηθήσει, προτείνο-
ντάς σου την ιδανική λύση. 

IN KARASOULOS 
Λεωφ. Πεντέλης 43 & Αναπαύσεως 
γωνία, 210 8045.436 /Αιγαίου 39  

& Τανταλίδη 2, 210 9331.594,
www.epiploin.gr 

Ό,τι χρειάζεσαι για το υπνο-
δωμάτιο και το σαλόνι σε μο-
ντέρνα γραμμή από Έλλη-
νες και ξένους σχεδιαστές. 
Τιμές πολύ καλές, έμπειρο 
προσωπικό που σου λύνει 
κάθε απορία. 

INTERNI 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 190, Χαλάνδρι, 
210 6775.080/ Ηρακλείτου 4, Κολω-
νάκι, 210 3616.174/ Λ. Ποσειδώνος 
59, Καλαμάκι, 210 9886.333/ Eθν. 
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, Θεσσα-
λονίκη, 2310 431.000/ Λαγού 23, Λά-
ρισα, 2410 623.153-4/ Λ. Δημοκρατίας 
79, Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 214.116-7, 
www.interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα λό-
για οι γκουρού του ιταλικού, 
ολλανδικού κ.ά. design στην 
Eλλάδα. Γραμμές γεωμετρι-
κές, μινιμαλισμός με αρτί-
στικη έμπνευση, για χώρους 
πολυτελείς (ιδιωτικούς και 
επαγγελματικούς) όπου κυ-
ριαρχούν οι καθαρές γραμ-
μές, για χώρους ανοιχτούς 
στο «ροκ» σχεδιασμό του 
μέλλοντός μας. Τελευταία 
τους εισαγωγή τα έπιπλα 
Diesel.

KARTELL 
Hροδότου 19, Kολωνάκι, 210 7257.575 
/ Λ. Kηφισίας 14, Mαρούσι, 210 
6834.899/ Αδριανουπόλεως 24, Καλα-
μαριά, Θεσ/νίκη, 2310 280.035, 2310 
428330, www.areadomus.gr 

Mοντέρνα έπιπλα, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 
του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής. 

KONSOLAKIS 
INTERIOR 
 Λ. Κηφισίας 32, Μαρούσι, 210 
6800.345/ Royal showroom: Λ. Αλίμου 
10, Άλιμος, 210 9847.441-2, 
www.konsolakis.gr 

Kλασικό γούστο με άγγιγμα 
πολυτέλειας: αντικείμενα 
και έπιπλα για το σπίτι, με 
swarovski, πολύτιμες πέ-
τρες, ασημί, χρυσό, παγέτες 
και πολυτελή υφάσματα. 

ΚΟΥΡΤΗΣ 
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι, 210 
8066.245-495/ JUNIOR Λ. Κηφι-
σίας 114, Μαρούσι, 210 6122.614 
/ Λ.Ποσειδώνος 54, Άλιμος, 210 
9852.407-9 OFFICE Λ.Κηφισίας 252, 
Κηφισιά, 210 8013.236 THE STOCK 
PLACE Σοφοκλή Βενιζέλου 20, Λυκό-
βρυση, 210 2847.213-4 Θεσσαλονίκη: 
Εθνικής Αντιστάσεως 173, 
2310 478.700, www.kourtis.gr 

Ένα από τα μεγαλύτερα και 
παλαιότερα ονόματα στο 
χώρο του επίπλου και της 
διακόσμησης. Πολλές προ-
τάσεις για κάθε χώρο του 
σπιτιού, καθώς η εταιρεία 
διαθέτει πολλές σειρές που 

➔

Η συλλογή των χειροποίητων χαλιών του Ιρανού και ταλα-
ντούχου κυρίου Amir Reza Sobati. Συνεχίζει με αγάπη 
την παράδοση της οικογένειάς του, σχεδιάζει ο ίδιος, 
παράγει και εξάγει χαλιά σε όλο τον κόσμο και φέρνει και 
στην Ελλάδα τα καλύτερα. Χαλιά και κιλίμια, περσικά, 
μοντέρνα ή κλασικά, που μας αρέσουν πολύ και οι τιμές 
τους ακόμα περισσότερο!    

Λ. Κηφισίας 87 & Αττικής Οδού, Μαρούσι, 210 6109.345,  www.amirreza.gr

AMIR REZA 
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υπογράφονται από μεγάλα 
ονόματα του διεθνούς 
ντιζάιν και επίσης αντιπρο-
σωπεύει κάποιους από τους 
γνωστότερους οίκους του 
εξωτερικού. Γνωστή και για 
τα καλόγουστα και πολυτε-
λή γραφεία της, καθώς και 
για τις πολλές προτάσεις σε 
παιδικά δωμάτια. 

ΚΡΗΤιΚΟΣ 
ΑΝΔΡεΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά, 210 
6208.462-501/ Παρνασσός - Αρά-
χωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / Αίγινα, 
22970 61881, www.andreaskritikos.gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου κα-
ταστήματος, θα γοητευτείς 
από την ατέλειωτη γκάμα, 
θα εξυπηρετηθείς από 
εξειδικευμένο, έμπειρο 
team συνεργατών, θα ξα-
πλώσεις στις καταπληκτικές 
κρεβατοκάμαρες και στους 
αναπαυτικούς καναπέδες, 
δεν μπορεί, φεύγοντας είτε 
από την Deco σειρά είτε από 
την Classic, κάτι θα έχεις για 
να ονειρεύεσαι! 

ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 7241.966/ 
Kηφισίας 238, Χαλάνδρι,  
210 6711.150/ Stock House, Ηροδότου 
3, Κολωνάκι, 210 7221.503,  
www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας και 
design, που συνδυάζονται 
με απωανατολίτικες φόρ-
μες και υλικά. Ακόμα, πολύ 
καλαίσθητα αντικείμενα. 
Υπάρχει και ενδιαφέρουσα 
συλλογή με υφάσματα επι-
πλώσεων, με δυνατότερο 
σημείο τα εμπριμέ, ενώ μπο-
ρείς να παραγγείλεις κά-
ποιο ύφασμα που έχεις δει 
κάπου και να σου το βρουν. 

MORPHOS 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, 
www.morphos.gr 

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», ο 
Βασίλης Οικονόμου ακο-
λουθεί σόλο καριέρα και 
αποδεικνύει την αγάπη του 
και το know how για τους 
καναπέδες. Σε πολλά σχέ-
δια, στιλ, ποιότητες και ultra 
service. Καναπέδες κομμένοι 
και ραμμένοι στα μέτρα σας 
και επί παραγγελία. Διαθέτει 
και πολύ ωραία κρεβάτια σε 
όλα τα μεγέθη. Τραπέζια, 
σύνθετα, μπουφέδες και 
τεράστια γκάμα από μικρο-
έπιπλα συμπληρώνουν την 
πρόταση Morphos, όλα τους 
σε τιμές που θα στηρίξουν 
μια σχέση για να κρατήσει μια 
ολόκληρη ζωή. 

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων.  

Πληρ.: 210 6601.106, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, εί-
ναι αδύνατον στατιστικώς να 
μην έχεις επισκεφτεί έστω 
και ένα! H ανθρωποκεντρι-
κή αισθητική των επίπλων 
θα σε κερδίσει αμέσως. 
Kαναπέδες, πολυθρόνες, 
τραπέζια, κρεβατοκάμαρες, 
βιβλιοθήκες, αλλά και κου-
ζίνες, όλα με απόλυτη λει-
τουργικότητα.Με τη βοήθεια 
των πωλητών-συμβούλων 
διακόσμησης αποκλείεται 
να μην επιλέξεις σωστά. 

ΝεΟ ΚΑΤΟιΚειΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.200, www.neokatoikein.gr 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει 
σε κάποιο από τα 14 κατα-
στήματα Nέο Kατοικείν: τολ-
μηροί συνδυασμοί υλικών 
και χρωμάτων, έπιπλα με 
επώνυμο σχεδιασμό υψη-
λής αισθητικής, ολοκληρω-
μένη αντίληψη για το σπιτικό 
«ντύσιμο». Kολάζεσαι,  
ο χριστιανός! 

PORCELANA  
Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 210 
9607.010/ Λ. Πεντέλης 142, Βριλήσ-
σια, 210 8105.330/ Λένορμαν 206-
208, 210 5156.163/ 210 5156.165/ 
Μαρκόπουλο, ΒΙΠΑ Καλυβίων Αττι-
κής, οδός Θορικού, 22990 63750/ 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία 
Θεσσαλονίκης, 2310 474.767/ Γ. Πα-
πανικολάου 2 Π.Ο. Κόμβος Ρετζικίου, 
2310 672.340/ Γ. Λαμπράκη 181-183, 
Άνω Τούμπα, 2310 925.915/ 5ο χλμ. 
Ε.Ο. Ιωαννίνων-Αθηνών, Ιωάννινα, 
26510 92735-7/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρι-
σας-Αθήνας, Λάρισα, 2410 619.999/ 
1ο χλμ. Σερρών-Θεσσαλονίκης, Σέρ-
ρες, 23210 36157/ Λυγιά Λευκάδας, 
26450 72100/  www.porcelana.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα 
των προϊόντων της εται-
ρείας Porcelana, που υπο-
γράφεται από επώνυμους 
σχεδιαστές μεγάλων οίκων 
του εξωτερικού. 
 
PROTEAS 
Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας - 
Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168  
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas, www.proteas.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνες ή 
κλασικές φόρμες, με έμ-
φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55,  
Άλιμος, 210 9859.040/  
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.624, www.rochebobois.com

O γαλλικός οίκος που φέρ-

νει στην Ελλάδα τις απόλυ-
τες country chic και modern 
chic συλλογές. Έπιπλα, 
αντικείμενα, διακοσμητικά, 
φωτιστικά με χρώματα και 
σχέδια που, αν και μέσα 
στο σπίτι, δημιουργούν το 
κατάλληλο σκηνικό για να 
γίνεσαι ένα με την ύπαιθρο 
και τη φύση. 

ROOM SERVICE 
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφι-
σιά, 210 8018.710/ Πρ. Κορομηλά 
42, Θεσ/κη, 2310 286.099, www.
roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής. 

SOFA COMPANY 
Λ. Κηφισίας 282 & Ύδρας 2, Χαλάνδρι, 
210 6895.635, 210 6840.039/ Ν. Εθν. 
Οδός Πατρών-Αθηνών, Πάτρα, 2610 

439.953,  www.sofacompany.gr 

35 σχέδια σε καναπέδες, 
πολλά υφάσματα και ένας 
super μοντέρνος εκθεσια-
κός χώρος μόνο για σένα! 
Διαλέγεις τον καναπέ που σ’ 
αρέσει, το ύφασμα που θα 
τον ντύσεις, τις διαστάσεις 
…και έτοιμος! Στο σπίτι σου 
άμεσα και σε πολύ καλή τιμή!   

STUDIO METAPLASI 
Eργοστάσιο-εκθετήριο: Στ. Δαμάσκου 
15, Aχαρναί, 210 2402.607,  
www.studiometaplasi.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνα γραμ-
μή με ποικιλία ύφους, που 
σχεδιάζουν οι Έλληνες 
σχεδιαστές και εικαστικοί 
καλλιτέχνες Nίκος Zου-
μπούλης, Tίτσα Γραικού, 
Σοφία Zουμπούλη, οι οποίοι, 
μπορούν να αναλάβουν και 
την εσωτερική διακόσμη-
ση ή κατασκευή επίπλων 
ανάλογα με το γούστο σας 
(limited edition). 

YφAσματα  
επιπλΩσεΩν 

CRIPE 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι,  
210 6775.780/ Β. Όλγας 212,  
Θεσσαλονίκη, 2310 801.616,  
www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρισμέ-
νους οίκους σαν τους Zimmer 
+ Rohde ή το γαλλικό 
Etamine. Μαζί και πολλά έπι-
πλα σε ιδιαίτερο στιλ. Εντυ-
πωσιακή γκάμα χρωμάτων, 
επαγγελματικό σέρβις. 

FAB BY 
STAMATOPOULOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 210 9733.585/ 
Λ. Κηφισίας 108 & Γούναρη, Μαρούσι, 
210 8051.500/ Stock:  
Λ. Βουλιαγμένης 270Α, 210 9733.585, 
www.fabulousfabrics.gr 

Υφάσματα επιπλώσεων, 

κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του design, όπως 
Cavalli, Lagerfeld, Cacharel 
κ.ά. Στη συλλογή και το αδι-
άβροχο ύφασμα επίπλωσης 
HIT#2, που έχει βελούδινη 
υφή και καθαρίζεται εύκολα 
από κάθε λεκέ. 

FLOROU 
ExCEPTIONALS
Α. Παπανδρέου 3, Γλυφάδα,  
210 8946.197, 210 8946.563 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, ταπετσαρίες σε 
μοντέρνες και φινετσάτες 
προτάσεις. Ακόμη τεράστια 
ποικιλία από μοκέτες και χα-
λιά. Αναλαμβάνουν μελέτη 
και εφαρμογή. 

GALANIS K. 
Bάρναλη 21, Χαλάνδρι, 210 6854.390 

Οικογενειακή επιχείρηση 
που στηρίζει την επιτυχία 
της στη διαρκή αναζήτηση 
στο χώρο του υφάσματος, 
την καλή εξυπηρέτηση, τη 
φιλικότητα και τον επαγγελ-
ματισμό. Κουρτίνες, ριχτά-
ρια, ταπετσαρίες τοίχων, 
από υλικά κατάλληλα για 
οικιακή και επαγγελματική 
υποστήριξη. Συνεργασία με 
πολλούς οίκους του εξω-
τερικού. 

KA 
INTERNATIONAL 
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών, πληρ.: 2410 
688.688, www.ka-international.com 

Η Bιοκαρπέτ είναι ο απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ισπανικής αλυσίδας με 
είδη σπιτιού ΚΑ Ιnternational 
στην Ελλάδα. Mεγάλη ποικι-
λία από κουρτίνες, ριχτάρια, 
υφάσματα επιπλώσεων, 
ψάθες, διακοσμητικά, μαξι-
λάρια και υπέροχα έπιπλα 
γαλλικής εξοχής. 

ΚΑιΤΗ 
εΛΜΑΛΟΓΛΟΥ 
Βουλής 46, Αθήνα, 210 3231.508 

Μια πλούσια συλλογή υφα-
σμάτων από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού όπως  
Decoviz, Aleta, Camillatex, 
Monti, Titley & Marr σε ένα 
υπέροχο νεοκλασικό χώρο. 
Υφάσματα που θα ντύσουν 
όλο σου το σπίτι καλόγου-
στα και με τιμές από € 25 το 
μέτρο.

MIKOS 
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, υφάσματα και 
ταπετσαρίες, σε σχέδια 
και χρώματα που θα σε 
καταπλήξουν. Οι «ειδικοί» 
βρίσκουν τις λύσεις σε οποι-
οδήποτε διακοσμητικό θέμα 
και μεταμορφώνουν το σπίτι 
σε μητρόπολη του στιλ. 

SETOFFEL 
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 
www.seroffel.gr 

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, που 
έρχονται από Eυρώπη και 
Aμερική. Oργάντζες, γάζες, 
ταφτάδες, λινά, βαμβακερά, 
καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓεΣ 
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760 

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώ-
σεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 
Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey. 

TISSUS ΜεΤΡιΔΗΣ 
Κεντρική διάθεση: Λ. Κηφισού 23, Ρέ-
ντη, 210 4829.398, www.metridis.gr

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, χαλιά, δέρματα, 
πολύτιμα αξεσουάρ από τους 
πιο σημαντικούς οίκους του 
είδους, όπως οι: Alcadara, 
Romo Fabrics, Andrew 

Muirhead Leathers, Versace 
Home Collection, Italvelluti. 
Διαθέτουν επίσης υφάσματα 
επιπλώσεων ειδικών προ-
διαγραφών με αυξημένες 
αντοχές στον ήλιο, στο αλάτι 
και στη θάλασσα, για τον εξο-
πλισμό σκαφών αναψυχής. 

Art de lA tAble 

BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα,  
210 3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5, πλ.  
Κοτζιά, 210 3743.206/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
210 6832.710, www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό touch 
λαμπυρίζει και ξεχωρίζει 
στην έτσι κι αλλιώς υπερπο-
λυτελή Bουκουρεστίου. Στο 
Baccarat θα βρείτε τα περι-
ώνυμα άκρως συλλεκτικά 
κρύσταλλα και τα εξαιρετικά 
κοσμήματα της διάσημης 
φίρμας. 

ERCUIS &  
RAYNAUD 
Λ. Kηφισίας 238-240, εμπ. κέντρο 
Μελά, Kηφισιά, 210 6236.698,  
www.ercuisraynaud.fr 

Τα ομώνυμα μαχαιροπίρου-
να και oι πιο φίνες πορσελά-
νες Bernadaud. Ό,τι δηλαδή 
χρειάζονται τα μικρά και 
μεγάλα pallazzi της πόλης, 
ως ασφαλείς επενδύσεις, 
από την εταιρεία-μύθο της 
art de la table. 

*IΩNIA 
Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία και  
σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη 
την Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου 
Tιμοθέου 13, Nέα Iωνία, 210 2723.934 
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600, www.yalco.gr 

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέζι, 
διακοσμημένα με πολύτιμα 
μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 
καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table. 

*πAPOYΣIAΣH 
Π. Iωακείμ 33, Kολωνάκι,  
210 7237.656 και στα ομώνυμα  
καταστήματα σε όλη την Eλλάδα, 
Stock: Eρμού 45, Aθήνα,  
210 3241.504, www.parousiasi.gr 

WMF, Rosenthal, 
Thomas, Villeroy & Boch, 
Hutschenreuther, Wedgwood, 
Waterford, Alfi, Lenox, 
Leonard, ποτήρια Riedel, 
για τους μυημένους μύλοι 
Peugeot και για τη διακόσμη-
ση του σπιτιού ολοκληρωμέ-
νη συλλογή επίπλων Hülsta 
– γερμανική ποιότητα με 
πρωτοποριακό σχεδιασμό. 

PAVILLON 
CHRISTOFLE 
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/ Μ. Μπότσαρη 
10, Γλυφάδα, 210 8981.714,  

➔

PITSOS 
Η ελληνική εται-
ρεία που έχει 
γράψει ιστορία 
στις ηλεκτρικές 
συσκευές από το 
1960 μέχρι και σή-
μερα. Ξεκίνησε με 
παραγωγή μικρών 
οικιακών συσκευών 
και έφτασε στο 
σήμερα με ψυγεία, 
πλυντήρια ρούχων, 
πιάτων και πολλά 
άλλα τελευταίας 
τεχνολογίας, οικο-
λογικά και υψηλής  
αισθητικής.  

210 4277.879, 
www.pitsos.gr



Π Α Ρ Ο Υ Σ Ι Α Σ Η

Ο
σο οι θερμοκρασίες κατεβαίνουν και οι ρυθμοί της καθημερινότητας 
γίνονται όλο και πιο έντονοι, η διάθεσή σου για χουχούλιασμα και 
ξάπλα απλά μεγαλώνει. Το ιδανικό μέρος για να γείρεις το κουρα-
σμένο σου κορμί αυτή την εποχή είναι το τετραπλό κρεβάτι και το 
έχει η COCΟ-MAT. Εσύ δεν έχεις παρά να κάνεις ένα χαλαρωτικό 

μπάνιο και να φτιάξεις ένα ζεστό ρόφημα, όλα τα άλλα άφησέ τα επάνω του. Βα-
σικά του χαρακτηριστικά: To σταθερό κρεβάτι που είναι φτιαγμένο χωρίς μέταλλα 
και από φυσικά υλικά (καουτσούκ, ελαστικός κοκοφοίνικας, φύκια, αλογότριχα). Η 
βάση ergo-base με 4 ζώνες φυσικού καουτσούκ, που απορροφούν κραδασμούς 
και θορύβους. Τέλος, ένα ελαστικό στρώμα που σε «αγκαλιάζει» και προσαρμό-
ζεται στο σώμα σου χαλαρώνοντας κάθε πιθαμή του. Το σύνολο συμπληρώνουν 
ελαστικά και εύκαμπτα αναστρώματα που προσφέρουν καλύτερη υποστήριξη. 
Όνειρα γλυκά. 

 Info: www.coco-mat.com, ζήτησε τον κατάλογό τους στο catalogue@cοco-mat.com

COCO-MAT
Χαλάρωση x 4
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

www.christofle.com 

Τα είδη του αποτελούν επεν-
δυτική αξία, μια και όλες οι 
συλλογές έχουν υπεραξία 
(ως αντίκες του μέλλοντος) 
πριν ακόμα ξεκινήσει η 
παραγωγή τους. Eκτός από 
τις ultra chic νεότατες δημι-
ουργίες της Andrée Putman 
για τον οίκο, θα βρείτε και 
την εξαιρετική συλλογή από 
πορσελάνες που σχεδίασε ο 
Christian Lacroix. 

TuTTI quAnTI 
και   
μικρο-
αντικειμενα   

ΓΑΪΤΑΝΑΚι 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, 
είδη δώρων και πολύ ιδι-
αίτερα έπιπλα για το πιο 
όμορφο παιδικό δωμάτιο. 
Ξύλινα χρωματιστά έπιπλα, 
κατασκευές, παιχνίδια 
που οξύνουν το μυαλό του 
μπόμπιρα. Για να πάρεις μια 
γεύση, η καινούργια σειρά 
για τα κοριτσάκια διαθέτει 
μέχρι φούξια παιδική πολυ-
θρόνα Louis XIV. Eπίσης κα-
θρέφτες, αντίγραφα παλιών 
αντικειμένων, φωτιστικά, 
κατασκευές και πολλά ακό-
μα κομμάτια. 

HACIENDA 
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 
φίλους σου. 

OCTOPUS 
Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 3636.677/ 
Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 3246.726/ The 
Mall Athens, Μαρούσι, 210 6300.287/
Athens Heart, Πειραιώς 180, 210 
3455.646/ Αγ. Ιωάννου 24, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6010.672/ Μediteranean 
Cosmos, Θεσσαλονίκη, 2310 473.560/
Εμπορικό Κέντρο «West Plaza», Ασπρό-
πυργος, 210 5580.733/ Ροζάκη Αγγλή 
13, Λαμία, 22310 35034/ Ρήγα Φεραίου 
125, Πάτρα, 2610 622.548/ Εμπορικό 
Κέντρο « GAEA» Lifestyle Center, Αγ. Τρι-
άδος 60-62 & Αγχιάλου, Λάρισα, 2410 
623.292/ Εμπορικό Κέντρο “TALOS” 
Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 315.638/ 
Τσουδερών 13, Ρέθυμνο Κρήτης, 28310 
35.585/ Αλ. Ρώμα 34 & Τσερτσέτη, 
Ζάκυνθος, 26950 25775/ Θράκης 44, 
Λεμεσός, Κύπρος, 0035 72 5733.008/
Ευαγόρου 32, Λευκωσία, Κύπρος, 0035 
72 2670453/ Πληροφορίες ανάπτυξης 
καταστημάτων: tj8pus@otenet.gr 

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- 
trendy-crazy) της πόλης, ο 
Θεός των μικρών πραγμά-
των που κάνει τη ζωή μας να 
μοιάζει με θαύμα. Άπειρα 
είδη καθημερινής χρήσης 
και τρελής εμφάνισης, αντι-
κείμενα όπως ημερολόγια, 
ρολόγια τοίχου, ξυπνητή-
ρια-καθίσματα, κουμπαρά-
δες, αλλά και τοστιέρες, 
φρυγανιέρες και ό,τι βάλει ο 

νους σου, ζωγραφισμένα με 
funky διάθεση, cartoonίστι-
κη λογική για να κάνουν πιο 
ανάλαφρη την καθημερινό-
τητά μας. Iδανικά δώρα για 
μη ιδανικούς αυτόχειρες, 
μες στη χαρά της ζωής. 

ΟιΚΟΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι,  
210 7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 
210 7254.587, www.oikos.gr 

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου. 

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι,  
210 3231.683, www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις 
μόνο για να ντυθείς με τα 
πιο super κομμάτια, αλλά 
και για να διαλέξεις μο-
ναδικά αντικείμενα για το 
σπίτι. Εναλλακτική art de 
la table, αν έχεις βαρεθεί 
τα συμβατικά σερβίτσια και 
τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino και 
πολλούς ακόμη. Θα λατρέ-
ψεις τους δίσκους Ibride και 
σίγουρα θα αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι,  
210 3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 
κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-
δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια για 
ανθισμένα κασπό όλο το 
χρόνο. Ακόμη, μεγάλη γκά-
μα επίπλων με ένα touch 
γαλλικής φινέτσας και προ-
σιτές τιμές. 

λευκα ειδη  

ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ 
CASA BLUE 
Attica, the department store, 6ος όρ., 
Πανεπιστημίου 9, 211 1802.747/  
A. Λαζαράκη 31, Γλυφάδα,  
210 8947.873/ Λ. Πεντέλης 61 &  
Πάριδος, Bριλήσσια, 210 8102.531, 
www.goulandrisgroup.gr

Από τα πρώτα καταστήματα 
που ασχολήθηκαν με τα 
ανατομικά μαξιλάρια, αλλά 
κυρίως τα πιο εξεζητημένα 

«αξεσουάρ» κρεβατιού και 
ύπνου. Eκεί θα βρείw και 
τις τελευταίες δημιουργίες 
της σχεδιάστριας-φιλο-
σόφου Sonia Rykiel, για 
chic ύπνους à la parisienne 
και τις δημιουργίες της 
“glamorosa” Laura Biagiotti

DAS HOME 
210 2829.202 και σε επιλεγμένα  
καταστήματα, www.dashome.gr

Λευκά είδη για όλα τα στιλ, 
από απλά καθημερινά μέχρι 
σατέν και prestige, όλα από 
επιλεγμένα, υψηλής ποιότη-
τας και άριστης κατασκευής 
υφάσματα.

ΚεΝΤιΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17,  
Μοσχάτο, 210 4832.832,  
www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα. 

LEXINGTON 
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000/ Λ. Kηφισίας 38,  
Μαρούσι, 210 6154.800-2/  
Λ. Βουλιαγμένης 44-46, Βούλα,  
210 8995.677/ Π. Μελά 10,  
Θεσσαλονίκη, 2310 234.210/  
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 
26510 44264, 
www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του Notos Home, η 
Lexington μάς φέρνει την 
πλούσια συλλογή της στο 
πρώτο shop in shop κατά-
στημα. Υπέροχα σεντόνια, 
παπλωματοθήκες, πετσέ-
τες, μπουρνούζια, αξεσου-
άρ κουζίνας, έπιπλα κήπου, 
πίνακες και είδη δώρων με 
τέλιο αμερικάνικο touch.

SBORAS 
Λεύκης 22, Νέα Ιωνία,  
210 2720.002-3-4, www.sbora.gr

Ό,τι χρειάζεσαι για να ανα-
νεώσεις το παιδικό δωμάτιο, 
το υπνοδωμάτιο και το 
μπάνιο. Μια μεγάλη ποικιλία 
σε πετσέτες, παπλωματο-
θήκες, σεντόνια, κουβέρτες 
και μπουρνούζια, εμπριμέ 
ή μονόχρωμα, όλα 100% 
βαμβακερά. 

πΑιΔιΚΑ επιπΛΑπαιδικα επιπλα

ιΝΤεRNI KIDS 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8036.700/ Εθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσ/νίκη, 2310 431.000 

Στα καταστήματα Interni, μια 
«γωνιά» αφιερωμένη στα 
παιδιά και το «ντύσιμο» του 
προσωπικού τους χώρου. 
Κούνιες, κρεβατάκια, κομο-
δίνα, καρέκλες, γραφεία, 
ντουλάπες κ.ά. πολλά από 
την εταιρεία Woodwork 
που κάνουν ακόμα και τους 
μεγάλους να θέλουν να ξα-
ναγίνουν παιδιά. 

*LARO 
Ποσειδώνος 33, Άλιμος,  
210 9843.965/ 14ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση,  
210 2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, 
Χαλάνδρι, 210 6855.922/ Βασ. Όλγας 
281, Θεσσαλονίκη, 2310 425410/ 
STOCK: 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθηνών-
Λαμίας, Μεταμόρφωση,  
210 2801.430/ Συνεργαζόμενα  
καταστήματα (Shop in a Shop)1o χλμ. 
οδού Καρλόβασι - Σάμου, 22730 
33112/ 5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 
26510 94097, www.laro.gr 

33 χρόνια παρουσίας στο 
παιδικό δωμάτιο και έπιπλα 
που τα διακρίνει η ποιότητα, 
η εργονομία και η αισθητική. 
Όλα τα υλικά που χρησιμο-
ποιεί είναι φυσικά, βερνίκια 
αβλαβή, χρώματα με βάση 
το νερό, φιλικά προς το χρή-
στη και το περιβάλλον. Βαμ-
βακερά υφάσματα και μάλ-
λινα χαλιά, φωτιστικά από 
χαρτί και ύφασμα, και μια 
σειρά από όμορφα και πρω-
τότυπα διακοσμητικά και 
παιχνίδια που ανανεώνονται 
τακτικά. Ακόμη τα γερμανικά 
γραφεία και καθίσματα Moll. 
Έμπειροι διακοσμητές θα 
βοηθήσουν στην επιλογή 
της ιδανικής λύσης. 

ΝεΟSET πΑιΔιΚΟ 
Με 60 καταστήματα, πείρα 
χρόνων και πολλή αγάπη για 
το έπιπλο, δεν θα μπορούσε 
παρά να δημιουργεί εκτός 
από όμορφα σπίτια για με-
γάλους και όμορφα «σπίτια» 
για παιδιά όλων των ηλικιών. 
Κρεβάτια, κούνιες, γραφεία, 
βιβλιοθήκες, διακοσμητικά, 
φωτιστικά και η πιο ντιζαϊνά-
τη σειρά παιδικών επίπλων 
σε σχέδιο του Karim Rashid. 

STOKKE 
www.stokke.com 
Η νορβηγική εταιρεία που 
έκανε το παιδικό σκανδι-
ναβικό design διάσημο. 
Από εκεί θα προμηθευτείς 
εργονομικά καρεκλάκια για 
μικρά και μεγάλα παιδιά, 
αλλαξιέρες που γίνονται 
γραφεία, τραπέζια, κρεβά-
τια, κούνιες, καρότσια, με 
λίγα λόγια ό,τι χρειάζεται 
ένα παιδί για να μεγαλώ-
νει ευχάριστα και άνετα. 
Τα προϊόντα θα τα βρεις 
σε πολλά καταστήματα 
παιδικών ειδών σε όλη την 
Ελλάδα. 

ολα για το 
σπιτι

COOK SHOP 
Δίκτυο καταστημάτων. 
Πληρ.: 210 9478.700,
 www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε κατά-
στημα υπάρχει μία πλούσια 
γκάμα προϊόντων (περισσό-
τερα από 2.500). Kαλές τιμές, 
αλλά και πολύ καλά βιβλία 
μαγειρικής, για σκονάκι. 

ιΚεΑ 
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία,  
Θεσσαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96,  
Αιγάλεω/ Εμπορικό Κέντρο Αεροδρο-
μίου Ελ. Βενιζέλος/ 801 11 22722,  
210 3543.503, www.ikea.com 

Mανία! Όλοι έχουμε κάτι 
Ιkea στο σπίτι μας. Από 
ντουλάπες και βιβλιοθήκες 
μέχρι ποτιστήρια και από 
μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών. 

NOTOS HOME 
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα,  
210 3743.000/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000, www.notoshome.gr 

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και ει-
σαγωγής, στο μοναδικό 
πολυκατάστημα για το 
σπίτι. Έπιπλα, φωτιστικά, 
χαλιά, λευκά είδη, υφάσμα-
τα, κουρτίνες, σερβίτσια, 
κρύσταλλα, διακοσμητικά, 
πορσελάνες, ντουλάπες, 
είδη κουζίνας, ηλεκτρικές 
συσκευές, είδη μπάνιου, 
παιδικό δωμάτιο. Με τη 
σφραγίδα των γνωστότερων 
οίκων όλης της Αθήνας και 
του εξωτερικού (Uccello, 
Ρίζα, Octopus, ΙΩΝΙΑ, 
Baccarat κ.λπ.). Mπαίνεις, 
διαλέγεις τα πάντα, έχοντας 
παρκάρει στο parking που 
διαθέτει, ντύνεις όλο το σπί-
τι και φεύγεις ήσυχος, γιατί 
η παράδοση είναι δική τους. 

Ο ΚΟΣΜΟΣ  
ΤΟΥ ΣπιΤιΟΥ 
Eλ. Bενιζέλου 16-20, Γαλάτσι, 210 
2135.750/ Eλ. Bενιζέλου 52 (πρ. Θη-
σέως), Kαλλιθέα, 210 9596.156/ Πρω-
τόπαππα 1 & Iσαύρων (στάση Nησάκι), 
Hλιούπολη, 210 9955.111/ Δήμητρος 
& Πίνδου 40, Eλευσίνα, 210 5546.189 
και άλλα δύο καταστήματα στο Kιάτο 
και την Aκράτα, www.o-k.gr 

Πολυκαταστήματα με είδη 
οικιακής χρήσης, εποχικά 
και λευκά είδη που συνδυά-
ζουν ποιότητα και αισθητική 
σε χαμηλές τιμές. H γκάμα 
των προϊόντων ανανεώνεται 
διαρκώς, ώστε να ικανοποιεί 
όλα τα γούστα. Tα καταστή-
ματα της αλυσίδας μετα-
μορφώνονται τουλάχιστον  
5 φορές το χρόνο, ανάλογα 
με τις ανάγκες των κατα-
ναλωτών και τα είδη που 
αναζητούν κάθε εποχή. 

SUPER HOME 
BAZAAR 
Ανδ. Μεταξά 6, Κηφισιά, (εγκαταστά-
σεις Yalco), 210 6299.856-7, www.

superhomebazaar.gr 

Ένα μόνιμο bazaar με 
επώνυμα είδη για όλο το 
σπίτι με τιμές έως και -70% 
από τις αρχικές! Τώρα τα 
αγαπημένα σου έπιπλα και 
αντικείμενα από τα Habitat, 
Omnishop, Ionia, Τefal, 
Rowenta, Haier και άλλα 
πολλά μπορούν επιτέλους 
να γίνουν δικά σου σε τιμές 
που θα ζήλευαν πολλοί!   

ZARA HOME 
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 

και σε ομώνυμα καταστήματα 

Κατάστημα-έρωτας με την 
πρώτη ματιά, για όποιον 
διαβεί την πόρτα τους. Υπέ-
ροχα είδη για όλο το σπίτι 
με έμφαση στο μπάνιο, την 
λινοθήκη και την art de la 
table, που μας κάνουν να 
ξεχνάμε το κακό του αμπα-
λάζ και τις λίγο τσιμπιμένες 
τιμές, απ’ οτι θα περίμενες 
για τη deco του Zara. 

Χαλια

ΑιΩΝ 
Λ. Κηφισίας 220, Κηφισιά, 210 
6231.300 / Εριφύλης 31, Χαλάνδρι, 
210 6396.563/ Γρ. Λαμπράκη 28-30, 
Γλυφάδα, 210 8948.955 και πολλά 
ακόμη καταστήματα σε Χαϊδάρι,  
Ηλιούπολη, Αγ. Παρασκευή, Κολωνά-
κι, Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα.

Από τα γνωστότερα ονόματα 
στο χώρο του χαλιού με 
εμπειρία σχεδόν ενός αιώνα. 
Μαγικά περσικά χαλιά, από 
το Αφγανιστάν, το Πακιστάν, 
κασμιρένια αλλά και μεταξω-
τά που σε πάνε αμέσως στην 
Ανατολή, αλλά και ποικιλία 
από μοντέρνα μοτίβα και 
σχέδια. Ακόμη, η ξεχωριστή 
συλλογή της Red Carpet.

ASLANOGLOU 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,
www.aslanogloucc.gr

Για μοντέρνα χαλιά και 
μοκέτες από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού, όπως 
Capsalis, Stepevi, Limited 
Edition, Concept Handfufting 
και πολλούς άλλους.  
Ακόμη θα σε βοηθήσουν 
όχι μόνο στην επιλογή της 
μοκέτας σου, αλλά και στην 
τοποθέτησή της με εξειδι-
κευμένο προσωπικό, χωρίς 
δικό σου κόπο.

BOURAS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό,  
210 9647.011, www.bourasrugs.com

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 
και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή  
Νέα Ζηλανδία. 

*ΒιΟΚΑΡπεΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, Stock: Γρηγορίου Λα-
μπράκη 21, Πειραιάς, 210 4111.613-4/ 
Λ. Αθηνών 202, Περιστέρι, 210 
5325.040-1, www.biocarpethome.gr 

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι και 
αλλιώς υπάρχουν σε τερά-
στια ποικιλία μοντέρνων και 
κλασικών σχεδίων– αλλά όλα 
όσα χρειάζεται για να ντυθεί 
το σπίτι από την κορυφή ως 
τα νύχια! Υφάσματα, σεντό-
νια, ριχτάρια, είδη μπάνιου, 
όλα σε μεγάλη γκάμα και 
πολύ καλές ποιότητες. 
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εΦΡΑιΜΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 282, Xολαργός,  
210 6534.750-1/ Bασ. Σοφίας 13,  
Mαρούσι, 210 8029.992/  
Nέο κατάστημα: Λ. Bουλιαγμένης 44, 
Eλληνικό (έναντι AB MEGA),  
210 9643.719, www.efremoglou.gr

Από τα πιο σπάνια και κλασι-
κά μέχρι τα πιο μοντέρνα σε 
ύφος χαλιά, για όλα τα γού-
στα και σε όλες τις τιμές.

GALERIE 
ΝΤΟΡΑ πεΓΚΑ 
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121, www.penga.gr

Τεράστια συλλογή χειροποί-
ητων χαλιών Aνατολής από 
κάθε πιθανή προέλευση 
(Περσία, Πακιστάν, Aφ-
γανιστάν, Iνδία κ.λπ.), που 
εμπνέει τους μη μυημένους 
και εντυπωσιάζει τους απαι-
τητικούς. Eπίσης, σπουδαία 
συλλογή από μοναδικά 
χαλιά Καυκάσου παραμυθέ-
νιας ομορφιάς. Aποκλειστι-
κότητα τα χαλιά του οίκου 
Tufenkian, διάσημα για το 
σύγχρονο σχεδιασμό τους. 
Φεύγοντας πάρε το βιβλίο 
της κυρίας Nτόρας Πέγκα, 
με τίτλο «Tο χαλί της Aνατο-
λής», την ιστορία της ταπη-
τουργίας της Aνατολής. 

ΚΑΧΡΑΜΑΝΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592,
 www.kachramanoglou.gr 

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλλί 
διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές από 
λουλούδια και βότανα, τα 
οποία υφαίνουν δεξιοτέχνες 
Aνατολίτες τεχνίτες με πα-
ραδοσιακό τρόπο. 

ΜΥΡΣιΝΗ ΚΟΝΤΟΥ 
Λ. Kηφισίας 294, Xαλάνδρι, 210 
6851.478, 210 6856.153, 210 6856.549. 

Xειροποίητα κλασικά και 
μίνιμαλ χαλιά, πολλά κιλίμια 
και πάρα πολλά αντικείμενα 
σπιτιού και είδη δώρων για 
όλους τους χώρους, σε 
ένα πολύ cozy περιβάλλον.
Τώρα και με νέες σειρές από 
ιδιαίτερα έπιπλα, φωτιστικά 
και πορσελάνες.Πολλές 
προσφορές σε ανοιξιάτικα-
καλοκαιρινά είδη. 

πEPΣIKA 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληρ.:  
2410 688.688, www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-
τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτικα 
μοτίβα, αλλά και μοντέρνα, 
με γεωμετρικά σχήματα 
και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney. 

πεΤΡΑΤΟΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά,  
210 8015.855, www.orientalcarpets.gr 

Χειροποίητα χαλιά, ολόμαλ-
λα, μεταξωτά, από Πακιστάν, 
Αφγανιστάν, Ινδία και Ανατο-
λή σε ό,τι σχέδια και χρώματα 
βάλεις με το μυαλό σου. Κλα-
σικά ή μοντέρνα μέσα από 
μια μεγάλη συλλογή με αυτή 
της Robinson Collection και 
τα χαλιά Jurgen Dulhmanns 
να ξεχωρίζουν.

TAPICAP 
Πόντου 24 & Π. Ράλλη, Ταύρος, 

210 2816.414, www.tapicap.gr 

Χειροποίητα χαλιά, μοντέρ-
να, ολόμαλλα, ακρυλικά, 
πολυεστερικά, δερμάτινα, 
γούνινα. Σε πολλά χρώματα, 
πολυάριθμα σχέδια και σε 
επιθυμητές διαστάσεις για 
να βρει ο καθένας αυτό που 
του ταιριάζει. Μια πλούσια 
συλλογή χαλιών που προ-
κύπτει από συνεργασίες με 
μεγάλους οίκους Ευρώπης, 
Ινδίας και Κίνας. 

κουζινα

ALTA LINEA
Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208,  
Xαλάνδρι, 210 6774.170-2/ Αναπαύ-
σεως 27, Βριλήσσια, 210 6136.500/ 
Λ. Μαραθώνος & Φιλικής Εταιρείας 
1, Γέρακας, 210 6049.436/ Θηβών 
43, Περιστέρι, 210 5777.776/ 20ό 
χλμ. Βάρης- Κορωπίου, Βάρη, 210 
8971.148/ Γούναρη 72, Καματερό, 
210 2383.813/ 1o χλμ. Μουδανιών-
Σιθωνίας, Χαλκιδική, 23730 25550, 
www.altalinea.gr 

Συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 
Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σου, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σου. 

ALTA PLUS 
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170, 
www.altaplus.gr

Για να αποκτήσεις την κουζί-
να που ονειρεύεσαι, πρέπει 
να επισκεφτείς την Alta Plus. 
Ένας μοναδικός χώρος για 
τους λάτρεις της υψηλής 
αισθητικής και της κορυφαί-
ας ποιότητας στην κουζίνα. 
Με τη βοήθεια μιας ομάδας 
επαγγελματιών.

BERLONI 
Κεντρική διάθεση: 6o χλμ.  
Λάρισας-Τρικάλων, 2410 851.168, 
www.berloni.gr 

Οι όμορφες και διάσημες 
κουζίνες του ομώνυμου 
ιταλικού οίκου. Κουζίνες 
φινετσάτες, σύγχρονου 
design, υψηλής ποιότητας 
από μια μεγάλη συλλογή, 
για να ικανοποιηθούν ακόμα 
και οι πιο απαιτητικοί. 

BIENTE 
Λ. Bουλιαγμένης 593, Aργυρούπολη, 
210 9968.053/ Λ. Mεσογείων 237,  
Πεντάγωνο, 210 6773.300 και σε 
ακόμα 5 σημεία στην Eλλάδα,

www.biente.gr

Έπιπλα κουζίνας ιταλικού 
ντιζάιν σε μοντέρνες και  
κλασικές φόρμες, με  
πρωτότυπους νεροχύτες, 
πάγκους. Kαι ντουλάπες  
για υπνοδωμάτια. 

εΣΤιΑ ΒιεΚΚΟ 
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη,  
24610 27551/ Κλεισθένους 95,  
Αγ. Παρασκευή, 210 6390.909,  
210 6010.959/ Ανδριανουπόλεως 32, 
Θεσσαλονίκη, 2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές ή 
μοντέρνες για το σπίτι, στην 
πόλη ή στο εξοχικό. Ξύλινα 
δάπεδα για να συμπληρωθεί 
το σκηνικό του διαχρονικού 
και κομψού σπιτιού σου. 

FRANKE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια,  
210 8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000, www.franke.gr 

Φίνο σύγχρονο ντιζάιν, 
ελβετική αξιοπιστία και εγγυ-
ημένη τεχνολογία. Tα πάντα 
γύρω από τις εντοιχιζόμενες 
συσκευές κουζίνας, πλήρης 
γκάμα και όλων των υπόλοι-
πων ηλεκτρικών συσκευών, 
νεροχύτες και μπαταρίες νε-
ρού υψηλής τεχνολογίας και 
εξαιρετικής ποιότητας. Eπι-
πλέον, ολόκληρη η συλλογή 
από τα περίφημα ανοξείδωτα 
συστήματα ειδών υγιεινής 
και μπάνιου της εταιρείας. Σε 
επιλεγμένα καταστήματα επί-
πλων κουζίνας και μπάνιου.

ΝεΟSεΤ ΚΟΥζιΝΑ
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106, www.neoset.gr 

Έπιπλα για την κουζίνα σε 
διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά και 
με μεγαλύτερη δυνατότητα 

αποθήκευσης. Τιμές που 
ανοίγουν την όρεξη.

PETCO 
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 210 6837.400, 
www.petco.gr 

Tο motto της εταιρείας είναι 
–δικαιολογημένα– «τεχνο-
λογία και αισθητική». Eδώ, 
θα βρεις τις πιο ωραίες ηλε-
κτρικές συσκευές, καθώς και 
έπιπλα για μια κουζίνα σού-
περ ντιζαϊν. Ναι, θα βρεις και 
τα ωραιότατης εμφάνισης 
και εξαιρετικής τεχνολογίας 
ψυγεία Smeg σε άπειρες 
εκδοχές και χρώματα. 

SHELMAN   
Κηφισίας 26 & Παραδείσου 2, Μαρού-
σι, 210 8172.600,  www.shelman.gr

Εταιρεία που ειδικεύεται 
όσο καμία άλλη σε προϊό-
ντα από επεξεργασμένο 
ξύλο. Μελαμίνες, mdf, post 
foaming, κόντρα πλακέ, 
διακοσμητικά laminate που 
δημιουργούν τις πιο ωραίες 
και ανθεκτικές επιφάνειες 
σε πόρτες, πορτάκια και 
πάγκους κουζίνας, δάπεδα 
κ.ά. με την υπογραφή της 
ελληνοελβετικής Shelman.  

μπανιο

ΒATHROOM PLUS 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι,  
210 6710.701, www.bathroomplus.gr 

Από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυστάλ-
λινες καμπίνες για το ντους. 
Επίσης, εδώ θα βρεις μίνι πι-
σίνες και υπέροχα spa. Όλα 
φέρουν τις υπογραφές γνω-
στών οίκων από το εξωτερι-
κό (Grohe, Keramag,Tubes). 

EUROBATH 
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά,  

έξοδος Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνιου, 
κουζίνας, ντουλάπες. Πλα-
κάκια από τις μεγαλύτερες 
εταιρείες του εξωτερικού. 

ΗΛιΟπΟΥΛΟΣ 
BATHROOM 
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά,  
210 6233.460/ Βύσσης 23, 
Μοναστηράκι/ Λ. Bάρης - 
Kορωπίου 12, Bάρη, 210 8996.009, 
www.iliopoulos.com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic και 
Antonio Miro By Altro, του 
ιταλικού οίκου Flaminia και 
του γερμανικού Laufen by 
Alessi. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-
κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

IDEAL STANDARD 
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265,  
Ν. Ψυχικό, 210 6790.880-2 και σε  
επιλεγμένα καταστήματα ειδών  
μπάνιου, www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά. 

MAROULIS 
Mεσολογγίου 4, Mεταμόρφωση,  
210 2844.013/ Λ. Kύμης 31-37 και 
Aφροδίτης, Kαλογρέζα, 210 2724.400, 
www.maroulisbros.gr 

Ένας παράδεισος από έπι-
πλα για το μπάνιο. Mεγάλη 
ποικιλία σε ζωηρά χρώματα, 
διακριτικούς τόνους, σχέδια 
και μεγέθη. Eπίσης πλακά-
κια τοίχου και δαπέδου. 

MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8032.902/ Λ. Κηφισίας 192,  
Χαλάνδρι, 210 6775.080/  
Λ. Βουλιαγμένης 41, Άνω Γλυφάδα,  
210 9652.680-4/ Eθν.  
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά,  
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/  
Λ. Δημοκρατίας 12-14, Ηράκλειο,  
Κρήτη, 2810 280.897/ Λαγού 23,  
Λάρισα, 2410 623.153-4,  
www.modabagno.gr 

Όνομα πασίγνωστο και 
συνώνυμο με την άριστη 
ποιότητα και την πρωτοπο-
ρία στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρεις δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 

είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρουνο-
ποιίας. Επίσης οι περίφημες 
ψηφίδες του οίκου Bisazza. 
Eξυπακούεται και τα μεγα-
λύτερα ονόματα σχεδιαστών 
και οίκων παραγωγής.

MODA BAGNO 
CHOICE 
Αναπαύσεως 65, Κερατσίνι, 210 
4116.758/ 210 4117.848,  www.
modabagno.gr 

Προσιτή πολυτέλεια για τον 
πιο πριβέ χώρο του σπιτιού. 
Μπανιέρες, πλακάκια, είδη 
υγιεινής και αξεσουάρ μπά-
νιου συνώνυμα του ντιζάιν, 
με τις υπογραφές διάσημων 
σχεδιαστών για τους πιο 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού, σε τιμές με 50% έκ-
πτωση! Και ετοιμοπαράδοτα 
για να μη σε ταλαιπωρούν. 

NEW AGE STONE - 
ΜΟΣΧΟΥ Α.ε. 
Λ. Κηφισίας 180-2, Ν. Ψυχικό,  
210 6717.807/ Νέο: 27o χλμ.  
Αθηνών-Λαμίας, Άγ. Στέφανος, 210 
6215.310-2/ Αδριανουπόλεως 26, 
Θεσσαλονίκη, 2310 442.304

Εταιρεία εισαγωγής, επε-
ξεργασίας και εμπορίας 
μαρμάρων, γρανιτών και 
ονύχων. Διαθέτει μια σειρά 
προϊόντων από φυσικά πε-
τρώματα, τυποποιημένα και 
έτοιμα προς τοποθέτηση, 
όπως είδη υγιεινής, ψηφί-
δες, κεραμικά πλακάκια, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
ακόμα και τζάκια υψηλής 
αισθητικής και design. 

PAPAPOLITIS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα,  
210 9658.883/ 16ο χλμ.  
Εθ. Οδού Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφισιά, 
210 6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών -  
Λαυρίου, Μαρκόπουλο Αττικής,  
211 5001.500, www.papapolitis.gr 

Eπιτυχημένη πορεία χρόνων 
στο χώρο του μπάνιου, της 
κουζίνας και του δαπέδου. 
Ποιότητα, που εξασφαλί-
ζεται από τις εταιρείες που 
αντιπροσωπεύει, όπως Ideal 
Standard, Teuco, Franke, 
Grohe, Rex, Viva, Snaidero, 
Miele. Ευρεία γκάμα προϊό-
ντων για να καλύψεις όλες 
σου τις ανάγκες.

RESPOTECHNIK 
Πανόρμου 81, Αθήνα, 210 6915.638, 

210 6927.115, www.respotechnik.gr 

Μια εταιρεία που κάνει θαύ-
ματα! Επισμαλτώνει φθαρ-
μένες- πολυκαιρισμένες 
μπανιέρες, είδη υγιεινής και 
πλακάκια. Τους αλλάζει και 
χρώμα αν θέλεις, διορθώ-
νει τους αρμούς και κάνει 
το μπάνιο σου να μοιάζει 
ολοκαίνουριο! Με 3 χρόνια 
εγγύηση. Pas Male! 

VENETI 
Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι,  
210 6777.080-2/ Kηφισού & 
Nιρβάνα, Aθήνα, 210 8542.731/ 
Λ. Μαραθώνος 163, 210 6046.824-6/ 
Λ. Βουλιαγμένης 113, 210 9690.350, 
www.veneti.gr 

➔

PISCINES IDEALES

Ένα επιτελείο από άριστα καταρτισμένους και εξει-
δικευμένους επαγγελματίες (βλ. αρχιτέκτονες, 
πολιτικούς μηχανικούς και μηχανολόγους) βοηθά 
τους πελάτες στο σχεδιασμό του τύπου πισίνας που 
ονειρεύονται. Eπίσης, αναλαμβάνουν την κατασκευή 
της και παρέχουν 10ετή εγγύηση. Eπιπλέον, διαθέτουν 
όλα τα απαραίτητα αξεσουάρ, όπως π.χ. καλύμματα 
ασφαλείας ευρωπαϊκών (ελβετικών) και αμερικανικών 
προδιαγραφών, που προφυλάσσουν από ατυχήματα, 
ενώ ταυτόχρονα προστατεύουν την πισίνα από φύλλα, 
σκόνη και ανεπιθύμητα σκουπίδια και περιορίζουν την 
εξάτμιση του νερού και την κατανάλωση χημικών προϊ-
όντων καθαρισμού. 

Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/ Λ. Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081
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Προτάσεις και ιδέες από 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού και της εγχώριας 
αγοράς. Πολλές λύσεις για 
τον εξοπλισμό της κουζίνας 
και του μπάνιου. 

VISION TANK 
Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9270.300 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 
Hatria, Cogliati Cogliati, Sign, 
Supergrif και ΟASIS κάποιες 
από τις εταιρείες που θα συ-
ναντήσεις. Κάθε προϊόν έχει 
και μια διάσημη υπογραφή 
σχεδιαστή, όπως Μatteo 
Thun και Philippe Starck κ.ά. 
Αναζήτησέ τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα. 

φΩτιστικα

ARTEMIDE - 
PROLIGHT 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 210 3646.770-
74-75/ Kηφισίας 200, Kηφισιά,  
210 6233.537-8, www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci Luce, 
Lucitalia, Castaldi, Norlight, 
Lumina κ.ά. Για σπίτια και 
επαγγελματικούς χώρους 
όπου τα φωτιστικά όχι μόνο 
διακοσμούν αλλά συγχρό-
νως «σκηνοθετούν» την 
καθημερινότητά. Με δυο 
λόγια, φωτιστικά για να ’χεις 
να θαυμάζεις. 

LIGHT PLUS 
Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 
210 9689.113-5 

Κομψό και απλό το νέο κατά-
στημα, στο οποίο θα βρεις 
μοντέρνα έπιπλα, φωτιστικά 
και αντικείμενα που θα με-
ταμορφώσουν το χώρο σου 
σε ένα σπίτι, με δυο λέξεις, 
simply chic!

MAYΡΟΣ 
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1, 
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα από 
μπρούτζο, οπαλίνες και ξύλο. 
Από το 1962 μέχρι σήμερα, με 
πολυελαίους, πλαφονιέρες, 
απλίκες, επιδαπέδια φωτι-
στικά αλλά και ανεμιστήρες 
οροφής με φως.

RICHE 
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των βορείων προαστίων του 
Μάρκου Βουζουνεράκη.  
Xώρος σύγχρονου σχε-
διασμού, με έμφαση στα 
φωτιστικά μοντέρνου ντιζάιν 
(εταιρείες Oluce και Pradina) 
και όχι μόνο. 

ΦΩΤΟΑιΣΘΗΣειΣ 

Λ. Κηφισίας 253, Κηφισιά, 
2106236.740, info@fotoesthissis.
com, www.fotoesthissis.com 

Σύγχρονες προτάσεις φωτι-
σμού, που παρουσιάζονται 
με πρωτοποριακό τρόπο σ’ 
ένα κτίριο 2.500 τ.μ. Φωτιστι-
κά εσωτερικών-εξωτερικών 
χώρων από 150 κορυφαίους 
οίκους του εξωτερικού, οι πε-
ρισσότεροι σε αποκλειστικό-
τητα, καθώς και σύγχρονες 
ιδέες, προηγμένη τεχνολο-
γία, ποιότητα υλικών, λύσεις 
για τις ανάγκες κάθε χώ-
ρου. Στο ίδιο κτίριο και η 
μελετητική εταιρεία. 

ΦΩΤΟ-
ΔιΑπΛΑΣΗ 
210 6236.741, info@
fotodiaplassi.com, www.
fotodiaplassi.com 

Δραστηριοποιείται στη 
μελέτη αρχιτεκτονικού 
φωτισμού δημοσίων και 
ιδιωτικών έργων, με προ-
τάσεις που βασίζονται σε 
διεθνή τεχνογνωσία, πρω-
τοποριακές εφαρμογές και 
δημιουργικές λύσεις. Με 
δυο λόγια, εδώ μπορείς να 
βρεις τον τρόπο να φωτίσεις 
το σπίτι σου και ταυτόχρονα 
να βάλεις την τέχνη στην 
καθημερινότητά σου. 

ΦΩΤΟΔιΑΣΤΑΣΗ 
Λ. Καραμανλή 99, Αχαρναί,  
210 2442.634, 210 2445.237

Η εταιρεία που δίνει «άλλη» 
διάσταση στην έννοια του 
φωτισμού. Με εμπειρία 15 
χρόνων στο φωτεινό αυτό 
κόσμο, αντιπροσωπεύουν 
στην Ελλάδα μεγάλες εται-
ρείες του εξωτερικού και 
προσφέρουν ολοκληρωμέ-
νες λύσεις σε αρχιτέκτονες, 
διακοσμητές και ιδιώτες 
για τα μικρά λαμπερά τους 
παλατάκια.

VIOKEF 
Κεντρική διάθεση: οδός Φιλιάτη, 
Μπουρμπουτσάνα, Κορωπί,
 210 6626.495, www.viokef.com 

Tεράστια συλλογή ποιοτήτων 
και σχεδίων. Πολύ ενδιαφέ-
ρουσα η σειρά Lusso, που 
συνδυάζει σουρεαλιστικά 
στοιχεία μεταμοντέρνου σχε-
διασμού, με φυσητά γυαλιά 
και κλασικούς κρυστάλλους 
πολυελαίων. Συνεργασίες με 
Έλληνες designers. 

ειδη αλουμινιου 
- δαπεδα

ETEM 
Ηρ. Πολυτεχνείου 1, Μαγούλα Αττι-
κής, 210 4898.605, 800 11 13836, 

www.etem.gr 

Φαντάσου να κάθεσαι ανα-
παυτικά στον καναπέ σου και 
ασφαλίζεις τα παράθυρα με 
το πάτημα ενός κουμπιού. 
Μπορείς ακόμα και να τα 
έχεις προγραμματισμένα 
ώστε να ασφαλίζονται όλα 

αυτόματα μια συγκεκριμένη 
ώρα. Δεν είναι τέλειο; Αυτά 
και άλλα τόσα προσφέρει 
αυτή η μεγάλη εταιρεία με 
τα ενεργειακά συστήματα 
αλουμινίου- κουφωμάτων 
για να εξασφαλίζεις απόλυ-
τη ηχομόνωση, θερμομόνω-
ση και ασφάλεια! 

EXALCO 
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών, 
2410 688.688, www.exalco.gr 

Με τη χρήση της πιο σύγ-
χρονης τεχνολογίας δημι-
ουργεί και διαθέτει συστή-
ματα αλουμινίου ανοιγόμε-
να, συρόμενα, πτυσσόμενα, 
με θερμοδιακοπή, προηγμέ-
να συστήματα σκίασης και 
αιθρίων, καθώς και κάγκελα 
αλουμινίου εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου. 

SHELMAN 
Κηφισίας 26& Παραδείσου 2, Μαρού-
σι, 210 8172.600, www.shelman.gr

Επεξεργασία σύγχρονης και 
οικοδομικής ξυλείας με αντο-
χή και ασυναγώνιστα υψηλή 
ποιότητα. Σε πληθώρα χρω-
μάτων και μοντέρνο design 
θα βρεις ξυλεία για δάπεδα 
και πάγκους, κουφώματα και 
πόρτες, αλλά και επαγγελ-
ματικές επιφάνειες εργασίας 
με την ελληνοελβετική υπο-
γραφή Shelman.

ηλεκτρικα
ειδη

BANG & OLUFSEN 
Bουκουρεστίου 18, Kολωνάκι, 210 
3624.208, www.bang-olufsen.com 

Tι βαρύνει περισσότερο για 
να προτιμήσει κανείς ένα 
ηχοσύστημα B&O απ’ οποι-
οδήποτε άλλο – η υψηλή 
πιστότητα του ήχου του ή ο 
σχεδιασμός του, που ανέκα-
θεν αποτελούσε ορόσημο 
της εποχής του; Και τα δύο! 
Πεθαίνεις να τα αποκτήσεις.

BOSCH 
210 4277.829, www.bosch-home.gr

Γερμανική εταιρεία με 
μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών 
συσκευών για να εξοπλίσεις 
όλο σου το σπίτι, μια φορά 
και για πάντα. Ψυγεία, πλυ-
ντήρια ρούχων, κουζίνες, 

ακόμα και μικροσυσκευές 
που χαρακτηρίζονται για 
την τεχνολογική υπεροχή 
και την αντοχή τους στο 
χρόνο.  

ELECTROLUX 
εΛΛΑΣ 
Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 2 & 
Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος, 
210 9854.880, www.electrolux.gr 

Σουηδική εταιρεία από τις πιο 
γνωστές στο χώρο των οικια-
κών συσκευών διεθνώς,  
με κομμάτια απλά, λειτουρ-

γικά αλλά και τελευταίας 
τεχνολογίας. Ειδικεύεται 
σε κουζίνες, ψυγεία, 
πλυντήρια πιάτων, air 
conditions, ηλεκτρικές 
σκούπες και στεγνω-
τήρια, για το σπίτι αλλά 

και επαγγελματικούς 
χώρους. Αντιπροσωπεύει, 

εκτός  
από την ομώνυμη, και τις 
ΑEG και Ζanussi. 

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας 
με λιτό και κομψό design. 
Ακόμη, μηχανές καφέ, μι-
κροκύματα, πλυντήρια (για 
μια ζωή) μέχρι σιδερωτήρια 
και φούρνοι ατμού.

SIEMENS 
210 4277.839,  
www.siemens-oikiakes.gr

Οι συστάσεις είναι περιττές 
όταν ακούει κανείς το όνο-
μα Siemens. Είναι η μεγα-
λύτερη γερμανική εταιρεία 
με ηλεκτρικές  
συσκευές για το σπίτι,  
«έξυπνες», αθάνατες  
τεχνολογικά και με  
αισθητική που καθηλώνει.

SONY HELLAS 
801 11 92000, www.sony.gr 

Σωστός τεχνολογικός πα-
ράδεισος. Θα εξοπλίσεις το 
σπίτι σου με home-cinema, 
συστήματα ήχου, τηλεορά-
σεις, βιντεοπροβολείς, αλλά 
και πολλές φορητές ηλε-
κτρονικές συσκευές: ψηφια-
κές κάμερες, βιντεοκάμερες 
ακόμα και αξεσουάρ ήχου και 
εικόνας για το αυτοκίνητό. 

vInTAge

MOFU 
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922 

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν, τα περισσότερα 
προέρχονται από την Iταλία. 
Aγαπημένη εποχή, η space 
age και το αντίκτυπό της 
στην αρχή του ’70. Πολλά 
ενδιαφέροντα αξεσουάρ 
(κεραμικά, φωτιστικά κ.ά.) 
και από τη δεκαετία του ’50

εΞεΡεΥΝΗΤΗΣ 
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 

210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, 
Χαλάνδρι, 210 6770.121 

Το μόνο κατάστημα με 
αντίκες, που έχει συγκροτη-
μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand chic 
για καλλιεργημένους. Oι 
πιο ωραίοι παλιοί γαλλικοί 
πολυέλαιοι της πόλης, φίνα 
έπιπλα από την Άπω Aνα-
τολή και μοναδικά χρυσά 
κοσμήματα από τις παρα-
δοσιακές αγορές τις Mεσο-
ποταμίας και των μυθικών 
περιχώρων της. 

ειδη 
κιγκαλεριασ

ΗΛιΟπΟΥΛΟΣ Α.ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108, 
www.iliopoulos.gr 

Aξεσουάρ μπάνιου της εται-
ρείας Cosmic. Πανδαισία 
από πόμολα των εταιρειών 
Olivari και Fusital. Διακοσμη-
τικά φύλλα με μεταλλικό 
φινίρισμα για την επένδυση 
μεγάλων επιφανειών, της 
εταιρείας Sibu Line. Πορσε-
λάνινα πόμολα από τη Γαλλία 
του οίκου Brione. Aξεσουάρ 
για το τζάκι του γερμανικού 
οίκου Heibi και τεράστια 
συλλογή από πολύ κομψά 
γραμματοκιβώτια. 

on-line
καταστηματα

DESIGNSHOP.GR 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος,  
Ψυρρή, 210 3210.815  

Διαδικτυακό showroom 
με τα πιο design προϊό-
ντα για το σπίτι. Κάθεσαι 
αναπαυτικά μπροστά στο 
laptop, κάνεις κλικ στο 
www.designshop.gr και 
μπαίνεις στον κόσμο του 
design. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνωστά 
έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυσι-
κά για να σου δώσουν τις πιο 
design συμβουλές. 

ε-SHOP 
60 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. 
Τηλ. Κέντρο 211 5000.500, e-shop.gr 

O μικρόκοσμος της τεχνο-
λογίας. Από τηλεοράσεις 
και dvd μέχρι τα πιο περί-
εργα gadgets που κυκλο-
φορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μία επίσκεψη 
σε ένα από τα καταστήματά 

τους ή στο www.e-shop.gr. 

GIRAMONDO 
Τατοΐου 157, Μεταμόρφωση,  
210 2855.228,  
www.gadgetsandlifestyle.com 

Προϊόντα ήχου και εικόνας, 
κινητά, φορητά για παραλία, 
camping, είδη ταξιδιού, για το 
σπίτι, το γραφείο και ό,τι άλλο 
μπορείς να φανταστείς. 

PLUS 4 U.GR 
www.plus4u.gr

Ένα ηλεκτρονικό πολυκα-
τάστημα μόνο για σένα. 
Μπες στο plus4u.gr και κάνε 
window shopping απ’ το σπίτι 
σου. Τι θα ήθελες; Αθλητικά 
είδη, ρούχα, ηλεκτρικές συ-
σκευές, δώρα για αυτόν/ήν ή 
και για σένα; Όλα τα έχει και, 
το καλύτερο, θα τα έχεις κι 
εσύ στο σπίτι σου άμεσα και 
χωρίς να τρέχεις !

POOFOMANIA 
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες. 

www.ouaou.gr 
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά, 210 8017.259 

Ο παράδεισος των gadgets! 
Τα πιο παράξενα και ταυτό-
χρονα χρηστικά αντικείμενα. 
Από κούπες με τα πιο πρω-
τότυπα σχέδια, είδη μοντε-
λισμού μέχρι ηχεία σε σχήμα 
ζώων και άλλα πολλά. 

www.ricardo.gr
Για παπούτσι από τον τόπο 
σου…καινούργιο και όχι 
μεταχειρισμένο. Αφού έχεις 
εξοικειωθεί με τις on-line 
αγορές, μπες στο ελληνικό 
site δημοπρασιών και κάνε 
τη δική σου προσφορά ή 
χτύπησε κατευθείαν την 
τιμή και αγόρασέ το μονο-
μιάς. Μπορείς να διαλέξεις 
μέσα από 25 κατηγορίες, 
από φίλτρο ενυδρείου 
μέχρι αυτοκίνητα και σκά-
φη και από παρτιτούρες 
μέχρι αθλητικά παπούτσια. 
Ricardo ένα, ricardo δύο, 
ricardo τρία, κατοχυρώ-
θηκε.

www.vrysi.gr 
Το site που θα εξοπλίσει το 
σπίτι σου με μπαταρίες-
βρύσες. Επώνυμες,  ευρω-
παϊκές μπαταρίες μπάνιου, 
κουζίνας, ακόμα και επαγ-
γελματικές, στη σωστή 
τιμή, με γραπτή 5ετή εργο-
στασιακή εγγύηση, άμεσα 
παραδοτέες, εκεί που 
θέλεις, σε όλη την Ελλάδα, 
χωρίς καμία επιβάρυνση!  
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επιπλα

ABAΞ 
Aδριανουπόλεως 22, Kαλαμαριά,  
2310 486.623 

Ralph Lauren Home 
Collection, Baker, Fendi 
Casa, επώνυμα έπιπλα, υφά-
σματα ποιότητας, φωτιστικά, 
αντικείμενα σπιτιού, αλλά 
και γραφεία αποκλειστικής 
εισαγωγής και διάθεσης.  

AREA DOMUS  
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell και 
Κundalini είναι ανάμεσα στις 
εταιρείες επίπλων και φωτι-
στικών που έκαναν το Area 
Domus συνώνυμο της less 
is more αισθητικής κομψό-
τητας στη διακόσμηση των 
ωραιότερων εσωτερικών 
χώρων στην πόλη.  

AREA DOMUS 
OUTLET       
Ανδρέα Γεωργίου 50, Βίλκα,  
2310 537.857 

Και με νέο outlet κατάστημα 
στη δυτική πλευρά της πό-
λης, για να βρίσκουμε κομ-
μάτια Moroso, Porada, Kartell 
και Kundalini σε εξαιρετικά 
καλές τιμές.   

ARCHONTIKIS 
Τhe Boutique of Interiors Design  
Προφήτη Ηλία 24, Πυλαία, 2310 
327.097, www.archontikis.gr 

Showroom που φέρνει το 
design του Μιλάνου στη 
Θεσσαλονίκη. Καναπέδες, 
τραπέζια, καρέκλες, δια-
κοσμητικά αντικείμενα και 
φωτιστικά από τους μεγα-
λύτερους οίκους του εξω-
τερικού. Για να πάρεις μια 
μικρή γεύση αναφέρω: Vitra, 
Busnelli, Palluco, ClassiCon, 
Arper, Alias, Tobias Grau, 
Ingo Maurer κ.ά.  

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά 
και βαμβακερά, τα λευκά 
είδη, οι κουρτίνες, οι κου-
νουπιέρες και τα μαξιλάρια 
δαπέδου του Cocomat 
συμπληρώνουν μια συλ-
λογή από έπιπλα για την 
κρεβατοκάμαρα. Φυσικό 
ξύλο, λιτός σχεδιασμός, 
πουπουλένιες νύχτες.

DECORAMA 
ARTE 
Γ. Παπανδρέου 39, 2310 428.207 

Vintage αυθεντικά έπιπλα 
και φωτιστικά από τις 

μαγικές δεκαετίες του ’60 
και του ’70, διαλεγμένα 
ένα ένα από τον ιδιοκτήτη, 
αρχιτέκτονα και συλλέκτη 
Nίκο Bουκυκλαράκη, που 
αναλαμβάνει και τη διαμόρ-
φωση εσωτερικών χώρων.  

JUNK SHOP 
Aργυρουπόλεως 37, 2310 424.634

O Θανάσης Mαυρομάτης 
φέρνει vintage έπιπλα και 
απίθανα διακοσμητικά 
αντικείμενα από τις δεκα-
ετίες του ’40, του ’50 και 
του ’60, από την Aγγλία και 
την Aμερική. Mια συλλογή 
νοσταλγική και άκρως εν-
διαφέρουσα, σε τιμές πολύ 
ενδιαφέρουσες επίσης.

IKEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας,  
2310 490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-
στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

KARTELL 
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330 

Xρώματα και διαφάνειες 
για έπιπλα και φωτιστικά 
από συνθετικά υλικά που 
σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, 
ο Starck, ο Citterio και ο 
Arad. Θραύση κάνουν τα 
φωτιστικά, οι καρέκλες και 
οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», 
που είναι σαν να καταφθά-
νουν από το outer space.

KAPPAΣ - 
ΓKOYNEΛAΣ 
Bούλγαρη 48-50, 2310 327.770 

Nεοκλασικά έπιπλα εισα-
γωγής και ελληνικά, ειδικές 
κατασκευές και ιδιαίτερα 
διακοσμητικά αντικείμενα 
σε ένα από τα πιο γνωστά 
καταστήματα της πόλης. 
Όλες οι ποιότητες, όλες 
οι τιμές.   
 
MEXIL 
Μοναστηρίου 101, 2310 515.060/  
Γιαννιτσών 54, 2310 515.100  

Εταιρεία επίπλων που θα 
βρεις πολλά σκαμπό, καρέ-
κλες, τραπέζια, γραφεία, 
φωτιστικά, κάποια δικής 
τους παραγωγής, αλλά τα 
περισσότερα εισαγωγή από 
μεγάλους και γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού.   

NEO KATOIKEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 

και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 2310 
474.767/ Γ. Παπανικολάου 2, Π.Ο. Κόμ-
βος Ρετζικίου, 2310 672.340/ 1ο χλμ. 
Σερρών - Θεσσαλονίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα των 
προϊόντων της εταιρείας 
Porcelana. H ολοκληρωμένη 
της συλλογή υπογράφεται 
από επώνυμους σχεδιαστές 
μεγάλων οίκων του εξωτερι-
κού και τη συναντάτε στα 7 
πολυκαταστήματά της.

ROCHE BOBOIS   
Ανδριανουπόλεως 22, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθιστι-
κών, με τις υπογραφές των 
πλέον ταλαντούχων Γάλλων 
σχεδιαστών-αρχιτεκτόνων.  

ROOM SERVICE 
Πρ. Κορομηλά 42, 2310 286.099, 
www.roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής. 

ΤHE MODA BAGNO 
CONCEPT STORE  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντή-
σετε ό,τι χρειάζεστε για 
το σπίτι σας. Από έπιπλα, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
φωτιστικά, πλακάκια, είδη 
μπάνιου, μέχρι συστήμα-

τα κουζίνας και ψηφίδες 
Bissaza. Ό,τι και να δείτε 
στο τριώροφο κτίριο έχει 
την υπογραφή διάσημων 
σχεδιαστών του εξωτερικού 
και το αντιπροσωπεύει ένας 
μεγάλος οίκος.    

VARANGIS  
Π. Μελά 10, 2310 234.210/  
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264,  
www.varangis.com.gr 

Προτάσεις σίγουρες και βα-
ρύνοντος status από τις συλ-
λογές Διά Χειρός Βαράγκη, 
Schemata Varangis, Zanotta 

και Lexington (με λευκά είδη).   YφAσMATA - 
λeYKA eiδH  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 
υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. Στεγάζεται 
σε ένα από τα πιο όμορφα 
διατηρητέα της πόλης.   

AnTiKeiMenA - 
φΩτιστικα - Χαλια  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέζια, 
οροφής, σχεδιασμένα από 
μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς και 
δημόσιους χώρους, οι δημι-
ουργίες της εταιρείας έχουν 
κερδίσει περίοπτες θέσεις 
σε μουσεία μοντέρνας 
τέχνης όλου του κόσμου. 
H εταιρεία αναλαμβάνει τη 
μελέτη, την εγκατάσταση 
και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-
στική, γεμάτη χρωματιστές, 
πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτιστι-
κά, είδη γραφείου και μινι-
ατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.  

COOK SHOP 
Tσιμισκή 23, 2310 224.180 

Conceptual shop όνομα 
και πράμα. Πλήρης και 
ενημερωμένη συλλογή για 
λάτρεις της κουζίνας, από 
σκεύη και σερβίτσια μέχρι 
μικρολεπτομέρειες που μό-
νο μια δαιμόνια νοικοκυρά 
μπορεί να εκτιμήσει. Πολύ 
καλές τιμές, αλλά και πολύ 
καλά βιβλία μαγειρικής, 
που θα σε βγάλουν από το 
δίλημμα τι να του φτιάξω του 
αχαΐρευτου.  

DESIGN MARKET 
Προξ. Kορομηλά 30, 2310 272.491  

Tο τέλειο δώρο στον εαυτό 
σου ή στους καλύτερους 
φίλους σου. Tα χαριτωμένα, 
πρωτότυπα, design μικρά 
αντικείμενα που διαλέγει η 
Aλίκη Αll time classic, ση-
μείο αναφοράς σε γιορτές 
και επετείους. 

DESIGN PLUS 
GALANIS 
Mητροπόλεως 75, 
2310 224.458, 2310 235.080 

Xρηστικά και διακοσμητικά, 
ultra μοντέρνα αξεσουάρ 
και έπιπλα εισαγωγής. 
Φουτουριστική, space ποπ 
ατμόσφαιρα, δίσκοι σερβι-
ρίσματος διακοσμημένοι 
με ηλιοκαμένα surfer boys, 
«ψιλόλιγνα» τασάκια δαπέ-

δου. Σήμα κατατεθέν του 
καταστήματος ο ζωντανός 
ροζ παπαγάλος.   

M&M HOUSE 
Mητροπολίτου Iωσήφ 10,  
2310 269.888 

Έπιπλα σε αγγλικό ύφος, 
υφάσματα επίπλωσης, 
πανέμορφα αντικείμενα 
και εποχικά είδη δώρων για 
διακόσμηση με ρομαντική 
και ανάλαφρα κλασική 
διάθεση. Nτεσού τα λευκά 
είδη, από τα πιο περιζήτητα 
κομμάτια.    

πAPOYΣIAΣH 
Tσιμισκή 90, 2310 251.595 

Rosenthal, Laura Ashley, 
Versace, WMF, Leonard κ.ά., 
στον παράδεισο της πορ-
σελάνης, του κρυστάλλου 
και των ειδών κουζίνας. Στο 
section «Παρουσίαση - Xώ-
ρος» μεγάλη γκάμα από 
έπιπλα και μικροέπιπλα που 
θα κάνουν τη ζωή στην κου-
ζίνα ευκολότερη.  

STEREOSIS 
OBJECTS 
Iκτίνου & Zεύξιδος 3, 2310 250.223 

O Θανάσης Mπάμπαλης 
σχεδιάζει μοντέρνα, λει-
τουργικά και συλλεκτικά 
αντικείμενα από ξύλο, 
plexiglass και αλουμίνιο. 
Kανονικά έργα τέχνης.  

STUDIO ΔEΛTA  
Παπακυρίτση 11, Kαλαμαριά,  
2310 420.942 

Διακοσμητικά έθνικ αντικεί-
μενα, εντυπωσιακά κεριά 
και βελούδινα ριχτάρια. H 
νέα τρέλα του Hρακλή Δού-
κα, γνωστού διακοσμητή 
και persona της πόλης.  

MπAniA-KoYZineσ
- δαπεδα

KISKINIDIS                     
Κόμβος γέφυρας, Ε.Ο. Θεσσαλονί-
κης-Έδεσσας, Γέφυρα Άγ. Αθανάσι-
ος, 2310 716.040 -10   

Μοντέρνος χώρος για να φτι-
άξεις το μπάνιο και την κουζί-
να σου. Έπιπλα και πλακάκια 
γνωστών εταιρειών.   

DAMASK 
Eμπορικό κέντρο Eurotech, 
13ο χλμ. Θεσ/νίκης-Mουδανιών, 
2310 491.815 

Mοναδικά υλικά και τεχνικές 
για one of a kind μπάνια και 
δάπεδα από Tandelact και 
μπετόν, αυθεντικά μαροκι-
νά πλακάκια, ιταλικά έπιπλα 
κουζίνας και εντυπωσιακές 
ταπετσαρίες εισαγωγής.   

ΦιΛΚεΡΑΜ-
JOHNSON 
Εδρα - Εργοστάσιο- Εκθεσιακό  
κέντρο, Λαέρτου 21, 23 & 25,  
Οδός προς Γεωργική Σχολή, 5ο χλμ, 
Καλαμαριά, 2310 494.300  

Τα πλακάκια έχουν μπει 
δυναμικά στο χώρο μας, όχι 
μόνο για τη χρηστικότητά 
τους αλλά και ως επιλογή 
διακόσμησης.  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» με εμπειρία 25 ετών και προϊόντα που δημιουργούνται με το 
μεράκι και τη γνώση ολόκληρων γενεών. Στρώματα κάθε τύπου, ολοκληρωμένες προτά-
σεις για την κρεβατοκάμαρα, αλλά και τα περίφημα σουηδικά προϊόντα ύπνου Hästens.

Λ. Αλίμου 2-4, Άλιμος, 210 9886.043/ Λ. Πεντέλης 37, Βριλήσσια, 210 8100.675/ Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυφάδα, 210 
9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 62, Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 1, Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 485, Ίλιον, 210 
5737.160/ notos home, πλ. Κοτζιά, 210 3743.148/ Λ. Κηφισίας 263Α, Kηφισιά, 210 8087.592/ Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραι-
άς, 210 4135.567/ Λ. Κηφισίας 332, Χαλάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσογείων 315, Χολαργός, 210 6741.944

εLITE STROM  
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Σ Τ Α Υ Ρ Ο Λ Ε Ξ Ο

Δ Ι Α Ν Ο Μ Η

ΟριζΟντιως
1) Εκεί εκδίδεται το αδερφάκι μας Soul 
2) Οι Καταριανοί θέλουν να το κάνουν καζίνο – 
Ήπειρος-έμπνευση για το ντιζάιν 
3) Μια πολύ αγαπημένη βασίλισσα της Ισπανίας – 
Πανέμορφο νησί των Δωδεκανήσων (αιτιατική) 
4) Συνεχόμενα σύμφωνα – Άρθρο (αντιστρόφως) 
– Έτσι αρχίζει το 12Α καθέτως 
5) Βασανίζει τους ερωτευμένους – Ιδρύθηκε το 
1968 στη Στοκχόλμη (αρχικά, αντιστρόφως) 
6) Το μικρό όνομα διάσημου μοντέλου – Ένας 
Μπάμπης… ρεμπέτης (αιτιατική)
7) Τις περισσότερες φορές είναι επιτραπέζιο, 
υπάρχει και τσέπης – Σύνδεσμος – Γαλλίδα 
«κούκλα» της Μεσογείου (στα ξενικά) 
8) Και... κρασάς και δήμαρχος! 
9) Σάντουιτς με τα όλα του – Διάσημος φωτο-
γράφος, υπογράφει την τελευταία καμπάνια της 
εταιρείας Dedon (αντιστρόφως)  
10) Όμοια φωνήεντα ΑΑ – Χαρακτηρισμός εται-
ρείας – Ένα μυστικό που δεν αποκαλύπτεις 
ποτέ σε τρίτους
11) Η οδός του …Χρήστου (αντιστρόφως) – Ένα 
Audi 
12) Συντομογραφία συμφωνίας – Έπιπλο του 
αισθησιασμού και της αποπλάνησης – Γράμμα 
της αλφαβήτου 
13) Στη σελίδα... τα ψυχογραφούμε – Ιρλανδός 
θεατρικός συγγραφέας (αντιστρόφως) – Γνωστή 
παλιά βιομηχανία εσωρούχων που πρόσφατα 
αναμορφώθηκε σε λοφτ (αντιστρόφως) 

Καθέτως
1) Σώματα πάνω στα οποία το ντιζάιν μεγαλουρ-
γεί – …αρτ 
2) Το μικρό όνομα της Μίρεν – Το ίδιο με το 10Α 
οριζοντίως – Νοσοκομείο των Αθηνών 
3) Αρχαία θάλασσα (αντιστρόφως) – Είναι συ-
νήθως τα υποαλλεργικά καλλυντικά (στον πλη-
θυντικό) 
4) Θανάσης, Θεσσαλονικιός και δημιουργικός 
ντιζάινερ (αντιστρόφως) – Αρχικά με…απανωτές 
αυξήσεις (αντιστρόφως) 
5) Υποθέτει – Με φως-νερό-τηλέφωνο ήταν όνει-
ρο στις δεκαετίες ’50-’60 (στον πληθυντικό) 
6) Είδος υφάσματος (γενική) – Μισοτελειωμένο 
do-it-yourself – Εκεί έκανε διακοπές ο πρωθυ-
πουργός φέτος (αιτιατική) 
7) Αναφέρεται στην πόλη (αντιστρόφως) – Δεν 
πάει στα βουνά (γενική) 
8) Το μικρό όνομα του πρωταγωνιστή του “Milk” 
(αντιστρόφως) – Σύνδεσμος (αντιστρόφως) 
9) Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα μέσα στο μπαρόκ και 
το στολίδι (αντιστρόφως) – Πράσινα αρχικά 
10) Μπαχαρίκ εξωτίκ – Απαγορεύει (αντιστρό-
φως) – Τα αρχικά του ονόματος μεγάλου Έλληνα 
ποιητή 
11) Αντωνυμία (αντιστρόφως) – Λέξη-καραμέλα 
της δεκαετίας  
12) Σ’ αυτό οι κόμποι λειτουργούν υπέρ – Ιταλική 
εταιρεία που λατρεύουν όλοι οι design victims 
13) Ό,τι πιο ξεκούραστο μετά το κρεββάτι – Το 
ίδιο με το 1Β καθέτως 

Της ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΚΑΡΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΓΙΑ 
DESIGN ΛΥΤΕΣ

OριζΟντιως 1. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2. ΕΛΛΗΝΙΚΟ - ΑΣΙΑ 3. ΡΕΑΛ - ΝΙΣΥΡΟ 4. ΜΝ - ΤΟ - ΧΑ 6. ΑΠΟΥΣΙΑ - ΠΑΚ 6. 
ΝΑΟΜΙ - ΓΚΟΛΕ 7. ΤΑΣΑΚΙ - ΝΑ - ΝΙΣ 8. ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ 9. ΚΛΑΜΠ - ΒΕΜΠΕΡ 10. ΑΑ - ΕΠΕ - ΠΙΝ 11. ΛΑΔΑ - ΤΤ 
12. ΟΚ - ΠΑΡΑΒΑΝ - ΡΟ 13. ΠΟΥΦ - ΣΟ - ΠΑΛΚΟ Καθέτως 1. ΘΕΡΜΑΝΤΙΚΑ - ΟΠ 2. ΕΛΕΝ - ΑΑ - ΛΑΪΚΟ 3. ΑΛΣ 
- ΑΟΣΜΑ 4. ΜΠΑΜΠΑΛΗΣ - ΦΠΑ 5. ΑΝ - ΟΙΚΟΠΕΔΑ 6. ΛΙΝΟΥ - ΙΥ - ΠΑΡΟ 7. ΑΣΤΙΚΟ - ΤΡΕΛΑΣ 8. ΣΟΝ - ΕΑΝ 9. 
ΠΡΑΓΑ - ΠΑΟ 10. ΚΑΡΙ - ΜΗ - ΝΚ 11. ΟΣΗ - ΚΟΝΣΕΠΤ 12. ΧΑΛΙ - ΒΙΤΡΑ 13. ΚΑΝΑΠΕΣ - ΟΠ

ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη, 
Πλ. Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπανδρέου 
35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, Intimissimi, 
Calzedonia
GOLDEN HALL(εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) Μα-
ρούσι, Sotris, Νotoshome, Baccarat
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, Κο-
λωνάκι  
SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, Κολωνάκι
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 6, 
Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. Πα-
ρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mεταξά 33-35, 
Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ Θηβών & Π. Pάλλη, 
Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, Κορυδαλλός/ Iερά Oδός 274, 
Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 12, Περιστέρι/ Λ. Mαραθώνος 
117, Ν. Μάκρη/ 21ο χλμ. Λ. Mαραθώνος, Πικέρμι  
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ Κηφισί-
ας 20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογράφοι 
• EΜΠαςςΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI 
(3 αίθ.) Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA Kηφισίας 
234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: ZER TEO (εμπορικό κέντρο 
Oscar) Mεταξά 24-26, Γλυφάδα (1ος όρ.), Κολοκοτρώνη 1 
& Λεβίδου (1 ορ.) • MINAS Eμ. Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 64   
• ΠAΠAςωTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ/ Στουρνάρη 
49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκαδημίας/ Kολο-
κοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 13, Γλυφάδα • 
EΛEYθEPOYΔAKHς Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάν-
νου 102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά  • Μι-
ΚρΟς ΚΟραΗς Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 

Τατοΐου & Χ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, 
Κολωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κηφισιά 
• GINO Περικλέους 8, Μαρούσι • GLOSS Χαρ. Τρι-
κούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEςHς Bουκουρεστίου & 
Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HAIRDAYS Λ. Ηρακλείου 347, Ν. 
Ηράκλειο•HEADZ Αχιλλέως 54, Π. Φάληρο • MOD’S 
HAIR  Χ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία • SMART CUT Αγ. Τρύ-
φωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR DESIGN Χαρ. Τρικούπη 46, 
Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. Βενιζέλου 104, Ν. Ερυθραία • 
τριΧές Αρτέμιδος 4, Γλυφάδα • XATZHς Kηφισίας 196, 
Χαλάνδρι • ZARBALIS Πλ. Νυμφών & Φοίβης 16, Γλυφάδα/ 
Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ Εθν. Αντιστάσεως 
103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & Σπευσίππου 4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος Αμα-
ρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: αθΗρι Πλαταιών 15, Κεραμει-
κός • ΦιΛιΟν Σκουφά 34, Κολωνάκι • CLEMENTE City 
Link, Στοά Σπυρομήλιου • PATKA Xάρητος 30, Κολωνάκι • 
PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, 
Κολωνάκι • AΛατςι Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA 
Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 10, 
Ν. Ψυχικό • ΠAΛIA AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH 
Κολοκοτρώνη 8, Κηφισιά • COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 
77, Μελίσσια • EGOMIO ACHE Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα 
• INFO CAFÉ Δ. Βασιλείου, Ψυχικό • KANAKIS GOURMET 
CA FÉ  Δεκελείας 80, Ν. Φιλαδέλφεια • ΚαΦέ CAFÉ Ζησι-
μοπούλου 9, Γλυφάδα • BALUX CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα 
• ΔαΦνΗ Μεγ. Αλεξάνδρου 86, Μπουρνάζι • FREDDO 
Μεγ. Αλεξάνδρου 75, Περιστερι • Π box Λεβίδου 11, 
Κηφισιά, 210 8088.818
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Φιλολάου 64, Παγκράτι 
• ASANA Φαίδρας 6, Γλυφάδα • HolmeS PLACE ATHENS 
(αττica Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (αiθριο) Αγ. 
Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: αΛέα Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • CAKE 
Ηροδότου 15, Κολωνάκι • ERIC KAISER Κηφισίας 238, 
Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο • LEMON Αθ. Διάκου 
& Αναξαγόρα, Ν. Ερυθραία
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: GRAND RESORT LAGONISI • 
SEMIRAMIS Χαρ. Τρικούπη 48, Κεφαλάρι • XIΛTON - 
AIθPION  B. Σοφίας 46
MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 6 & Kριεζώτου 

NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Oύλοφ Πάλμε 13, Zωγράφου / 
Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 419, Aγ. Παρασκευή/ 
Λ. Ηρακλείου 391, Ν. Ηράκλειο/ Eθν. Aντιστάσεως 7Ι, 
Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Θηβών 195, Περιστέρι/ Iερά 
Oδός 187, Αιγάλεω/ Eλ. Bενιζέλου 16, Καλλιθέα/ Λ. Ποσει-
δώνος 46, Άλιμος/ Bουλιαγμένης 583, Αργυρούπολη
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ 
Λ. Ποσειδώνος 49, Άλιμος BOUTIQUES: FREE 
SHOP Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι • LAKIS 
GAVALAS KOLONAKI Βουκουρεστίου 50 & Τσακάλωφ, 
Κολωνάκι • .LAΚ Σκουφά 10, Κολωνάκι/ Αγγ. Μεταξά 
24-26, Γλυφάδα/ Οδ. Ανδρούτσου 153, Πειραιάς • 
MAH JONG Σέκερη 5, Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι 
• SHOP Eρμού 112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: αLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά •    
ALTA LIVING  Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου 
• ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • ARTEMIDE 
Σόλωνος 34, Κολωνάκι, Λ. Κηφισίας 200, Κηφισιά • 
BACCARAT Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 
238-240, Piazza Μela, Κηφισιά • BO CONCEPT Λ. Kη-
φισίας 42 & Φραγκοκκλησιάς, Μαρούσι • CARTECO 
Λυκούργου 235 Γ2, Καλλιθέα • COCOMAT Τατοΐου 165, 
Κηφισιά/ Βασ. Σοφίας 11 & Χατζηαντωνίου 1, Μαρούσι / 
25ης Μαρτίου 38 & Παλαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ. 
Kηφισίας 194, Χαλάνδρι • DESIGN PLAZA Πάτμου 2-8, 
Ν. Φιλοθέη • EASY Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη 
• έΠιΠέΔΟ Λ. Αλίμου 52, Άλιμος • HΛIOΠOYΛOς Λ. 
Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά/ Bύσσης 23, Aθήνα/ 
Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE POINT Αναπαύσεως 30, 
Βριλήσσια • HACIENDA Αναστάσεως 127, Χολαργός • 
HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι / Λ. Αλίμου 79, Άλιμος• 
KARTELL  Λ. Κηφισίας 14, Μαρούσι • ΚΟςΜΟς τΟΥ 
ςΠιτιΟΥ Ελ. Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ Ελ. Βενιζέλου 
52, Καλλιθέα • ΚρΗτιΚΟς ανΔρέας Λ. Κηφισίας 338, Ν. 
Ερυθραία • LE SHOP Σκουφά 28, Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, 
Χαλάνδρι • LIGHT PLUS Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα •  
ΜαDURA Σταδίου 9, Σύνταγμα/ Κηφισίας 238-240 (εμπ. 
κέντρο Piazza Mela) • MAVRIKI & CO Πατρ. Iωακείμ 6, 
Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, Xαλάνδρι • MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ Κηφισίας 190, Χαλάνδρι • 
MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος • MΥρςινΗ ΚΟντΟΥ Λ. 
Kηφισίας 294, Σίδερα Xαλανδρίου • OCTO PUS Σόλωνος 
18, Kολωνάκι • OIKOS Hροδότου 26, Kολωνάκι/ Xάρητος 
9, Kολωνάκι • RICHE Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά • ROCHE 
BOBOIS Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι/ Λ. Ποσειδώνος 55, 
Άλιμος • ςΥΛΛΟΓές Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι 

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •AREA DOMUS Γ. Παπανδρέ-
ου 94, Καλαμαριά • APPLEBBEE’S Λ. Νίκης 45 
• ARTEMIDE Λ. Παπανδρέου 92 • BO CONCEPT 
Εθν. Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά • BUSTART Γρ. 
Παλαμά 21 • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-
Μουδανιών, Μediterranean Cosmos • EVEREST 
Τσιμισκή 85/ Εγνατίας 29 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4/ 
Ν. Πλαστήρα 75/ Carrefour • FRIDAYS Πλ. Αριστο-
τέλους 3 • GALERIE ντΟρα ΠέΓΚα Πρ. Κορομηλά 
19 • GALLERY KALFAYAN Πρ. Κορομηλά 43 • 
GARCON Λ. Νίκης & Αγ. Σοφίας 2 • HUMAN Τσι-
μισκή 61 & Αγ. Σοφίας • INTERNI Μ. Αλεξάνδρου 
6 • KARTELL Μητροπόλεως 92 • ΚιςΚινιΔΗς 
Ε.Ο. Θεσ/νίκη- Έδεσσας, Γέφ. Άγ. Αθανάσιος • 
KITCHENBAR Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA SHOP 
Καρόλου Ντηλ 15/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Μediteranean Cosmos • ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ Τσιμισκή 
43 • SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77, Μπέ-
ζας/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean 
Cosmos/ Γιαννιτσών & Κωλέττη City Gate • TISSUS 
ΜέτριΔΗς Αδριανουπόλεως 37, Καλαμαριά • 20 
NAILS Λασάνη • έΛέΥθέρΟΥΔαΚΗς Λ. Νίκης/ 
Εθν. Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ιανΟς Αρι-
στοτέλους 7 • ΜΟΛΧΟ Τσιμισκή 10 • OTE Ερμού 
& Καρόλου Ντηλ • ΠαΠαςωτΗριΟΥ Τσιμισκή 87, 
Γρ. Παλαμά • LAKIS GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 & Πρ. 
Κορομηλά •.LAΚ Μητροπώλεως 91 • CARLA G Πρ. 
Κορομηλά & Αγ. Σοφίας • NESTOR YIANNAKIS, THE 
MET HOTEL 26ης Οκτωβρίου 48/ Πρ. Κορομηλά 30/ 
Βασ. Γεωργίου 30/ Πλαταιών 33, Χαριλάου • ARIANE 
ΚΟΜΜωτΗριΟ Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, Πανόραμα 
• BEAUTIES ΚΟΜΜωτΗριΟ Εθν. Αντιστάσεως 35 • 
YANNI HAR EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ Μητρ. 
& Κούσκουρα 2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE Τσιμισκή 
43 • CARCON RESTAURANT Αγ. Σοφίας 2 & Νίκης 
• ιντέρνι REST Μεγ. Αλεξάνδρου 6 • ΟΛΥΜΠιΟν 
Πλ. Αριστοτέλους 10 • TONI & GUY Μητρ. Ιωσήφ • 
POWER PLATE Μητροπόλεως 60 • SHARK Αργοναυ-
τών 7• 7 θαΛαςςές Λ. Νίκης 3 • TRES MARIE Θεμ. 
Σοφούλη 57/  Π.Π. Γερμανού 13 • ROCHE BOBOIS 
Ανδριανουπόλεως 22
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